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BASYAZI

DİKTATÖRLÜK SUÇLAMASI,  
DİKTATÖRLÜĞÜN TA KENDİSİ

“Tencere dibin kara, seninki benden kara” derler…
Anlamı şudur: Sen bana kusur buluyorsun ama 

sen benden daha kötüsün. (Kendi kusurunu gör-
meyip başkasını eleştirenlere söylenir.)

Her iki ABD başkanlığı döneminde de elinde 
milyonlarca insanın kanı bulunan; ikinci dö-
neminde ise birçok ülkeyi tehdit eden ve bom-
balayan Trump, kamuoyu açıklamalarında ve 
röportajlarında Venezuela Devlet Başkanı Nicolas 
Maduro’yu “illegitimate dictator” (meşru olmayan 
diktatör) ve “outlaw dictator” (kanun kaçağı dik-
tatör) gibi ifadelerle suçlamaktadır.

Küresel ölçekte bir diktatör gibi davranan; dün-
yanın huzurunu bozmak ve kaos üretmek adına 
her gün dünyanın bir köşesinde yeni bir çılgınlığa 
imza atan birinin, başka bir ülkenin devlet başka-
nını diktatörlükle suçlayabilmesi akıl alır gibi de-
ğildir. Venezuela’yı bombalıyor; devlet başkanını 
eşiyle birlikte Amerika’ya kaçırıyor, kendi kendine 
suçluyor ve yargılıyor. Tüm bu çılgınlıkları yapar-
ken Küba’yı, Kolombiya’yı, Meksika’yı, Danimar-
ka’yı ve İran’ı aynı anda tehdit ediyor. Ardından da 
kalkıp başkalarını diktatörlükle suçluyor.

Bu dünyada Trump ve Netanyahu’nun ağızları-
na alamayacağı kavramların başında demokrasi, 
hukuk, insan hakları, özgürlük ve ahlak gelir. İki-
sinin ortak özelliği, katliamlarla anılmalarıdır.

Netanyahu’nun üç ayrı yolsuzluk dosyası 
kapsamında “rüşvet, dolandırıcılık ve görevi 
kötüye kullanma” suçlamalarıyla yargılanması; 
Trump’ın ise ABD’li milyarder Jeffrey Epstein da-
vasında adının geçmesi, bu tabloyu tamamlayan 
çarpıcı örneklerdir.

Bu ikilinin dünyaya verebileceği ne bir akıl ne 
de herhangi bir konuda ahlak dersi vardır. Gaz-
ze’de bebeklerin, kadınların ve yaşlıların öldürül-
mesinde doğrudan sorumluluğu bulunan bu isim-
lerin insani duygu taşıdığını düşünmek mümkün 
değildir. Bana göre bu ikilinin ruhunu şeytan yö-
netmektedir. Trump’ın, Maduro’nun yanı sıra eşini 
de kaçırması ve New York’ta onu da korsan ve 
hukuksuz bir biçimde yargılaması, insanlıktan ve 
nezaket duygusundan ne denli yoksun olduğunun 
açık bir göstergesidir. Bir savaşta, çatışmada ya 
da kavgada bir erkeğin yanındaki eşe ve çocuğa 
dokunulmaz. Edep, adap ve ölçü bunu gerektirir. 
Gazze’de on binlerce çocuğun ve kadının öldürül-
mesine İsrail’e yol ve silah açan birinin bu değerle-
ri bilmesini beklemek zaten mümkün değildir.

Venezuela’nın seçilmiş devlet başkanı Nico-
las Maduro ve eşi, kendilerini kaçıran ABD’liler 
tarafından korsan bir mahkemeye götürülürken 
çekilmiş bir fotoğraf karesi vardır ki, insanın yüre-
ğini parçalıyor.

Maduro’nun eşinin yüzünde, elleri kelepçeli 
hâlde götürülürken yanındaki ABD’li güvenlik gö-
revlisine yönelttiği o bakış; korkuyu, çaresizliği ve 
derin bir acziyeti aynı anda yansıtıyor.

Aslında o fotoğraf karesi, Trump’ın çaresizli-
ğinin, acizliğinin ve ruhsal hastalığının bir yansı-
masıdır. Diyelim ki Nicolas Maduro’nun eşini de 
kaçırdınız; peki onu neden o şekilde götürür, ne-
den korsan bir mahkemenin önüne çıkarırsınız? 
Diğer devlet başkanlarına gözdağı vermek için 
değil midir?

Nicolas Maduro’yu New York caddelerinde teş-
hir eden ruh hastası bir ABD yönetiminden başka 
ne beklenebilir ki?

Gün gelecek, bu zulümler hak ettiği cezayla 
yüzleşecektir. ABD ve İsrail, “Zulüm ile âbâd ola-
nın âkıbeti berbâd olur” sözüyle er ya da geç karşı 
karşıya kalacaktır.

KAFASINA GÖRE 
CÖKÜYOR!

CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYIP ERDOĞAN, “İŞKUR GENÇLIK PROGRAMI DÂHILINDE HAFTADA 3 GÜN  
GÖREV ALAN HER BIR GENCIMIZIN GELİRİ AYLIK 15 BİN LİRADAN 19 BIN LIRAYA ÇIKACAK” DEDI.

Venezuela’da 30 gün içinde seçim yapılmayacağını bildiren ABD  Başkanı Trump’ın,  
müdahaleden  haftalar önce ABD’li petrol şirketlerine ‘hazır olun’ mesajı gönderdiği orta-

ya çıktı. Grönland konusunda ise yardımcısı Stephen Miller, Avrupa’ya gözdağı verdi.

TERÖRSÜZ  
TÜRKIYE  
RAPORU  

GELIYOR!
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 Partisinin grup toplantısında 
konuşan MHP Lideri Devlet 

Bahçeli, “MHP ve Cumhur İttifakı 
kahırlı elleri şefkatle tutan, dertle-
re ortak olmayı vecibe sayan siya-
setteki ahlak markasıdır. 21’inci 
yüzyılın ikinci çeyreği bizi 2053’e, 
yani İstanbul’un fethinin 600’üncü 
yıl dönümüne götürecektir. Stra-
tejik hedefimiz bugün atacağımız 
güçlü temellerle süper güç Türki-
ye’yi inşa etmek olmalıdır” dedi.

Devlet Bahçeli, ‘terörsüz Türki-
ye’ sürecinin olgunlaşması için 

sabırla çalıştıklarını kaydetti, şun-
ları söyledi: Büyük bir kucaklaşma 
ve kaynaşma seferberliğiyle çev-
remize kazılan nifak çukurlarına 
düşmeyeceğiz. Suriye’de geciken 
entegrasyon sürecinin gerçekleş-
mesi lazımdır. SDG ve YPG’nin 
müzakere edilemez talepleri 
 akla evvela uzlaşmaktan kaçın-
mayı getirmektedir. l 08-09

Wall Street Journal gazetesi, 
Donald Trump’ın, Venezuela 
Devlet Başkanı Nicolas Ma-
duro ve eşinin alıkonulduğu 

askeri müdahaleden haftalar 
önce, ABD’li petrol şirketlerine 

“hazır olun” mesajı verdiğini öne sürdü. 
Hiçbir ülkenin tepkisini umursamayan 
Trump ise, Venezuela’da 30 gün içinde 

yeni seçim yapılmayacağını, ülkeyi is-
tikrara kavuşturacaklarını  savundu.

ABD’nin bir sonraki hedefi hâline 
gelen Kolombiya ve Grönland’da 
endişe hâkim. Trump’ın İç Güvenlik 
Danışmanı Yardımcısı Stephen Mil-
ler, Grönland’ın ABD’nin bir parçası 
olması gerektiğini kaydederek, kim-
senin bu konuda ABD ile savaşmaya-
cağını bildirdi. Kolombiya Cumhur-
başkanı Gustavo Petro ise, Trump’a 
tepki olarak geniş katılımlı miting 
düzenleyeceklerini açıkladı. l 05-10

Maduro’ya karşı yapılan gayri-
meşru saldırıyı lanetlediklerini 

bildiren Bahçeli, “Venezuela örne-
ği ne ilktir, ne son olacaktır. 15 
Temmuz ihanetiyle benzerliği 
dikkat çekicidir. Şimdi anlaşıldı 
mı terörsüz Türkiye’deki ısrarı-
mız, şimdi anlaşıldı mı milli birlik-
te kararlılığımız, şimdi anlaşıldı 
mı Türk’ü sevmeyen Kürt,  
Kürt’ü sevmeyen Türk olamaz  
sözümüz” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Genç İstihdam 
Hamlesi - Güç Tanıtım Programı’nda ko-

nuştu. Erdoğan, “İŞKUR Gençlik Programı, 
büyük bir ilgi gördü. Gelir elde eden öğrenci-
lerimizin sayısı tam 150 bine ulaştı. Projeyi 
daha büyütüyor ve günlük 1083 lira olan cep 
harçlığını 1375 liraya yükseltiyoruz. İŞKUR 
Gençlik Programı dâhilinde haftada 3 gün gö-
rev alan her bir gencimizin geliri aylık 15 bin 
liradan 19 bin liraya çıkacak” dedi.

İlk kez işe girecek 18-25 yaş arası gençlere 
verilen desteğe de dikkat çeken Cumhur-

başkanı Erdoğan, “İşverenlerimizin ilave istih-
dam sağladığı durumlarda giriş bir maliyet ka-
lemi olmaktan çıkacak. 6 ay boyunca güvenli 
bir başlangıç, aynı şekilde “tecrübesiz” şeklin-
deki ön yargıyı da fiilen ortadan kaldırmış ola-
cak. Bu programdan her sene 250 bin kişi ol-
mak üzere 3 yılda 750 bin gencimizin yarar-
lanmasını amaçlıyoruz” diye konuştu. l 07

SÜPER GÜÇ TÜRKİYE

ÇUKURA DÜŞMEYECEĞIZ

KİMSEYİ UMURSAMIYOR! ‘ABD İLE SAVAŞAMAZLAR’

DİKKAT ÇEKEN  
BENZERLİK

İŞKUR GENÇLİK PROGRAMI ÖN YARGILAR ORTADAN KALKACAK

MHP GENEL BAŞKANI DEVLET BAHÇELI, “FILM SETI CARACAS’TA 
 KURULMUŞTUR. MADURO’YA KARŞI YAPILAN GAYRIMEŞRU SALDIRIYI 
HEPTEN LANETLIYORUZ” DEDI. İÇ CEPHEYE VURGU YAPAN  
BAHÇELI, “ŞIMDI ANLAŞILDI MI?” IFADESINI KAYDETTI, “HEDEFIMIZ 
BUGÜN ATACAĞIMIZ GÜÇLÜ TEMELLERLE SÜPER GÜÇ TÜRKIYE’YI  
INŞA ETMEK OLMALIDIR”  DIYE UYARDI.

SiMDi ANLASILDI MI?

GENCLERE ART ARTA MÜJDELER

Ya mutabakatla ya da zorla
SDG ve YPG’nin, Suriye’nin kuzeyinde hâkimiyet kurduğunun, bu 

bölgenin yer altı ve yer üstü kaynakları bakımından zengin bir ko-
numda olduğunun altını çizen Bahçeli, “Ya mutabakatla ya da zorla 
Suriye’nin toprak bütünlüğü tesis edilmeli, Arap aşiretleri Şam yö-

netiminin yanında durmalıdır. Suriye’de İsrail  
planları bozulacaktır” ifadelerini kullandı.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, 
VENEZUELA’DA YAŞANANLARA 
DIKKAT ÇEKTI, ISRAIL’IN 
GÜDÜMÜNDEKI SDG’YI  
IŞARET ETTI

AKIBETLERİ İBRET OLSUN
“Hiç kimse itiyle, çakalıyla etrafımızda dolaşmasın” diyen Devlet  

Bahçeli, uyarılarına şöyle devam etti: Yalova’da etkisiz hâle getirilen 
DEAŞ’lı teröristlerin akıbeti herkese de ibret olsun. Son olarak, bu 

DEAŞ’lı teröristlerin Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olduklarının söy-
lenmesi son derece rahatsız edici ve sorunlu bir açıklamadır. Böylesi 

düşüncesiz, mahsurlu değerlendirmelerden kaçınılmalı.

“TERÖRSÜZ TÜRKIYE, EN BÜYÜK KAZANIM OLACAK”

MİT, 99 
YAŞINDA
MİT Başkanı İbrahim Kalın, teşki-
latın 99. yıl dönümü nedeniyle ya-
yımladığı mesajda ‘terörsüz Türkiye’ 
vurgusu yaptı. Kalın, “Bu süreç iç 
cephemizi tahkim ederken aynı za-
manda yeni bir bölgesel jeopolitiğin 
de temellerini atmaktadır. Terörden 
arınmış, kardeşlik hukuku temelin-
de yükselen yeni dönem, stratejik bir 
akılla inşa edilen Türkiye Yüzyılı’nın 
en büyük kazanımlarından biri  
olacaktır” dedi. l 06

Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Ko-
misyonu, ortak raporun hazırlanması amacıyla 
ikinci kez toplandı. MHP Genel Başkan Yardım-

cısı Feti Yıldız, konuya ilişkin yaptığı açıkla-
mada, “Herkes söyleyeceğini söyledi. Terörsüz 
Türkiye sürecine ilişkin ortak raporu ocak ayı 

içinde tamamlamayı hedefliyoruz” dedi. l 07

Kan kokusu almış bir köpek balığından 
daha tehlikelisi, petrol kokusu almış 

Amerikan emperyalizmidir.

FINALIN ADI:
GALATASARAY  
FENERBAHÇE
Haberi sayfa l 14
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ROBOT VE OTONOM ARAÇLAR IÇIN NVIDIA IMZASI
ABD’li çip üreticisi Nvidia, CES 2026 kapsamında robotik ve otonom araçlara odaklanan yeni yapay 

zekâ projelerini duyurdu. Şirketin Üst Yöneticisi Jensen Huang, yapay zekâ yarışının hızlandığını belirterek, bir 
sonraki aşamanın fiziksel dünyada çalışan akıllı sistemler olduğunu söyledi. Nvidia’dan yapılan açıklamada, ajan 

tabanlı yapay zekâ, robotik, otonom araçlar ve biyomedikal alanlara yönelik yeni model, veri seti ve araçların tanıtıl-
dığı bildirildi. Nemotron modellerinin yapay zekâ ajanlarını desteklediği, Cosmos ve Isaac GR00T platformlarının ise 
robotlara algılama, mantık yürütme ve hareket kabiliyeti kazandırdığı aktarıldı. Açıklamada ayrıca, Nvidia’nın sürüş

 yazılımı DRIVE AV’nin yeni Mercedes-Benz CLA modelinde ABD yollarında kullanılmaya başlanacağı kaydedildi.

ebekleri oyala-
mak ya da ebe-

veynlere zaman 
kazandırmak 

amacıyla verilen tablet ve akıllı 
telefonların, sanılandan çok 
daha derin ve kalıcı etkiler 
bıraktığı belirlendi. Singapur’da 
yürütülen ve 168 çocuğun be-
beklikten ergenliğe kadar takip 
edildiği 10 yılı aşkın kapsamlı 
araştırma, erken yaşta ekrana 
maruz kalmanın beyin yapısını 
geri dönülmez biçimde etkile-
yebildiğini ortaya koydu.

Beyin ağları erken 
olgunlaşıyor
Araştırma sonuçlarına 

göre, iki yaşından önce yoğun 
şekilde ekrana maruz kalan 
bebeklerin beyin ağları normal 
gelişim sürecine kıyasla çok 
daha hızlı bir uzmanlaşma 
gösteriyor. İlk bakışta olumlu 
gibi görünen bu durumun, as-
lında uzun vadede ciddi riskler 
barındırdığına dikkat çekiliyor. 
Uzmanlar, bu kontrolsüz hız-
lanmanın ilerleyen yıllarda ka-
rar verme süreçlerinde yavaş-

lama ve kaygı bozukluklarıyla 
sonuçlandığını vurguluyor.

Esneklik kayboluyor, 
kaygı artıyor
Chip’in aktardığına göre 

araştırmayı yöneten Dr. Huang 
Pei, sağlıklı beyin gelişiminde 
ağların kademeli olarak olgun-
laşması gerektiğini belirtiyor. 
Ekranla yoğun vakit geçiren 
çocuklarda ise görme ve bilişsel 
kontrolle ilgili ağlar, karmaşık 
düşünme için gerekli güçlü bağ-
lantılar kurulmadan erken dö-
nemde olgunlaşıyor. Bu durum 
beynin esnekliğini azaltarak 
zihinsel dayanıklılığı zayıflatıyor. 
Araştırmada, bebeklik döne-
minde yoğun ekranla tanışan 
çocukların 13 yaşına geldik-
lerinde yaşıtlarına kıyasla çok 
daha yüksek kaygı seviyelerine 
sahip olduğu tespit edildi.

Dijital bakıcılık tehlikesi
Dünya Sağlık Örgütü, bir 

yaşındaki bebekler için ekran 
kullanımını kesinlikle önermi-
yor; iki yaşındaki çocuklarda 
ise sürenin günde bir saatle 

sınırlan-
dırılması 
gerektiğini 
hatırlatıyor. Ancak 
araştırmada incelenen gruptaki 
bebeklerin, günde ortalama 
bir ila iki saatini ekran başında 
geçirdiği belirlendi. Üstelik bu 
verilerin yaklaşık 10 yıl önce-
sine ait olduğu, küresel sal-
gınla birlikte ekran sürelerinin 
günümüzde çok daha yüksek 
seviyelere ulaştığı ifade edili-
yor. Uzmanlara göre bu “dijital 
bakıcılık” anlayışı, çocukların 
yalnızca bilişsel değil, sosyal ve 

duygusal 
gelişimini 

de olum-
suz et-
kiliyor.
Araş-
tırma, 
çözü-
mün ise 

oldukça 
gelenek-

sel ama 
etkili oldu-

ğuna işaret 
ediyor: Kitap 

okumak. Verile-
re göre, üç yaşında 

düzenli olarak ebeveynleri 
tarafından kitap okunan çocuk-
lar, ekranın olumsuz etkilerine 
karşı daha dirençli oluyor. Oku-
ma sırasında çocukla etkileşim 
kurulması, sorular sorulması ve 
karşılıklı iletişim, beyin gelişi-
mini sağlıklı bir çizgide tutuyor. 
Bilim insanları, teknolojinin bir 
çocuk bakıcısı olmadığını vur-
gulayarak, sağlıklı bir gelecek 
için ebeveynlere ekranları ka-
patıp kitap sayfalarını çevirme-
leri çağrısında bulunuyor.

ERGENLERGENLIIKTE KTE 
KAYGIKAYGI

BEBEKLIKTE EKRAN 

10 yıl süren araştırma, 
bebeklikte tablet ve telefonla 
tanışan çocukların beyin 
yapısında kalıcı değişimler 
yaşadığını ortaya koydu. Erken 
olgunlaşan beyin ağları,
ilerleyen yaşlarda yavaş karar 
verme ve yüksek kaygı 
olarak geri dönüyor.

B

ugüne kadar ev 
robotları çoğun-

lukla süpürme ve 
silme gibi sınır-

lı görevlerle öne çıkarken, 
CLOiD’in bu algıyı değiştirmeyi 
hedeflediği belirtiliyor. Şirket, 
robotun yalnızca yardımcı bir 
cihaz değil, ev işlerini aktif ola-
rak yerine getiren bir asistan 
olacağını vurguluyor.

Ev işlerinde geniş
görev yelpazesi
Firmaya göre CLOiD, bula-

şık makinesini boşaltabiliyor, 
yıkanmış çamaşırları katlayıp 
düzenleyebiliyor ve hafif mut-
fak işlerini yerine getirebiliyor. 
Buzdolabından süt alıp tezgâha 
koymak, fırına börek yerleşti-
rerek kahvaltı hazırlamak ya da 
temizlenen kıyafetleri dolaba 
yerleştirmek, robotun hedef-
lenen kullanım senaryoları 
arasında yer alıyor.

Akıllı ev ekosistemiyle 
entegre
CLOiD’in öne çıkan özellik-

lerinden biri, LG’nin ThinQ akıllı 
ev ekosistemiyle tam uyumlu 
çalışması. Robot, evdeki beyaz 
eşyalar ve akıllı cihazlar ara-
sında koordinasyon sağlayarak 

merkezi bir kontrol noktası gö-
revi görüyor. Bu durum, robo-
tun tüm yeteneklerini sergile-
yebilmesi için LG ekosistemine 
ait cihazlarla birlikte kullanıl-
masının önemini artırıyor.

İnsansı hareket kabiliyeti
İnsansı tasarıma sahip CLO-

iD; baş ünitesi, iki eklemli kolu 
bulunan ayarlanabilir gövdesi 
ve otonom hareket edebilen 
tekerlekli tabanıyla dikkat 
çekiyor. Gövde yüksekliği ayar-
lanabilir yapıda tasarlanırken, 
her kol yedi serbestlik dere-
cesine sahip. Beşer bağımsız 
hareketli parmakla donatılan 
eller, farklı boyut ve şekillerde-
ki nesnelerin hassas biçimde 
kavranmasına imkân tanıyor.

Tekerlekli tabanın ise düşük 
ağırlık merkezi sayesinde 
çocuklar ve evcil hayvanlarla 
temas hâlinde devrilme riskini 
azalttığı ifade ediliyor.

LG, CES 2026 boyunca 
CLOiD’in yeteneklerini daha 
ayrıntılı biçimde sergileyece-
ğini duyurdu. Robotun özellikle 
çamaşır katlama gibi hassas 
görevlerde gerçek yaşam 
koşullarında nasıl bir perfor-
mans göstereceği ise yapılacak 
testlerle netlik kazanacak.

LG’nin ilk çok amaçlı otonom ev 
robotu olarak duyurduğu CLOiD, çamaşır 

katlamadan bulaşık boşaltmaya, basit 
yemek hazırlığından akıllı ev yönetimine 
kadar uzanan yetenekleriyle dikkat çekti.

ÇAMAŞIR 
BULAŞIK YIKAYAN

YEMEK YAPAN 
EV ROBOTU

B

Çinli teknoloji üreticisi 
Dreame, Las Vegas’ta 

düzenlenen teknoloji fua-
rında yalnızca yeni temizlik 
robotlarını değil, ilk kez 
geliştirdiği Dreame Smart 
Ring ve Dreame Action Ca-
mera modellerini de tanıt-
maya hazırlanıyor. Bu adım, 
şirketin yalnızca ev aletleri 
üreten bir marka olmanın 
ötesine geçerek geniş bir 
ürün ekosistemine sahip 
küresel bir teknoloji mar-
kasına dönüşme hedefini 
ortaya koyuyor.

Fuarda sergilenecek 
ürünler arasında en çok 
dikkat çekenlerden biri 
akıllı yüzük olacak. Sam-
sung’un Galaxy Ring ile 
canlandırdığı, Oura’nın 
öne çıktığı bu pazara giren 
Dreame, cihazını yalnız-
ca sağlık takibi yapan bir 
aksesuar olarak konum-

landırmıyor. Sızıntılara göre 
yüzük; kalp atış hızı, uyku 
kalitesi ve stres seviyesi 
gibi biyometrik verileri iz-
lerken, akıllı ev sistem-
leriyle de entegre 
çalışacak.

Bu en-
tegrasyon 
sayesin-
de kul-
lanıcı-
ların 
basit el 
hare-
ket-
leriyle 
robot 
sü-
pürgeyi 
çalıştırması 
veya evdeki 
diğer Dreame ci-
hazlarını kontrol etmesi 
mümkün olabilecek. Aksi-
yon kamerası ise markanın 

robot süpürgelerde geliş-
tirdiği görüntü işleme ve 
stabilizasyon teknolojileri-
nin yeni bir kullanım alanı 

olarak görülüyor.
Uzmanlara 

göre Dreame, 
fiyat-per-

formans 
başarı-

sını bu 
yeni 
kate-
gori-
lere de 
taşıya-

bilirse, 
2026 

itibarıyla 
teknoloji 

marketle-
rinde süpür-

gelerin yanında 
akıllı yüzük ve aksiyon 

kamerası da görmek 
mümkün olacak.

Dreame, marka algısını
TAMAMEN DEĞIŞTIRECEK

Yeni Huawei 
MatePad 11.5 S 
Türkiye’de 
Huawei, 'Süper Versiyon' olarak tanımladığı 
yeni tableti MatePad 11.5 S'i Türkiye pazarında 
satışa sundu. Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
geçen yıl satış hedeflerinin üzerinde performans 
gösteren MatePad 11.5 serisi, geliştirilmiş dona-
nım ve ekran teknolojileriyle yenilendi. Önceki 
neslin satış başarısının ardından kullanıcı geri 
bildirimleri doğrultusunda geliştirilen model, 
ekran teknolojisindeki yenilikleriyle öne çıkıyor. 
Cihazda kullanılan yeni nesil 'PaperMatte' ekran 
teknolojisi, ışık yansımasını ve parlamayı yüzde 
99 oranında düşürmeyi hedefliyor. Ekran netli-
ğinden ödün verilmeden 11,5 inç boyutundaki 
panelde 2,8K çözünürlük ve 144 Hz adaptif 
yenileme hızı sunuluyor. Huawei MatePad 11.5 
S, klavye, kalem ve fare içeren 9 bin 497 lira 
değerindeki hediye paketiyle Huawei Online 
Mağaza'da listelendi. Şirket, lansman dönemine 
özel 1900 liralık indirimin yanı sıra 13 Ocak'a 
kadar kampanyaya katılım sağlayan ve 14-31 
Ocak tarihleri arasında ürünü inceleyip yorum 
yapan kullanıcılara Watch Fit 2 hediye ediyor.

Üniversitelerde artan çevrim içi sınavlarla 
birlikte kopya girişimlerine karşı yapay zekâ 
destekli gözetim sistemleri devreye alındı. 
Öğrencilerin yapay zekâdan yararlanarak 
yaptığı kopya girişimleri, yine bu teknolojiyle 
engellenmeye çalışılıyor. Kamera görüntüle-
rini analiz eden yazılımlar, bakış yönünden 
klavye ritmine kadar birçok ayrıntıyı gerçek 
zamanlı izleyerek şüpheli davranışları tespit 
ediyor.  Dijital ve açık uçlu sınavlarda güvenlik 
risklerinin artması üzerine birçok ülkede 
üniversiteler, YZ tabanlı gözetim sistemlerini 
standart hâle getirmeye başladı. “Davranışsal 
tutarlılık analizi” yapan algoritmalar, çoklu 
ekran kullanımı, harici bağlantılar, kulaklık 
takılması ve arka plan seslerini otomatik olarak 

raporluyor. Bu sistemlerin şüpheli davranışları 
yüzde 90’a varan doğrulukla tespit edebildiği 
belirtiliyor. Pearson, Honorlock ve ProctorU 
gibi platformlar, kamera ve mikrofon verilerini 
analiz ederek risk skorları oluşturuyor ve bu 
verileri gözetmenlere raporluyor. Uzmanlar, 
yapay zekânın sınav güvenliğini güçlendirdiğini 
ancak mahremiyet ve veri güvenliği konusunda 
şeffaflık sağlanması gerektiğini vurguluyor. 
Türkiye’de de benzer çözümler yaygınlaşıyor. 
Yerli yazılımlar arasında yer alan ProctorStone 
ve Examod, yüz tanıma, davranış analizi ve 
uzaktan gözetim modülleriyle üniversitelere 
çevrim içi sınav güvenliği hizmeti sunuyor. Di-
jitalleşen eğitim ortamında yapay zekâ destekli 
denetimin kaçınılmaz olduğu değerlendiriliyor.

Kopya avcısı yapay zekâ

Apple ekran altı teknolojide geç kaldı
Apple’ın uzun süredir üzerinde çalıştığı ekran altı Face ID teknolojisinde geride kaldığı 

ortaya çıktı. iPhone X ile tanıtılan ve daha sonra “Dinamik Ada” ile yenilenen 3D yüz tanıma sistemini 
tamamen ekran altına gizleyerek tam ekran deneyimi sunmayı hedefleyen Apple, bu alanda “ilk” olma 

avantajını rakibi Huawei’ye kaptırmak üzere. Donanım Günlüğü’nün aktardığı bilgilere göre Huawei, ekran 
altı kamera ve sensör teknolojilerine yaptığı yoğun yatırımlar sayesinde 3D yapısal ışık sensörlerini ekran 

paneline entegre etme konusunda Apple’dan daha hızlı ilerledi. Çinli üreticinin bu teknolojiyi ticari bir 
üründe 2026 yılı içinde sunmaya hazırlandığı belirtiliyor. Apple cephesindeki gecikmenin temel nedeni 
ise ışık geçirgenliği sorunu. Ekran altındaki piksellerin kızılötesi ışığı engellemesi, güvenli yüz tanıma 

performansını zorlaştırıyor. Şirketin kalite standartlarından ödün vermemek adına 
bu teknolojiyi iPhone 17 hatta iPhone 18 serisine ertelediği ifade ediliyor. 
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SİYONİST İSRAİL'E  
KARŞI YAHUDİ VİCDANI 

AYAĞA KALKMALI

MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli, dün 
MHP Grup Toplan-
tısı’nda; ABD’nin 

Venezuela üzerinde sergilediği 
haydutluğa, “Terörsüz Türkiye” 
projesinin anlam ve önemine, 
terör örgütü YPG’nin taşeron-
luğuna, İsrail’in bölgeyi kanlı 
bir kaosa sürükleyen pervasız 
politikalarına ve “Sağduyu 
sahibi Yahudilere” yönelik son 
derece önemli açıklamalarda 
bulundu. Konuşmayı dinleyen 
ya da metnini okuyan herkes, 
bu başlıklara ilişkin hem bilgi 
sahibi olmuş hem de bilinçlen-
miştir. Aynı zamanda dünyanın 
hangi yöne sürüklenmek is-
tendiğine dair tablo son derece 
net bir biçimde ortaya kon-
muştur.

Ben bugün, bu başlıklar 
arasından özellikle Sayın 
Devlet Bahçeli’nin sağduyulu 
Yahudilere yönelik yaptığı 
çağrılara değinmek istiyorum. 
Sayın Devlet Bahçeli, “Sormak 
lazımdır ki, dünya Yahudileri 
İsrail’in soykırım siyasetini 
reddedip, On Emir’den biri olan 
‘öldürmeyeceksin’ mesajını ne 
zaman dikte edeceklerdir?” 
sözleriyle başladığı konuşma-
sını şu ifadelerle sürdürmüştür:

“İsrail, insanlık vicdanı 
karşısında ciddi bir meşruiyet 
kaybı yaşamaktadır. Eninde 
sonunda işlenmiş soykırım 
suçunun siyasi ve hukuki 
sonuçları muhakkak olacak-
tır. Toplu katliamla soykırım 
boyutuna ulaşan saldırıların 
ve saldırganlığın; herhangi bir 
inanç sistemiyle, herhangi bir 
kutsal metinle veya insanlığın 
ahlaki kazanımlarıyla bağ-
daşmadığı çok açıktır. İsrail, 
Filistinli mazlumlar kadar 
dünyadaki masum siviller için 
de aşırılaşmış bir tehdittir. Bu 
nedenle İsrail halkı ile Yahudi 
inanç mensupları küresel dış-
lanmayla yüz yüzedir.

Netanyahu politikalarının 
ahlaki ve hukuki lekesi esa-
sen bütün Yahudilere tesir 
etmiştir. Dünya Yahudiliğinin 
temsilcilerini; bu lekeyi te-
mizlemeye, İsrail vahşetini 
durdurmaya, Gazze halkının 
insani ihtiyaçlarını karşılama-
ya, mazlumların dokunulmaz 
haklarını korumaya, bölgesel 
düzlemde barış ve istikrarı 
desteklemeye ve bu kapsamda 
inisiyatif almaya çağırıyorum. 
Bu çağrım, bir kimliği ya da bir 
inancı hedef almak için değil; 
bilakis adalet, merhamet ve 
insan onurunu hatırlatmak 
içindir.

Zulüm karşısında tarafsızlık 
ya da tarafsız bir alan yoktur. 
Sessizlik, suça ortaklık anla-
mına gelecektir. Dünya Yahudi 
cemaatini; devlet politikala-
rıyla dinî kimliği birbirinden 
net biçimde ayırmaya, Netan-
yahu yönetiminin soykırım 
ve yayılmacılık siyasetini 
kolektif bir iradeyle reddet-
meye, uluslararası hukuk ve 
insani değerler temelinde İs-
rail üzerinde ahlaki ve vicdani 
bir dengeleyici rol oynamaya 

davet ediyorum. Bu meyanda, 
dünya Yahudiliğini temsil eden 
çatı kuruluşlar, dinî konsey-
ler, akademik platformlar 
ve sivil toplum kuruluşları 
eşgüdüm hâlinde bir tutum 
ve eylem planı hazırlamalıdır. 
Ayrıca dünya Yahudiliğinin 
göstereceği ilkeli duruşun; 
yalnızca savunmasız ve ma-
sum Filistinlilerin değil, Yahudi 
inancının, küresel barışın ve 
insanlığın ortak değer hazine-
sinin müdafaası bakımından 
da belirleyici olmasını ümit 
ediyorum.”

HHH
Bu ifadelerde, sağduyu sa-

hibi ve Siyonizm karşıtı tüm 
Yahudilere yönelik açık ve 
güçlü bir vicdan çağrısı ya-
pılmakta; kendilerini Siyonist 
vahşetten ayrıştırarak ahlaki 
bir duruş sergileme imkânının 
altı çizilmektedir. 

Sağduyu sahibi Yahudiler, 
bu çağrıyı bir sorumluluk ol-
duğu kadar bir imkân olarak 
da değerlendirmelidir. Sayın 
Devlet Bahçeli, zaten Yahudi-
ler içinde var olan bir vicdan 
damarına seslenmiştir. Bu, 
olmayan duygulara yapılan bir 
çağrı değil; dünyanın birçok 
yerinde Siyonizm’e karşı duruş 
sergileyen Yahudilerin varlığını 
bilerek, onların daha görünür, 
daha örgütlü ve daha sistemli 
bir tutum almaları yönünde 
yapılmış bilinçli bir vicdan 
yüklemesidir.

Nitekim İsrail’i protesto 
eden en kitlesel Yahudi gös-
terilerinin önemli bir bölümü 
Amerika Birleşik Devletleri’n-
de gerçekleşmiştir. 2017 yılında 
ABD’nin Kudüs’ü “İsrail’in baş-
kenti” olarak tanıma kararına 
karşı, New York’taki Birleşmiş 
Milletler Genel Merkezi önünde 
Yahudi göstericiler tarafından 
protesto düzenlenmiştir. Gös-
terilerde; “Yahudilik Siyonizmi 
ve İsrail devletini reddediyor”, 
“Sayın Başkan (Trump), İsrail 
devleti kutsal toprakları çaldı; 
Kudüs’ü yalnız bırakın”, “İsrail 
bir Yahudi devleti değildir”, 
“İsrail dünya Yahudilerini 
temsil etmiyor”, “İsrail’in kut-
sal topraklar üzerinde hiçbir 
hükmü yoktur” ve “Filistin 
toprakları Filistin egemen-
liğine iade edilmelidir” yazılı 
pankartlar taşınmıştır.

Sağduyu sahibi ve Siyo-
nizm karşıtı Yahudiler, 2010 
yılında da New York’taki İsrail 
Başkonsolosluğu önünde top-
lanarak İsrail’in Gazze’ye yar-
dım götüren gemilere yönelik 
saldırısını protesto etmiştir. Bu 
gösterilerde; “Gazze’deki ab-
lukaya son verin”, “Amerikan 
doları İsrail’in savaş suçlarını 
besliyor”, “İsrail katliamı”, 
“Gazze’ye özgürlük” ve “Yahu-
di Siyonist değildir” sloganları 
öne çıkmıştır.

2021 yılında da vicdan sahi-
bi Yahudiler sessiz kalmamış; 
New York’ta İsrail’in Filistinli-
lere yönelik saldırılarını kına-
mak ve Filistin halkına destek 
vermek amacıyla yürüyüş 
düzenlemiştir. Ortodoks Yahu-

di toplumu liderlerinden Ha-
ham Hershel Klar, bu protesto 
sırasında yaptığı açıklamada, 
“Tüm Yahudilerin İsrail devle-
tini desteklediği düşünülüyor; 
ancak gerçek böyle değil. Bi-
zim toplumumuz İsrail’e kar-
şıdır ve yürüttüğü savaşları 
kınamaktadır” demiştir.

2023 yılında da İsrail’in Gaz-
ze’de sergilediği vahşet, Ame-
rika’daki Yahudiler tarafından 
protesto edilmiştir. Chica-
go’da “Barış İçin Yahudi Sesi” 
(Jewish Voice for Peace – JVP) 
adlı Yahudi sivil toplum örgütü, 
İsrail Konsolosluğu önünde 
Filistin’e destek gösterisi dü-
zenlemiş; aynı dönemde barış 
yanlısı Yahudi gruplar, İsrail’in 
Gazze operasyonlarını durdur-
ması talebiyle New York’taki 
Grand Central Tren Garı’nı işgal 
etmiştir. Benzer birçok örnek 
de mevcuttur.

Dikkat çekicidir ki, sağduyu 
sahibi Yahudilerin İsrail’i en 
yoğun biçimde protesto ettiği 
ülke, aynı zamanda İsrail’e en 
güçlü desteği veren Amerika 
Birleşik Devletleri’dir. Ancak 
İsrail’in Siyonizm kaynaklı 
vahşeti yalnızca Amerika’da 
değil; İran’ın İsfahan kentinde 
Keter Davud (Davud’un Tacı) 
Sinagogu’nda bir araya gelen 
Yahudiler tarafından da pro-
testo edilmiştir. Bu protestolar-
da, “Siyonistlerin Filistinlilere 
yönelik uygulamaları utanç 
vericidir” ifadeleri dile getiril-
miştir. Ayrıca İngiltere, Dani-
marka, Almanya, Avusturya, 
Kanada, Brezilya, Arjantin, 
Uruguay, İrlanda ve Güney Af-
rika gibi birçok ülkede yaşayan 
Siyonizm karşıtı Yahudiler de 
İsrail politikalarına açıkça karşı 
çıkmıştır.

“Sayın Devlet Bahçeli, za-
ten Yahudiler içinde var olan 
bir vicdan damarına seslen-
miştir” derken, dünyadaki bu 
sağduyulu ve Siyonizm karşıtı 
duruşları kastediyorum. İsrail 

içinde de Siyonizm karşıtlığını 
temsil eden bir damar bulun-
maktadır. 

Bu çerçevede birçok protes-
to gerçekleştirilmiş, Netanya-
hu’nun kanlı politikaları açıkça 
eleştirilmiştir. Kudüs’teki 
vicdan sahibi Yahudiler de bu 
anlamda üzerlerine düşeni 
yapmıştır. Katil ve işgalci İsrail’i 
protesto eden, dinî sembollü 
kıyafetler giyen bir Ortodoks 
Yahudi’nin şu haykırışı, tüm 
sağduyulu ve Siyonizm karşıtı 
Yahudilere kılavuz olmalıdır:

“Biz, İsrail’de yaşayan Ya-
hudiler adına yaşananlardan 
dolayı utanıyoruz. Filistinliler 
mücadelelerini bırakmasın; 
İsrail’e karşı direnişlerini sür-
dürsün.”

HHH
MHP Lideri Sayın Devlet 

Bahçeli’nin sağduyu sahibi, 
Siyonizm karşıtı Yahudilere 
yönelik çağrısı; tüm Yahudi-
lerin, İsrail politikaları nede-
niyle nefrete, kine, öfkeye ve 
nihayetinde antisemitizme 
maruz kalmadan, vicdanlı bir 
duruş sergileyerek kendile-
rini İsrail’den ayrıştırmaları 
açısından son derece stratejik 
bir sesleniştir. Bu çağrının 
muhatabı olan Yahudiler, söz 
konusu mesajı doğru okumalı 
ve kaliteli bir insani duruşu, 
Siyonizm mikrobu yayan İs-
rail’e karşı net biçimde ortaya 
koymalıdır.

Soykırımcı, işgalci ve bebek 
katili Siyonist İsrail’e karşı 
sağduyulu Yahudilerin göste-
receği tavır son derece etkili 
olacaktır. 

Vicdanı ve sağduyusu olan 
hangi Yahudi, Sayın Devlet 
Bahçeli’nin bu çağrısına karşı 
çıkabilir? 

Hangi dine mensup olursa 
olsun, insan olanın Netanya-
hu’ya sahip çıkması mümkün 
değildir. 

Sahip çıkıyorsa, zaten insan 
değildir.

GELIYOR
Meteoroloji ve AKOM’un son 

değerlendirmelerine göre, İstanbul’da hava 
koşulları hızla değişecek. Sıcaklıkların ani 

düşüşüyle birlikte kar ve karla karışık 
yağmur yeniden etkili olacak. Yetkililer,

 kuvvetli rüzgâr, buzlanma ve don riskine 
karşı vatandaşları dikkatli olmaları 

konusunda uyardı.

Meteoroloji Genel Müdürlüğünün 
(MGM) son tahminlerine göre, 
yurt genelinde hava koşulları 
sertleşiyor. Haftalık hava tahmin 
haritasını güncelleyen Meteoro-
loji, 36 il için uyarı yayımlarken, 
İstanbul için de kar alarmı verildi. 
Yapılan değerlendirmelere göre 
sıcaklıklar bir günde düşecek, 
birçok bölgede yağmur yerini kar 
yağışına bırakacak.

AKOM’dan uyarı
İstanbul Büyükşehir Beledi-

yesi Afet Koordinasyon Merkezi 
(AKOM) de kent için son dakika 
uyarısında bulundu. Açıklamada, 
cuma günü İstanbul’un özellikle 
yüksek kesimlerinde karla karışık 
yağmur beklendiği, önümüzdeki 
pazartesi günü ise kent genelinde 
kar ve karla karışık yağmurun 
etkili olabileceği bildirildi. AKOM, 
hava sıcaklıklarındaki ani düşüşe 
dikkat çekerek sürücüleri ve va-
tandaşları tedbirli olmaya çağırdı.

Hava bir günde  
      değişecek

Meteoroloji’nin değerlendir-
melerine göre ülkenin kuzey, iç 
ve batı kesimleri parçalı ve çok 
bulutlu olacak. Marmara’nın batı-
sı, Kıyı Ege, Bursa çevreleri, Balı-
kesir’in kuzey ve batı kesimleri ile 
Bolu, Karabük ve Kastamonu’nun 
güneyinde yağmur ve sağanak 
bekleniyor. İç ve doğu bölgelerde 
ise buzlanma, don, pus ve yer yer 
sis görülecek.

Kuvvetli rüzgâr ve  
      fırtına uyarısı

Rüzgârın genellikle güney 
yönlerden hafif ve orta kuvvette, 
Trakya ile Kıyı Ege’de ise zaman 
zaman 40-60 kilometre hızla 
kuvvetli esmesi bekleniyor. 
Meteoroloji, kuvvetli rüzgâr 
nedeniyle ulaşımda aksamalar, 
çatı uçması ve ağaç devrilmesi 
gibi olumsuzluklara karşı dikkatli 
olunması gerektiğini bildirdi.

Çığ tehlikesi sürüyor
Doğu Karadeniz’in iç 

kesimlerinin yüksekleri ile Doğu 
Anadolu’nun doğusunda, yüksek 
kar örtüsüne sahip eğimli böl-
gelerde çığ tehlikesi bulunuyor. 
Yetkililer, özellikle bu bölgelerde 
yaşayan vatandaşların ve dağlık 
alanlarda bulunanların tedbirli 
olması gerektiğini vurguladı.

36
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Meteoroloji; rüzgâr, buz-
lanma, don ve çığ riski nede-
niyle aralarında İstanbul’un çevre 
illerinin de bulunduğu 36 il için sarı 
kodlu uyarı yayımladı. Uzmanlar, 
ani sıcaklık düşüşüyle birlikte kar 
yağışının etkisini artırabileceğini 
belirterek, özellikle hafta sonu ve 
yeni haftanın başında kış şartlarının 
yeniden hissedileceğini ifade etti. 
Yetkililer, vatandaşların  
hava durumu tahminlerini yakından 
takip etmeleri ve olası olumsuz-
luklara karşı hazırlıklı olmaları 
çağrısında bulundu.
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Türkiye ihracatının lider sektörü 
olan otomotiv endüstrisi, 2025’te bir 

önceki yıla göre yüzde 11,6 artışla 41 milyar 
521 milyon dolarlık dış satım gerçekleştirdi. 
Sektör, son 20 yılda 19’uncu kez ihracat 
şampiyonu olmayı başardı. Alt ürün grup-
larında en büyük payı yüzde 38 ile tedarik 
endüstrisi aldı. Geçen yıl binek otomobil, 
ticari araç, otobüs ve çekici ihracatında 

dikkat çekici artışlar kaydedildi. En fazla 
ihracat yapılan ülke Almanya olurken, 
Avrupa Birliği ülkeleri toplam ihracattan 
yüzde 72,5 pay aldı. OİB Yönetim Kurulu 
Başkanı Baran Çelik, ihracattaki yükselişin 
küresel rekabet gücünün göstergesi 
olduğunu belirterek, otomotiv sektörünün 
2026’da da Türkiye ekonomisine güçlü 
katkı sunmaya devam edeceğini ifade etti.

LIDER OTOMOTIV SEKTÖRÜ

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Tür-
kiye’nin ihracatta tarihi bir eşiği 
geride bıraktığını açıkladı. Bolat, 
2025 yılında mal ve hizmet ih-
racatının toplamda 396,5 milyar 
dolara ulaştığını vurgulayarak, 
Türkiye’nin yaklaşık 400 milyar 
dolarlık ihracat hacmine sahip 
ülkeler arasına girdiğini söyledi. 
İstanbul Halı İhracatçıları Birliği 
(İHİB) ile Güneydoğu Anadolu 
Halı İhracatçıları Birliği (GAHİB) 
iş birliğinde İstanbul Fuar Mer-
kezi’nde düzenlenen Uluslarara-
sı Halı ve Zemin Kaplama Fuarı 
(ICFE 2026) açılışında konuşan 
Bolat, fuarın bu yıl üçüncü kez 
kapılarını açtığını ve yurt içi ile 
yurt dışından yoğun katılım 
sağlandığını ifade etti.

Halıda dünya ikinciliği
Türkiye’nin halı üretimi ve 

ihracatında dünya sıralamasın-
da ikinci sırada yer aldığını be-
lirten Bakan Bolat, Gaziantep’in 
bu alanda âdeta bir yıldız şehir 
olduğunu söyledi. Bolat, “Ispar-
ta, Hereke, Bünyan ve Demirci 
gibi merkezlerimiz var ancak 
Gaziantep, dünya çapında tanı-
nan ve ihracat yapan güçlü bir 
üretim üssü konumunda” dedi. 
Fuara katılan firmalara yüzde 
70’e varan destek sağladıklarını 
dile getiren Bolat, bu desteklerin 
süreceğini kaydetti. Fuara 21 
ülkeden, 150’si yabancı olmak 
üzere toplam 500 firmanın katıl-
dığı bildirildi. Türkiye’nin tekstil, 
halı ve hazır giyim sektörlerin-
deki gücüne dikkat çeken Bolat, 
“Tekstil ve giyim sektörü 2025 
yılını yaklaşık 31 milyar dolarlık 
ihracatla kapattı. Sanayimizin 
göz bebeği olan bu sektörü des-
teklemeye devam edeceğiz. Halı 
sektörü ise yılı yaklaşık 3 milyar 
dolarlık ihracatla tamamladı” 
diye konuştu.

Hedef 410 milyar dolar
Hizmet ihracatında 2025 yılı 

için 123 milyar doları aşan gelir 
beklendiğini ifade eden Bolat, 
“Toplamda 396,5 milyar dolara 
ulaştık. 17,5 milyar dolarlık artış 
sağladık. 160 bin kişilik ihracatçı 
ailemize teşekkür ediyoruz. Bu 
yıl da Sayın Cumhurbaşkanı-
mızın hedef olarak koyduğu 410 
milyar dolarlık mal ve hizmet 
ihracatı için var gücümüzle 
çalışacağız” dedi.

Bolat, ICFE’nin dünyanın en 
büyük halı fuarı olma özelliğini 
taşıdığını belirterek, “11 salonda 
düzenlenen bu dev organizas-
yon her yıl daha da büyüyor. 
Ticaret Bakanlığı olarak tüm 
katılımcılara destek vermeye 
devam edeceğiz” ifadelerini 
kullandı. (AA)

İHRACATTA
TARIHI 

EŞIK AŞILDI
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43,042
%0,06

50,422
%-0,10

6178,98
%0,52

11,934
%1,98

61,980
%0,35

SAKARYA VE BURSA 
IHRACATTA ÖNE ÇIKTI

Sakarya, geçen yıl yaklaşık 5,9 mil-
yar dolarlık ihracat gerçekleştirdi ve 

iller bazında Türkiye sıralamasında 7’nci 
sırada yer aldı. Kentte ihracatın yüzde 
84,3’ünü otomotiv sektörü oluşturdu. 
Demir ve demir dışı metaller, kimyevi 
maddeler, çelik ve makine sektörleri 
de öne çıkan diğer alanlar oldu. En 
fazla dış satım yapılan ülke ise Fransa 
oldu. Bursa ise Türkiye’nin ihracatta 
üçüncü büyük kenti olarak 17,8 milyar 

dolarlık ihracat yaptı. Bursa ihracatının 
yarısından fazlasını otomotiv sektörü 
üstlenirken, makine, hazır giyim ve 
tekstil ürünleri de önemli katkı sağladı. 
Ana pazar Almanya olurken Fransa 
ve İtalya da Bursa’nın başlıca ihracat 
yaptığı ülkeler arasında yer aldı. Her iki 
kent de 2025’te otomotiv sektörünün 
liderliğinde Türkiye ihracatına önemli 
destek sağlayarak, küresel pazarlarda 
rekabet gücünü güçlendirdi.

ÜLKER’DE ÜST 
DÜZEY ATAMA

MÜLK TAKIBI ILE 
KIRA YÖNETIMINDE 
DIJITAL DÖNÜŞÜM

BRISA’DA 
CEO DEĞIŞIMI

Türkiye’nin lider gıda şirketi Ülker, satış başkan 
yardımcılığı görevine Kayhan Zenginoğlu’nu 
getirdi. Ocak 2026’da Ahmet Şenel’den görevi 
devralacak olan Zenginoğlu, şirketin satış 
süreçlerinden sorumlu olacak ve doğrudan 
Ülker CEO’su Özgür Kölükfakı’ya raporlayacak. 
Ülker CEO’su Kölükfakı, Zenginoğlu’nun 33 
yıllık deneyiminin satış stratejilerine değer 
katacağını belirterek, Şenel’e de katkıları için 
teşekkür etti. Zenginoğlu ise, Ülker’in global 
vizyonu doğrultusunda satış organizasyonu-
nun etki alanını genişletmeyi ve sahada fark 
yaratmayı hedeflediğini açıkladı.

Türkiye lastik sektörünün lideri Brisa’da CEO 
görevinde değişim gerçekleşti. 2020’den 
bu yana CEO olarak görev yapan Haluk 
Kürkçü, emekli olurken, görevini Vecih 
Yılmaz devraldı. Sabancı Holding Stratejik 
Yatırımlar Başkanı Burak Orhun, Yılmaz’ın 
deneyiminin Brisa’nın hedefleriyle uyumlu 
olduğunu belirterek, sürdürülebilir büyüme, 
yenilikçilik ve verimlilik odaklı stratejilerin 
daha da ileri taşınacağına güvendiğini 
söyledi. Vecih Yılmaz ise, Brisa’nın güçlü 
markalar, kurumsal kültür ve iş birlikleri 
ile sektörde lider konumunu pekiştirmeye 
kararlı olduğunu belirtti.

Gayrimenkul sektöründe dijitalleşme hız ka-
zanırken, Mülk Takibi, kira ve portföy yönetim 
süreçlerini uçtan uca dijitalleştiren platform 

olarak öne çıkıyor. Kira tahsilatından 
finansal raporlamaya kadar tüm 

süreçleri tek merkezde topla-
yan sistem, mülk sahiplerine 
öngörülebilir nakit akışı, 
zaman ve maliyet avantajı 
sağlıyor. Platform, 100 binin 
üzerinde mülk için aktif 

olarak kullanılırken, kredi 
kartı ile online kira tahsilatı 

gibi çözümler sayesinde tahsilat 
oranlarını %95 seviyelerine çıkartıyor. 

Türkiye’deki tüm muhasebe programlarıyla 
tam entegrasyon sağlayan Mülk Takibi, finansal 
şeffaflık ve veri odaklı yönetim imkânı sunuyor. 
Mülk Takibi CEO’su Selim Hallaç, “Gayrimenkul 
yönetimi artık manuel değil, finansal bir karar 
süreci. Platformumuz, mülk sahiplerine lokas-
yondan bağımsız, güvenli ve ölçeklenebilir bir 
yönetim altyapısı sunuyor” dedi. Platform, 
önümüzdeki dönemde yapay zekâ destekli kira 
analizi, risk skoru ve otomatik kira fiyat tahmini 
özelliklerini de devreye almayı planlıyor.

TÜRK HAVA SAHASINDA YOĞUNLUK
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Türk hava sahasında 4 

Ocak’ta 2 bin 177 transit uçuş kaydedildiğini açıklayarak, “Söz konusu uçuşla-
ra emniyetli ve etkin şekilde hizmet sunarak, 31 Ağustos 2025’te kaydedilen 
1.906 uçuşluk önceki rekoru geride bıraktık” dedi. Bakan Uraloğlu, Avrupa 

Hava Seyrüsefer Emniyeti Teşkilatı (EUROCONTROL) verilerini değerlen-
dirdiklerini belirtti. Devlet Hava Meydanları İşletmesi (DHMİ)

Hava Trafik Kontrol Merkezi’nin üstün koordinasyon ve yönetimi sayesinde, 
uçuşlara kesintisiz ve yüksek standartlarda hizmet sunulduğunu söyledi. 
2025 yılı içinde DHMİ, toplam trafik sayısında 6 kez, transit uçuş sayısında 
ise 8 kez kendi rekorunu kırdı. Uraloğlu, “2026 yılının ilk ayında da yeni 
bir transit uçuş rekoru elde ederek hizmet sunumunda sürdürülebilir  
ve sürekli bir gelişme sağladık” ifadelerini kullandı. AA

FORMÜL PLASTIK 
HALKA ARZ OLUYOR

BOĞAZIÇI’NDEN YALANLAMA:
KAMU KAYNAĞI KULLANILMADI

Boğaziçi Üniversitesi, bazı basın ve 
sosyal medya paylaşımlarında yer 

alan, akademisyenlere dağıtılan hediye 
paketlerine ilişkin iddiaları yalanladı. 
Üniversite açıklamasında, paketlerin 
üniversite bütçesi veya kamu kaynağı 
kullanılarak değil, Boğaziçi Teknopark’ın 
kendi kaynaklarıyla temin edildiği belir-
tildi. Açıklamaya göre, öğretim faaliyet-
lerini desteklemek amacıyla hazırlanan 
paketler, 500 öğretim üyesine belgeli ve 
kayıtlı bir süreçle doğrudan ulaştırıldı. 

Paketlerin akademisyenlerin çalışma 
ortamında kullanabileceği ürünlerden 
oluştuğu belirtildi. Boğaziçi Teknopark, 
“hediyelerin rektörlük tarafından eş, 
akraba veya tanıdıklara dağıtıldığı” ve 
piyasa değerinin 10 bin TL olduğu yönün-
deki iddiaların asılsız olduğunu belirtti. 
Yetkililer, söz konusu iddiaların iftira 
niteliği taşıdığını ifade ederek, hukuki 
hakların saklı tutulduğunu açıkladı ve 
kamuoyunu yanıltıcı yayınlar hakkında 
gerekli adımların atılacağını duyurdu.

Plastik boru ve bağlantı elemanları 
sektörünün öncü şirketlerinden Formül 

Plastik, 7-9 Ocak 2026 tarihleri arasında halka 
arzla yatırımcılara açılacak. Talep toplama 
sürecinde, paylar FRMPL kodu ile Borsa İstanbul 
Ana Pazar’da işlem görecek. Şirketin çıkarılmış 
sermayesi 130 milyon TL’den 160 milyon TL’ye 
yükseltilerek toplam 1,2 milyar TL büyüklüğe 
ulaşması hedefleniyor. Halka arzda payların yüz-
de 65’i yurt içi bireysel yatırımcılara, yüzde 25’i 
kurumsal yatırımcılara, yüzde 10’u ise yüksek 
talepte bulunanlara tahsis edilecek. Formül 
Plastik, Veliköy ve Çerkezköy’deki üç fabri-
kasında 32 bin ürün çeşidiyle üretim 
yapıyor ve 5 kıtada 90’dan fazla 

ülkeye ihracat gerçekleştiriyor. Şirketin 2025’in 
ilk 9 ayında 2,45 milyar TL hasılat ve 117 milyon 
TL dönem kârı elde ettiği açıklandı. Yönetim 
Kurulu Üyesi Ömer Hot, halka arz gelirinin yüzde 
75’inin yatırımlar için, kalan kısmının ise işletme 
sermayesi için kullanılacağını belirterek, “Halka 
arzla daha kurumsal ve şeffaf bir yapıya kavu-
şacağız ve sürdürülebilir büyümemizi devam 
ettireceğiz” dedi.

Gayrimenkul geliştirme şirketi arsaVev, 
2025 yılı faaliyetlerini değerlendirdiği basın 

toplantısında, geçen yılı %107 büyüme ile kapat-
tığını açıkladı. Toplam 11 projede 3.531 arsa satışı 
gerçekleştiren şirket, satış ofisi sayısını 15’e çıkardı 
ve çağrı merkezi üzerinden 1,85 milyon telefon 
iletişimi sağladı. arsaVev, 2025’te Türkiye’de 
İstanbul Bağdat Caddesi’nde yeni satış ofisi açar-
ken, yurt dışında Atina ve Berlin’de operasyonel 
varlığını güçlendirdi. Ayrıca Southern Pacific 
Insurance Corporation (SOPAC) ile hayata geçirilen 

uluslararası finansman sigortasıyla yatırım 
süreçlerine kurumsal güvence kazandırdı. Şirket, 
Accor Group ile Balıkesir projesinde Mövenpick 
markalı otel yatırımı yaparak hem yaşam hem 
de yatırım değerini artırmayı hedefliyor. 2026’da 
odak, daha sağlam büyüme, yeni yurt dışı ofisleri, 
genişletilmiş güvence modelleri ve arsaVev Club 
ekosisteminin güçlendirilmesi olacak. arsaVev, 
2025’te ayrıca kadın sporuna destek vererek Hatay 
Kadın Voleybol Takımı ve Fenerbahçe Kadın Futbol 
Takımı’na isim sponsoru oldu.

Türkiye enerji lojistiğinin öncü oyuncularından 
OMSAN Lojistik, Shell & Turcas ile akaryakıt ve 

LPG taşımacılığında iş birliğini genişletti. Mayıs ayında 
27 araçla başlayan süreç, yapılan yatırımlarla 80 araca 
çıkarıldı. OMSAN, 300 özel donanımlı araç, 500 pro-
fesyonel sürücü ve 60 kişilik operasyon ekibi ile 7/24 
hizmet sunuyor. Şirket, Türkiye LPG taşımacılığının 
%8’ini, akaryakıt taşımacılığının ise %5’ini üstleniyor. 
Enerji taşımacılığı operasyonlarıyla 1,5 milyar TL’yi aşan 
ciro elde eden OMSAN Lojistik Genel Müdürü Ahmet 
Tansık, güvenlik, hız ve kalite standartlarıyla hem 
müşterilere hem de ülkeye değer kattıklarını söyledi.

Ömer Bolat

Bakan Ömer Bolat, ihracatçılara sağlanan desteklere de 
değinerek, Ticaret Bakanlığının yanı sıra Türk Eximbank, 

İhracatı Geliştirme AŞ (İGE) ve Türk Ticaret Bankası aracı-
lığıyla finansman ve sigorta desteklerinin sürdüğünü ak-
tardı. Emek yoğun sektörlerde aylık istihdam desteğinin 

bu yıl 3 bin 500 liraya çıkarıldığını belirtti. Geçen ay 
26 milyar 434 milyon dolarla Cumhuriyet tarihinin 

aylık ihracat rekorunun kırıldığını hatırlatan 
Bolat, yıllık mal ihracatının ise 273,4 

milyar dolarla rekor seviyeye 
ulaştığını söyledi.

CUMHURIYET 
TARIHININ 

REKORU KIRILDI

Ömer Hot

Selim Hallaç

Kayhan Zenginoğlu

Vecih Yılmaz

ARSAVEV, 2025’I %107 BÜYÜME ILE KAPATTI

OMSAN ve Shell & Turcas iş ortaklığını büyüttü

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türki-
ye’nin 2025 yılı mal ve hizmet ihra-

catının 396,5 milyar dolara ulaştığını 
belirterek, “Türkiye artık yaklaşık 

400 milyar dolar ihra-
catı olan ülkeler ligine 

yükselmiş oldu” 
ifadelerini 

kullandı.



T.C. İZMİR
18. AİLE MAHKEMESİ

İLAN
ESAS NO : 2023/442
DAVALI : ABDULHAKİM DOKSAL - 
T.C. Kimlik No: 485*****354
Musto ve Vesile oğlu, 19/05/1972 
doğumlu
Davacı Halise Doksal vekili tarafından 
davalı Abdulhakim Doksal aleyhine 
mahkememizde boşanma davası 
açılmış olup yapılan tüm araştırmalara 
rağmen davalının adresi tespit 
edilemediğinden ön inceleme duruşma 
gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.
Duruşma davetiyesine ve sonuçlarına 
ilişkin diğer hususlar yanında; sulh için 
gerekli hazırlığı yapmanız, duruşmaya 
gelmediğiniz ve davacının yargılamaya 
devam etmek istemesi durumunda 
yokluğunuzda yapılan işlemlere itiraz 
edemeyeceğiniz, davalı sıfatıyla iş bu 
ilanın yayını tarihinden itibaren iki haftalık 
kesin süre içerisinde gösterdiğiniz 
ancak henüz sunmadığınız delil ve 
belgeleri mahkemeye sunmanız veya 
başka yerden getirtilecek belgelerin 
getirtilebilmesi amacıyla gereken 
açıklamayı yapmanız, bu hususların 
verilen süre içinde yerine getirilmemesi 
hâlinde o delile dayanmaktan 
vazgeçmiş sayılacağınız, ön inceleme 
duruşmasının 03/03/2026 günü saat 
09:45’de yapılacağının ön inceleme 
tensip tutanağının tebliği yerine 
geçerli olmak üzere ilanen tebliğin 
son ilan tarihinden itibaren yedi gün 
sonra yapılmış sayılacağının, davalı 
Abdulhakim Doksal tebligatı yerine 
kaim olmak üzere 7201 sayılı yasanın 
28 ve müteakip maddeleri gereğince 
ilanen tebliğ olunur.10/10/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2375903

T.C. İSTANBUL  
3. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO: 2025/966 Esas
Davacı Santek Endüstriyel Ürünler Ve 
Teknolojileri Sanayi Ticaret Anonim 
Şirketi tarafından davalı Emtek Su 
Ve Isı Teknolojileri İnşaat Sanayi Dış 
Ticaret Limited Şirketi aleyhine açılan 
İflas (Kambiyo Senetlerine Mahsus 
Takipten Doğan İflas (İİK 173)) davası 
nedeniyle;
Açılan bu davanın yargılaması 
05/03/2026 günü saat 14:40’a 
bırakılmıştır. İ.İ.K.’nun 173/2 maddesi 
uyarınca alacaklıların, itiraz etmek 
isteyenlerin ve davaya katılmak 
isteyenlerin ilandan itibaren 15 gün 
içinde mahkememize müracaat etmeleri 
ilanen tebliğ olunur. 31.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2375642

T.C. MARMARAEREĞLİSİ 
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
Esas No: 2023/259
Karar No: 2025/412
İLAN METNİ
Mahkememizce yapılan yargılama 
sonucunda, mahkememizin 17.06.2025 
tarih ve 2023/259 Esas 2025/412 Karar 
sayılı kararı ile sanık Serdar Çağlı (Vedat 
ve İpek’den olma, 27.11.1982 Bağcılar 
doğumlu, T.C Kimlik No:58603421548) 
hakkında;
SanıkSerdar Çağlı’nın üzerine atılı 
Adet Gereği Açıkta Bırakılmış Eşya 
Hakkında Hırsızlık suçundan HAGB 
kararı verildiği, sanığın bilinen adresine 
gönderilen tebligatın yapılamadığı, 
yapılan adres araştırmasında sanığın 
aranma kaydı olduğu ve adres bilgisine 
ait herhangi bir bilgiye ulaşılamamış olup 
gerekçeli kararın sanık Serdar Çağlı’ya 
tebliğ edilemediği anlaşıldığından, 
mahkememiz hükmünün 7201 Sayılı 
Tebligat Kanununun 28. maddesi 
gereğince Türkiye genelinde yayın 
yapan bir internet haber sitesi, tirajı 
Türkiye Geneli 50.000 Üstü Olan Bir 
Gazetede ve ayrıca Basın İlan Kurumu 
Portalında İLANEN TEBLİĞİNE,
İş bu ilan metninin yayınlandığı tarihten 
itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, iş bu ilan metninin 
tebliğinden itibaren iki haftalık süre 
içinde Mahkememize verilecek 
bir dilekçe ile veya zabıt katibine 
beyanda bulunarak ve bu beyanın 
zapta geçirilmesi suretiyle TEKİRDAĞ 
BÖLGE ADLİYE MAHKEMESİNE 
İSTİNAF yolu açık olmak üzere karar 
verilmiş olup, ilan giderlerinin suçüstü 
ödeneğinden karşılanacağına dair karar 
İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.02.01.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2375410

T.C. ANKARA  
9. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/341 Esas
Davacı/Davacılar tarafından aleyhinize 
açılan Alacak (Hizmet Sözleşmesinden 
Kaynaklanan) davasının yapılan 
yargılamasında; Mahkememizce dava 
dilekçesinin davalı “Gündüzler Özel 
Sağlık Hizmetleri Bilgisayar Temizlik 
Gıda Taşımacılık Sanayi Ve Ticaret 
Limited Şirketi”ne dava dilekçesi ve 
tensip zaptı ekli duruşma gününü 
bildirir davetiye çıkarılmış olup tebligat 
yapılamadığından dava dilekçesi ve 
duruşma gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.Duruşma günü: 09/01/2026 
günü saat 12:00’a, tebliğden iki haftalık 
kesin sürede tebligat içerisindeki tensip 
zaptında yazılan işlemlerin yerine 
getirilmesi, HMK m.317/(2) gereğince 
cevap dilekçesi, usulü itirazlar ve 
delillerin verilebileceği, aksi halde 
ileri sürülen vakıaların inkar edilmiş 
sayılacağı, cevap dilekçesinde ki ve 
elde bulunan belgelerin asılları ile 
birlikte davacı sayısından bir fazla 
örneklerinin verilmesi, başka yerden 
getirtilecekler için gerekli açıklamanın 
yapılması hususu, dava dilekçesi ve 
duruşma günü yerine geçerli olmak 
üzere ilanen tebliğ olunur.18/11/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2375717

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU  

46. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO :2024/132 Esas
DAVALI : ESRA KIRDOĞAN
Davacı/Davacılar tarafından aleyhinize 
açılan Ortaklığın Giderilmesi davasının 
yapılan yargılamasında;
Davacı , İstanbul İnşaat Taahhüt Sanayi 
Ticaret Limited Şirketi İle Davalılar , Akif 
Er, Arif Özdemir, Bahattin Kılavuzoğlu, 
Celal Palut, Elif Temel, Erdinç Kaya, 
Esra Kırdoğan, Eylem Kaya, Fethiye 
Sönmezocak, Fetiye Gökçer, Gökhan 
Duman, Haydar Aydın, Haydar Kaya, 
Mehmet Tevfik Bulguroğlu, Muammer 
Özdemir, Muharrem Lüle, Nilgün 
Başaran Uysal, Veli Lüle, Tepeören 
Emlak İnşaat Taşımacılık Ve Otomotiv 
Limited Şirketi arasında mahkememizde 
görülmekte olan Ortaklığın Giderilmesi 
(Paylı Mülkiyette) davası nedeniyle; 
dava dilekçesi, tensip zaptı vebilirkişi 
raporu belirtilen adresinize duruşma 
gününü bildirir davetiyenin mernis 
adresi bulunmaması nedeniyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından 
da bir netice alınamadığından dava 
dilekçesi, tensip zaptı ve bilirkişi 
raporunun ilanen tebliğine karar 
verildiğinden;
Davalı Esra Kırdoğan 
( T. C . K . N : 6 2 4 3 4 1 7 1 6 2 6 ) ’ n u n 
duruşmanın bırakıldığı 31/03/2026 
saat: 11:10 da İstanbul Anadolu 46. 
Sulh hukuk Mahkemesinin duruşma 
salonunda hazır bulunması ya da 
kendisini bir vekille temsil ettirmesi, 
verilen süre içesinde dava dilekçesi 
ve bilirkişi raporuna karşı beyan ve 
itirazlarını sunulmadığı taktirde dava 
dilekçesine ve bilirkişi raporuna itiraz 
etme hakkından vazgeçmiş sayılarak 
karar verileceği hususu tebligat yerine 
geçerli olmak üzere ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2375762
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YEKA GES-2025’TE 
SÖZLEŞMELER IMZALANDI

VOLKSWAGEN 
356 BINDEN FAZLA 

ARACINI GERI ÇAĞIRDI

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı tarafından 
düzenlenen YEKA GES-2025 yarışmaları kapsa-

mında, Bolu, Erzurum, Eskişehir, Kahramanmaraş, 
Mardin, Van ve Manisa’daki toplam 650 megavat 
kapasiteli 8 proje için sözleşmeler imzalandı. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakan Yardımcısı Zafer Demircan 
ile Enerji İşleri Genel Müdürü Ahmet Özkaya’nın 
katıldığı imza töreninde, yarışmayı kazanan firmalar 
sözleşmeleri Bakanlıkta tamamladı. Projelerden sağ-
lanan katkı bedeli yaklaşık 102 milyon avro olarak 
açıklandı. Sözleşmelerle firmalar, ürettikleri elektriği 
60 ay süreyle serbest piyasada satabilecek; ardından 
20 yıl boyunca kilovatsaat başına 3,25 avro/sent 

fiyatla iletim sistemine verecek. Bakan Yardımcısı 
Demircan, YEKA’ların enerji sektörü için önemli bir 
iş potansiyeli yarattığını belirterek, Bakanlık olarak 
YEKA kapasitesini her yıl en az 2 bin megavat olarak 
planlamaya devam edeceklerini söyledi.

A101, Düzce’nin Cumayeri ilçesinde yeni 
e-ticaret deposunu faaliyete geçirdi. 81 ilde 

13 bini aşkın mağazası bulunan perakende zinciri, 
bu yatırımla e-ticaret depo sayısını 2’ye çıkarırken 
toplam lojistik kapasitesini %40 artırdı. Yeni 
tesis, Batı Karadeniz ve Marmara bölgelerine hızlı 
teslimat imkânı sunuyor, gelişmiş stok yönetimi 
ve talep tahmini sistemleriyle operasyonel verim-
liliği güçlendiriyor. Depo, tam kapsamlı yangın 
güvenlik sistemleri ve modern lojistik teknoloji-
leriyle donatıldı. A101 yetkilileri, yeni tesisin artan 
online talebe hızlı ve güvenilir yanıt verme, rota 
optimizasyonu ve müşteri memnuniyetini artırma 

hedefiyle hayata geçirildiğini vurguladı. Ayrıca, 
enerji verimliliği ve süreç optimizasyonu odaklı 
altyapının, A101’in sürdürülebilir tedarik zinciri 
vizyonunun önemli bir parçası olduğunu belirtti. 

Şirket, e-ticaret yatırımlarını büyütmeye de-
vam ederek, geleceğe hazır ve çevre dostu lojistik 
ekosistemi kurmayı amaçlıyor.
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EKONOMIK VERILER
UMUT VADEDIYOR

Türkiye ekonomisi 2025’i güçlü verilerle kapattı. Enflasyon düşerken 
ihracat ve milli gelir rekor kırdı, işsizlik tek hanede seyretti, kredi risk 
primi ve borsa verileri ise ekonomideki olumlu görünümü güçlendirdi.

Türkiye ekonomisi, 2025’in son dö-
neminde ve 2026’nın ilk günlerinde 
açıklanan verilerle güçlenen bir 
görünüm sergiliyor. Enflasyondan 
dış ticarete, imalattan iş gücüne, 
kredi risk primlerinden borsaya 
kadar pek çok göstergede olumlu 
veriler öne çıktı.

Enflasyon düşüşte
Aralık 2025’te Tüketici Fiyat 

Endeksi (TÜFE) yıllık bazda yüzde 
30,89 ile 49 ayın en düşük seviyesi-
ne geriledi. Alt gruplarda da benzer 
trend gözlendi. Hizmet enflasyonu 
yüzde 43,99, kira enflasyonu yüzde 
61,61, temel mal enflasyonu yüzde 
17,71 ve giyim-ayakkabı enflas-
yonu yüzde 5,79 ile son yılların en 
düşük seviyelerini gördü.

İhracat ve dış ticaret
Türkiye, 2025 yılını 273,4 milyar 

dolarlık ihracatla tamamlayarak 
Cumhuriyet tarihinin en yüksek 
yıllık ihracat rakamına ulaştı. Ara-
lık ayında aylık ihracat 26,4 milyar 
dolarla tüm zamanların en yüksek 
seviyesini yakaladı. Mal ihraca-
tı da önceki yıla göre yüzde 4,5 
artış gösterdi. Türkiye ekonomisi, 

2025’in üçüncü çeyreğinde yüzde 
3,7 büyüyerek 21 çeyrektir kesin-
tisiz büyümesini sürdürdü. Milli 
gelir, 2025’in üçüncü çeyreğinde 1 
trilyon 538 milyar dolara ulaşarak 
yeni bir rekor kırdı. İşsizlik oranı 
ise 31 aydır tek haneli seviyede 
seyretti ve Kasım 2025’te yüzde 8,6 
olarak kaydedildi.

Finansal göstergeler
Türkiye’nin 5 yıllık kredi risk 

primi (CDS) 204,5 baz puana geri-
leyerek Mayıs 2018’den bu yana en 
düşük seviyeye indi. Borsa İstanbul 
BIST 100 endeksi, makroekonomik 
verilerin olumlu etkisiyle yaklaşık 4 
ay sonra 11.702 puan ile yükseldi.

İmalat ve cari işlemler
 İSO Türkiye İmalat PMI endek-

si Aralık 2025’te 48,9 seviyesine 
çıkarak eşik değer 50’ye yaklaşır-
ken, cari işlemler hesabı art arda 
4 ay pozitif eğilimini sürdürdü. 
Ekonomistler, dezenflasyon sü-
recinin devam etmesi, ihracat ve 
büyüme verilerindeki güçlü seyir 
ile Türkiye’nin 2026 hedeflerine 
yönelik beklentilerinin güçlendiği-
ne dikkat çekiyor.

ABD’LI 
ŞIRKETLER 
VENEZUELA 

KONUSUNDA 
TEMKINLI

Turkcell’den, veri 
merkezi yatırımı

ABD yönetiminin Venezuela Devlet Başkanı 
Nicolas Maduro ve eşi Cilia Flores’i ülke dışına 

çıkarmasının ardından, ABD’li petrol şirketlerinin 
Venezuela petrolüne temkinli yaklaştığı bildi-
rildi. CNN’in haberine göre, petrol sektöründen 
isimler, siyasi belirsizlik ve Venezuela’daki petrol 
endüstrisinin mevcut durumu nedeniyle ABD’li 
şirketlerin doğrudan yatırım yapmasının olası 
olmadığını belirtti. İsmi açıklanmayan bir üst 
düzey yetkili, “Oradaki yönetimin nasıl olacağı 
konusunda hiçbir fikrimiz yok. Başkan’ın isteği 
sektörün yaklaşımından farklı” dedi. Venezue-
la’nın ulusal petrol şirketi PDVSA’nın durumuna 
dikkat çeken Citgo eski yöneticisi Luisa Palacios, 
“Venezuela’nın parası yok. 

Ulusal petrol şirketi darmadağın durumda. 
Halkını beslemekte bile zorlanıyor” ifadele-
rini kullandı. Norveç merkezli Rystad Energy, 
Venezuela’nın petrol üretimini sürdürebilmesi 
için önümüzdeki 15 yılda 53 milyar dolarlık 
yatırım gerektiğini öngördü. Beyaz Saray’dan 
yapılan açıklamada ise ABD Enerji Bakanı Chris 
Wright ve Dışişleri Bakanı Marco Rubio’nun petrol 
şirketleriyle temasları yürüteceği, şirketlerin 
Venezuela’nın petrol altyapısını yeniden inşa 
etme konusunda istekli oldukları belirtildi.

Volkswagen, ABD’de 2019-2026 model yıllarını kapsayan 356 
bin 649 aracını arka görüş kamerası sorunu nedeniyle geri 

çağırdı. ABD Ulusal Kara Yolu Trafik Güvenliği İdaresi (NHTSA) tara-
fından yapılan açıklamada, yazılım hatası nedeniyle kameradan gö-
rüntü alınamadığı ve bunun sürücünün görüş alanını daraltarak kaza 
riskini artırabileceği belirtildi. Açıklamada, geri çağrılan araçların 
Federal Motorlu Taşıt Güvenliği Standardı 111’e uymadığı vurgulandı. 
Volkswagen, etkilenen araçların bayilerde ücretsiz olarak sürücü 
destek yazılımı güncellemesi alacağını ve araç sahiplerinin 17 Şubat 
2026’ya kadar mektupla bilgilendirileceğini duyurdu. Öte yandan, 
Volkswagen markasının ABD satışları geçen yıl yüzde 13 azalarak 329 
bin 813 adede geriledi. Şirket, geri çağırmanın ve satış düşüşünün 
ABD pazarındaki performansını etkileyebileceğini açıkladı. AA

Turkcell, GNÇYTNK işe alım programı 
kapsamında “GNÇYTNK Talent Camp 

- Veri Merkezi”ni hayata geçirdi. Program, 
elektrik, elektrik-elektronik, makine ve enerji 
mühendisliği bölümlerinde okuyan 3. sınıf öğ-
rencilerine kariyer fırsatı sunacak. Başvurular 
15 Ocak’a kadar “kariyerim.turkcell.com.tr” 
adresi üzerinden yapılabiliyor. 

Mezuniyet sonrası öğrenciler, İstanbul, 
Ankara, İzmir, Kocaeli ve Tekirdağ’daki Turkcell 
veri merkezlerinde görev alabilecek. Turkcell 
İnsan ve İş Destekten Sorumlu Genel Müdür 
Yardımcısı Erkan Durdu, programın Türkiye’yi 
bölgesel bir veri üssü hâline getirme vizyonu-
nun önemli bir parçası olduğunu belirterek, 
“Genç yeteneklere özel kariyer fırsatı sunarken, 
veri ekosistemine sürdürülebilir bir yetenek 
havuzu kazandıracağız” dedi.

A101, E-TICARET LOJISTIĞINI 
GÜÇLENDIRIYOR
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illi İstihbarat Teş-
kilatı (MİT) Başkanı 

İbrahim Kalın, "Milli 
İstihbarat Teşkilatı 

99 Yaşında-Türkiye Yüzyılı’nda 
Daha Güvenli ve Daha Güçlü 
Türkiye" başlıklı yazısında Teş-
kilatın yürüttüğü çalışmaları ve 
hedeflerini anlattı: "Bugün Milli 
İstihbarat Teşkilatımızın kurulu-
şunun 99. yıl dönümü. Ülkemizin 
ve milletimizin güvenliği ve 
huzuru için gece gündüz çalışan 
ve 'Vatan söz konusu olduğunda, 
tüm dünya bize vatan cephesidir' 
diyen Teşkilatımız, yüzlerce yıllık 
devlet aklı ve medeniyet hafıza-
sıyla faaliyetlerini yürütmekte, 
çağın ihtiyaçları ve taleplerine 
göre kendini her daim yenile-
mektedir. Mevcut uluslararası 
sistem, eş zamanlı jeopolitik ve 
hibrit krizler karşısında kötü 
bir sınav vermektedir. Küresel 
güvenliği tehdit eden gelişmelere 
adil ve sürdürülebilir çözümler 
üretmekte tıkanan mevcut yapı; 
kurala dayalı çok taraflılığın aşın-
dığı ve çıkar odaklı yaklaşımların 
belirleyici hâle geldiği bir dönüm 
noktasından geçiyor. Batı mer-
kezli paradigma sorgulanırken 
Küresel Güneyi de içeren yeni 
arayışlar, yeni bir paradigmanın 
kapılarını zorluyor. "Devletimizin 
iç cepheyi güçlendirerek kendi 
jeopolitik eksenini tesis etme yo-
lunda attığı adımların en önemli 
bileşenlerinden birini terörsüz 
Türkiye hedefi oluşturmaktadır. 
Bu hedef; PKK'nın feshinden 
silah bırakmasına, siyasi reform-

lardan toplumsal barışın tesisine 
kadar kapsamlı, çok boyutlu ve 
çok aşamalı, özgün ve yenilikçi 
bir dönüşüm projesidir. Siyasi 
partilerimizin ve toplumun bü-
yük kesiminin desteğiyle Türkiye 
Büyük Millet Meclisinde ifadesini 
bulan milli dayanışma, kardeşlik 
ve demokrasi perspektifi, sürece 
kritik ve tarihi katkılar sun-
maktadır. Bu süreç iç cephemizi 
tahkim ederken aynı zamanda 
yeni bir bölgesel jeopolitiğin de 
temellerini atmaktadır. Kadim 
medeniyet mirasımızı stratejik 
değere dönüştüren adımlar, tari-
himizin ve coğrafyamızın ruhuna 
aykırı müdahalelerin de önüne 

geçecektir. Terörden arınmış, 
kardeşlik hukuku ve toplumsal 
bütünleşme temelinde yükselen 
yeni dönem, stratejik bir akılla 
inşa edilen Türkiye Yüzyılı'nın 
en büyük kazanımlarından biri 
olacaktır. Teşkilatımız, Cumhur-
başkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan'ın liderliğinde devlet 
aklını merkeze alarak ilgili tüm 
kurum ve kuruluşlarımızla tam 
bir uyum ve eş güdüm içerisinde 
ülkemize ve milletimize hizmet 
etmenin onurunu yaşamaktadır.

Ülkemizde, bölgemizde ve 
dünyada daha güvenli, daha 
aydınlık ve daha müreffeh 
yarınlara kavuşmak hedefiyle 

Milli İstihbarat Teşkilatı, bir asra 
yaklaşan kurumsal kimliği, 
yüzlerce yıllık devlet geleneği ve 
engin medeniyet hafızasıyla dev-
letimizin bekası ile milletimizin 
barış ve huzuru için çalışmalarını 
titiz, özverili ve kararlı bir şekilde 
devam ettirecektir." 'Kapalıçarşı soruşturması'nda 

68 ŞÜPHELI GÖZALTINA ALINDI

ANKARA SUYA 
HASRET KALDI

Demirtaş'a 'Cumhurbaşkanına 
hakaret' suçundan hapis cezası

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığınca "suçtan elde 

edilen malvarlığı değerlerinin 
aklanması" suçunun önleme-
sine yönelik Kapalıçarşı soruş-
turmasında, haklarında gözaltı 
kararı verilen 80 şüpheliden 
68'i, 15 ilde yapılan operasyon-
larla yakalandı.

Başsavcılıkça yapılan açıkla-
mada, Terörizmin Finansmanı-
nın Önlenmesi ve Aklama Suçu 
Soruşturma Bürosunca "suçtan 
elde edilen malvarlığı değerleri-
nin aklanması" suçunun önlen-
mesine yönelik Kapalıçarşı ve 
Venüs dosyası özelinde 4. dalga 
operasyonu yapıldığı belirtildi.

Açıklamada, "Devam eden 
çalışmalarda Forex, bilişim 
yöntemleri ile yapılan dolandı-
rıcılık ve yasa dışı sanal bahis 
sitelerinden elde edilen para-
ların paravan şirketler ve şahıs 

banka hesapları üzerinden 
yasal bankacılık sistemine dâhil 
edildiği, elde edilen paranın 
kripto şirketlerine gönderilip 
yurt dışına çıkarıldığı tespit 
edilmiştir" ifadeleri kullanıldı.

Soruşturma kapsamında 
toplam 80 şüpheli hakkında 
gözaltı talimatının verildiği bil-
dirilen açıklamada, şüphelilerin 
yakalanması için İstanbul, Ada-
na, Ankara, Bursa, Gaziantep, 
Şırnak, Şanlıurfa, Osmaniye, 
Sakarya, Kayseri, Kırıkkale, 
Rize, Manisa, Muğla, Samsun'da 
operasyon yapıldığı kaydedildi.

Açıklamada, tespit edilen 
paravan şirket sahipleri ve para 
aktarımı sağlayan şüphelilerin 
suç tarihinden itibaren elde 
ettikleri malvarlıkları olduğu 
değerlendirilen 28 araç, 41 ta-
şınmaz, 11 mesken, 8 iş yerine el 
konulduğu belirtildi.

Ankara'da yaşanan su 
kesintileri ve basınç dü-

şüklüğü nedeniyle vatandaşlar, 
çevrede bulunan çeşmelerden 
su temin ediyor.

Kent genelindeki su kesin-
tilerinden etkilenen ilçelerden 
Mamak ve Altındağ'da vatan-
daşlar, su ihtiyacını Mamak'ın 
Dostlar Mahallesi'nde bulunan 
kaynak suyu çeşmesinden 
gidermeye çalışıyor. Evlerine su 
götürmek için ellerinde bidon-
larla sıraya girenler, çeşmede 
uzun kuyruklar oluşturuyor.

Çeşmeye, Altındağ ilçesi 
Battalgazi Mahallesi'nden su 
temin etmek için gelen vatan-
daşlardan Mustafa Sipahi, son 
günlerde gün içinde sürekli su 
kesintisi yaşadıklarını belirte-
rek, "Sularımız saat 12.00-13.00 
gibi kesiliyor akşam 19.00-
20.00 gibi geliyor. Bidonlarla 

doldurup doldurup götürüyoruz. 
Banyo, çamaşır, bulaşık... Bun-
ların hepsi sıkıntı. 3-4 günde 
bir gelip su alıyoruz. Önceden 
mesaj geliyordu artık mesaj 
gelmeden su kesiliyor." dedi.

Keçiören ilçesinden su dol-
durmak için gelen Ahmet Yüce 
de "Sabah 09.00-10.00 gibi sular 
kesiliyor, gece 04.00-05.00'e 
doğru geliyor. Çocuklarım işe 
gidiyor, banyo yapamıyorlar. 
Sıkıntıdayız. 

Önce 'Kesikköprü'de tamirat 
var' dendi. 'Tamam' dedik, orası 
bitti, 'Kurtboğazı'nda bilmem 
ne var' deniyor, daha önce 'su-
yumuz az kaldı kısık veriyoruz' 
deniyordu, şimdi de 'tamirat 
var' deniyor. Hiç mi bitmiyor bu 
tamirat? Yeni aldığım çamaşır 
makinesi arızalandı, bunun 
parasını belediye mi ödeyecek?" 
ifadelerini kullandı.   (AA)

Eski HDP Eş Genel Baş-
kanı Selahattin Demirtaş, 

'Cumhurbaşkanına hakaret' 
suçundan yargılandığı davada 
1 yıl 5 ay 15 gün hapis cezasına 
çarptırıldı.

Eski HDP Eş Genel Başkanı 
Selahattin Demirtaş hakkında 
'Cumhurbaşkanına hakaret 
ettiği' gerekçesiyle açılan da-
vanın karar duruşması Mersin 
14'üncü Asliye Ceza Mahke-
mesinde görüldü. Edirne F Tipi 

Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza 
İnfaz Kurumu'nda başka suçtan 
tutuklu bulunan Demirtaş, 
duruşmaya katılmazken, 
avukatı salonda hazır bulundu. 
Avukatları dinleyen mahkeme 
heyeti, Selahattin Demirtaş’a 
zincirleme şekilde Mersin ve 
Diyarbakır'daki konuşmaların-
da 'Cumhurbaşkanına hakaret' 
suçunu işlediği gerekçesiyle 
1 yıl 5 ay 15 gün hapis cezası 
verdi.  (DHA)
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TERÖRSÜZ TÜRKİYE
EN BÜYÜK KAZANIM  

MILLI İSTIHBARAT TEŞKILATI 99 YAŞINDA

Suriye Savunma Bakanlığı, Ha-
lep’in doğusunda SDG adını kul-

lanan PKK/YPG’nin, insansız hava 
araçlarıyla düzenlediği saldırıda 3 
güvenlik görevlisinin yaralandığını, 
2 askeri aracın hasar gördüğünü 
bildirdi.

Halep'in doğusundaki Deyr Hafir 
çevresinde Suriye ordusuna saldırı 
yapıldığı iddiasının Suriye Demokra-
tik Güçleri tarafından reddedilmesi 
sonrası iki taraf arasında başlayan 
gerilim saldırıya dönüştü. Askeri 
kaynaklar, SDG’nin İHA fırlatma 
noktalarının hedef alındığını bildi-
rirken; Suriye Savunma Bakanlığı 
Medya ve İletişim Dairesi’ndan 

yapılan açıklamada, “SDG, Halep’in 
doğusundaki Deyr Hafir beldesi 
çevresinde, ordunun konuşlandığı 
noktalara yakın bir bölgede bulu-
nan askeri polis kontrol noktasını 
insansız hava araçlarıyla hedef aldı. 
Saldırıda 3 asker yaralanırken, iki 
araçta hasar meydana geldi. Suriye 
Arap Ordusu bu saldırıya uygun şe-
kilde karşılık verecektir” ifadelerine 
yer verildi. Açıklamadan kısa süre 
sonra Suriye devlet ajansı SANA'ya 
konuşan Suriyeli askeri kaynaklar 
ise Halep'in doğu kırsalındaki Deyr 
Hafir çevresinde DSG’ye ait insansız 
hava aracı (İHA) fırlatma merkezle-
rinin hedef alındığını bildirildi.

SDG, SURİYE ORDUSUNU HEDEF ALDI
Suriye devlet televizyonu El-İhbariyye'nin haberine göre, terör örgütü PKK/YPG, Halep'in Şeyh 
Maksud Mahallesi'nde Suriye ordusu mevzilerini SİHA ile hedef aldı. 1 kişi hayatını kaybetti.

M

Kırklareli'de bulunan 41'inci Komando 
Tugay Komutanlığında '1'inci Ordu Komando Kolu 

Yarışması' gerçekleştirildi. Milli Savunma Bakanlığı, 41'inci 
Komando Tugay Komutanlığında komando kolu yarışması icra 

edildiğini duyurdu. Bakanlığın sanal medya hesabından yapılan 
paylaşımda, "41’inci Komando Tugay Komutanlığımızda '1'inci Ordu 

Komando Kolu Yarışması' icra edildi. Komandolarımız yarışmada başarılı 
bir mücadele ortaya koydu" denildi. Paylaşımda, komandoların yarışma 

sırasında çekilen fotoğraflarına da yer verildi. (DHA)

MSB, KOMANDOLARIN 
YARIŞMASINI PAYLAŞTI

İçişleri Bakanlığı, Fetullahçı 
terör örgütüne (FETÖ) 

yönelik son 20 günde emni-
yet birimlerince sürdürülen 
operasyonlarda 223 şüphe-
linin yakalandığını, 87'sinin 
tutuklandığını bildirdi. Yapılan 
açıklamada, FETÖ'ye yönelik 
polis ekiplerince son 20 gün-

dür sürdürülen operasyonlar 
hakkında bilgi verildi.

Operasyonlarda, FETÖ'nün 
"mahrem yapılanmaları" içe-
risinde faaliyette bulunduğu, 
örgütün kriptolu haberleşme 
programı ByLock kullanıcısı 
olduğu, ankesörlü telefon-
larla örgüt içindeki şahıslarla 

haberleşmeyi sürdürdüğü, 
örgüte bağlı esnaflar üzerin-
den maddi destek sağladığı 
belirlenen 223 şüphelinin 
yakalandığını aktarılan açık-
lamada, şüphelilerden 87'sinin 
tutuklandığını, 50'si hakkında 
ise adli kontrol hükümleri 
uygulandığı belirtildi. 

20 GÜNDE 223 FETÖ ŞÜPHELISI YAKALANDI
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MİT Başkanı İbrahim Kalın, "Terörden arınmış, kardeşlik MİT Başkanı İbrahim Kalın, "Terörden arınmış, kardeşlik 
hukuku ve toplumsal bütünleşme temelinde yükselen hukuku ve toplumsal bütünleşme temelinde yükselen 

yeni dönem, stratejik bir akılla inşa edilen Türkiye Yüzyı-yeni dönem, stratejik bir akılla inşa edilen Türkiye Yüzyı-
lı'nın en büyük kazanımlarından biri olacaktır" dedi.lı'nın en büyük kazanımlarından biri olacaktır" dedi.
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Gençlere ard arda müjdeler açıklayan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Özel sektörle iş birliğinde tasarladığımız programla 18-25 yaş 
arası gençlerimizin işe girdikten sonraki ilk altı aylık maaşla-
rını biz karşılayacağız. Aynı şekilde ilk sigortalarını başlatarak 
altı aya kadar tüm sigorta primlerini de biz ödeyeceğiz" dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıl-
dız, "Terörsüz Türkiye süreciyle ilgili 

ortak raporu uzlaşı içinde bu ay çıkarı-
rız" şeklinde açıklamada bulundu.

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan, Beştepe Millet 
Kongre ve Kültür 

Merkezi'nde düzenlenen, "Genç 
İstihdam Hamlesi-Güç Tanıtım 
Programı"nda yaptığı konuşma-
da, şunları söyledi; "Esnafından 
çiftçisine, memurundan işçisine, 
girişimcisinden ihracatçısına 
kimsenin mağdur olmadığı, her-
kesin geleceğe güvenle baktığı bir 
sistemi hamdolsun hayata geçir-
dik. Üretim, istihdam, yatırım ve 
ihracat olmak üzere dört taşıyıcı 
sütun üzerinde yükselttiğimiz 
Türkiye ekonomisini hem büyüt-
tük hem de şoklara karşı dirençli 
hâle getirdik. Toplumun tüm 
kesimlerinin refah ve istikrar-
dan azami ölçüde istifade ettiği, 
kimsenin geride bırakılmadığı 
bir düzeni milletimizin desteğiyle 
inşa ettik. Ekonomik kalkınma-
yı, sosyal kalkınmayla birlikte 
sürdürdük. Sistemi bir bütün 
olarak ele aldık. Kalıcı istihdam 
odaklı çalışmalarımızı ekonomi-
nin her bir paydaşının faydasına 
olacak şekilde tasarladık. Bunu 
yaparken, özellikle gençlerimizi 
sisteme doğrudan dahil eden, 
uygulama metotlarıyla teşvik 
ve destek paketlerini de devreye 
aldık” dedi.

Gençlere müjde veren Erdoğan, 
şunları kaydetti: "İş hayatına 
ilk adımını atmaya hazırlanan 
gençlerimizi niteliklerine uygun 
işlerde istihdam etmeli, adil ücret, 
gelişim imkânı ve öngörülebilir 
çalışma koşullarını kendilerine 
sağlamak mecburiyetindeyiz. 
Bu şartlar temin edildiğinde 
gençlerin istihdama katılımının 
hangi düzeyde arttığını saha-
da çok daha net görebiliyoruz. 
Türkiye'nin geleceğinde önemli 
roller üstlenecek her bir gencimizi 
ihtiyaç duyulan alanlara kazan-
dırmakta kararlıyız. Üçüncü 
destek modülümüz İşgücü Uyum 
Programı'nı (İUP) işte bu amaçla 
başlatıyoruz. Bu programla genç-
lerimiz yeni beceriler kazanacak 

ve farklı alanlarda görev alarak 
uygulamalı deneyim elde edecek-
ler. Programa katılan her genci-
mize günlük 1375 lira cep harç-
lığı vereceğiz. İş kazası, meslek 
hastalığı ve Genel Sağlık Sigortası 
primlerini de İŞKUR üzerinden 
devlet olarak biz üstleneceğiz. Bu 
suretle önümüzdeki 3 yıl boyunca 
her sene 150 bin, 3 yılın sonunda 
ise toplam 450 bin gencimize 
eğitim vereceğiz. 108 milyar lira 
kaynak ayırdığımız bu programla 
eğitim ve istihdamın dışında kal-
mış gençlerimizi üretim sürecine 
yeniden dahil etmiş olacağız."

İlk Adım Programı
Erdoğan, İlk Adım Programı'na 

ilişkin, "Özel sektörle iş birliğin-
de tasarladığımız bu programla, 
18-25 yaş arası gençlerimizin işe 
girdikten sonraki ilk altı aylık 
maaşlarını biz karşılayacağı." 
dedi. İlk kez sigortalı olanların 
yüzde 58'i 18-29 yaş aralığında 
bulunurken kendi işini kuranla-
rın neredeyse yarısının gençler-
den oluştuğuna dikkati çeken 
Erdoğan, yüzde 42'lik önemli bir 
kesimin ilk işe giriş yaşının 30 ve 
üstü olduğunu ifade etti.

Erdoğan, bu tablonun hem iş 
hayatına katılımın hem de aile 

kurma süreçlerinin belirgin 
şekilde uzadığına ve geciktiğini 
göstermesi bakımından önem-
li olduğuna dikkati çekti. Bu 
süreleri kısaltmak için devreye 
alınan dördüncü programın "İlk 
Adım Programı" olduğunu dile 
getiren Erdoğan, "Özel sektörle iş 
birliğinde tasarladığımız bu prog-
ramla, 18-25 yaş arası gençleri-
mizin işe girdikten sonraki ilk altı 
aylık maaşlarını biz karşılayaca-
ğız. Aynı şekilde ilk sigortalarını 
başlatarak altı aya kadar tüm 
sigorta primlerini de biz ödeye-
ceğiz. Üstelik bunun karşılığında 
işverenlerimize herhangi bir 
istihdam garantisi şartı getirme-
yeceğiz" diye konuştu.

Ulusal Staj Programı
Hayata geçirdikleri proje ile 

devletin istihdamındaki rolünü 
de yeniden tanımladıklarını, 
şekillendirdiklerini vurgulayan 
Erdoğan, sözlerini şöyle sürdür-
dü: "Güç Programı'mız kapsa-
mında ilk adımı staj destekleriyle 
atıyoruz. Staj destekleriyle genç-
lerimizin eğitimleri sürerken iş 
gücü piyasasıyla tanışmasını 
ve mezuniyet sonrası istihdamı 
kolaylaştırmayı amaçlıyoruz. 
Biliyorsunuz İŞKUR bünyesin-

deki staj portalı ile evlatlarımız 
uygun staj imkânlarına erişebili-
yor. İşletmelerimizde iş ilanlarını 
yayınlayabiliyorlar. Şimdi bu 
sistemi bir üst seviyeye taşı-
yoruz. Ulusal Staj Programı'nı 
İŞKUR'un uhdesine devrettik 
ve mevcut staj portalı ile birleş-
tirdik. Aynı şekilde 10'dan fazla 
çalışanı olan kamu ve özel sektör 
işletmelerindeki stajyer çalıştır-
ma yükümlülüğünü titizlikle uy-
gulayacağız. Staj desteklerimize 
önümüzdeki 3 yıl için toplam 27 
milyar liralık bütçe ayırdık. Mev-
cut staj kapasitesine ilave olarak 
3 yılda 800 bin gencimizin daha 
staj süreçlerine devlet olarak 
inşallah destek sunacağız. Staj 
başvurularını bugün itibarıyla 
İŞKUR üzerinden almaya başlı-
yoruz. Şimdiden tüm gençlerimiz 
için hayırlı uğurlu olsun."  (AA)

Milli Dayanışma, Kar-
deşlik ve Demokrasi 

Komisyonu bünyesinde, 
Mecliste grubu bulunan 
siyasi partilerin temsilcile-
rinden oluşan yazım heyeti, 
ortak raporun hazırlanması 
amacıyla TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş başkan-
lığında toplandı. 
      MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Feti Yıldız, konuya 
ilişkin dikkat çeken açıkla-
malarda bulundu "Terörsüz 
Türkiye süreciyle ilgili ortak 
raporu uzlaşı içinde bu ay 
çıkarırız" dedi.

Toplantıya girerken MHP 
Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, "Başlıkları tespit 
ederiz, mutabık kalırız. Bu 
ay içinde yazarız. Herkes 
söyleyeceğini söyledi.

Terörsüz Türkiye süreci-
ne ilişkin ortak raporu ocak 
ayı içinde tamamlamayı 
hedefliyoruz. Kesinlikle 
uzlaşırız, standartlar belli. 
Türkiye Cumhuriyeti'nin 
kuruluş kodları tartışılacak 

konu değil.  Bunun çerçe-
vesinde konuşur anlaşırız. 
İnfaz düzenlemesi yaptık. 
Benim söylediğim infaz 
kanunu. İnfaz kanunu çı-
karırsak, infaz düzenlemesi 
de içinde olur, yamalı bohça 
olmaz" açıklamasında 
bulundu.
     Feti Yıldız, "İnfaz düzen-
lemesi yaptık, 50 bin kişi 
çıkıyor, 6 ay içinde bir 50-60 
bin kişi daha çıkacak" dedi.

C

MHP'LI FETI YILDIZ TARIH VERDI: 

FETI YILDIZ

TERÖRSÜZ TÜRKİYE 
RAPORU BU AY

BASIN İLAN KURUMU'NDAN 
'DIJITAL DÖNÜŞÜM ÇAĞINDA 

HABERCILIK' PANELI
Basın İlan Kurumu, 9 
Ocak 2026'da İstanbul'da 

"Dijital Dönüşüm Çağında Ha-
bercilik" paneli düzenleye-
cek. Etkinlikte, dijital dönü-
şümün habercilik üzerindeki 
etkileri ve yapay zekânın rolü 
tartışılacak. Basın İlan Kuru-
mu’nun düzenlediği “Dijital 
Dönüşüm Çağında Habercilik: 
Yapay Zekâ ve Dijital Yetkin-
likler” başlıklı panel, 9 Ocak 
2026 tarihinde İstanbul’da 
gerçekleştirilecek. Grand 
Cevahir Hotel ve Kongre 
Merkezi’nde düzenlenecek 
etkinliğin açılış konuşmasını 
Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Prof. Dr. Burhanet-
tin Duran yapacak. Basın 
İlan Kurumu Genel Müdürü 
Abdulkadir Çay’ın takdim ko-
nuşmasını yapacağı etkinlik, 
iki tematik oturum hâlinde 
gerçekleştirilecek.

Panelin birinci oturumun-
da Ankara Üniversitesi İle-
tişim Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Fatih Keskin, İbn Haldun 
Üniversitesi İnsan ve Toplum 
Bilimleri Fakültesi Öğretim 

Üyesi Prof. Dr. Enis Doko, 
Anadolu Ajansı Teknoloji 
Koordinatörü Emre Çebişli ve 
GZT Genel Yayın Yönetmeni 
Doğukan Gezer dijital dönü-
şümle birlikte haber odaları-
nın yeniden yapılandırılması 
ile yerel medyanın karşı-
laştığı yapısal ve ekonomik 
zorlukları tartışacak. Basının 
ekonomik sürdürülebilirliği 
bağlamında reklam gelirle-
rinde yeni yönelimler, abo-
nelik, üyelik, bağış ve hibrit 
gibi gelir modelleri, kamu 
destekleri ve sektörel teşvik 
mekanizmaları konuşulacak.

Basın İlan Kurumu Yö-
netim Kurulu Başkanı ve 
Maltepe Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Edibe Sözen Çetin-
taş ile Ankara Hacı Bayram 
Veli Üniversitesi İktisadi 
ve İdari Bilimler Fakültesi 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Erman 
Akıllı’nın moderatörlüğü-
nü üstleneceği oturumlar, 
akademi, kamu ve medya 
temsilcilerinin katkılarıyla 
disiplinlerarası bir tartışma 
zemini sunacak. 

MAASI DEVLETTEN
Mesleki ve teknik liselerin son 
sınıfındaki öğrencilerin bilgileri-
ni İŞKUR sistemine aktardıklarını 
anlatan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şu değerlendirmelerde bulundu: 
“Meslek yüksekokullarımızın son 
sınıflarında eğitimlerini sürdü-
ren öğrencilerimizin bilgilerini 
de yakında İŞKUR veri tabanına 
dâhil edeceğiz. Her öğrencimize 
kendileriyle yakından ilgilenecek 
iş ve meslek danışmanı atayaca-
ğız. Başta savunma sanayi olmak 
üzere, öğrencilerimizi aileleri ve 
danışmanlarıyla uyum içinde 
yönlendirip farklı sektörlerdeki 
işverenlerimizle bir araya getire-
ceğiz. Bu suretle her sene yaklaşık 
250 bin meslek lisesi ve meslek 
yüksekokulu son sınıf öğrencimizi 
iş ve meslek danışmanlarıyla bu-
luşturacak, 3 yılın sonunda toplam 
750 bin gencimizi iş hayatına hazır 
hale getireceğiz. Şunu da büyük bir 
gururla ifade etmek durumunda-
yım. Son yıllarda ne eğitimde ne 
de istihdamda olan gençlerimizin 
oranında kayda değer bir düşüş 
yaşanıyor. Bu şüphesiz kıymetli 
bir kazanımdır. Ancak bu kazanımı 
kalıcı hâle getirmek zorundayız.”

HER ÖĞRENCIYE 
MESLEK 
DANIŞMANI 

Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum,  

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde 
gerçekleştirilen Kabine Toplan-
tısı'nın ardından gazetecilerin 
sorularını yanıtladı. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan tarafından açıklanan 
Yüzyılın Sosyal Konut Projesi'nde 
5 milyon 242 bin kişinin başvuru-
sunun geçerli sayıldığını aktaran 
Kurum, "Projemize en çok başvuru 
İstanbul'dan oldu. 1 milyon 235 bin 
169 vatandaşımız başvurdu. Anka-
ra'dan 287 bin 94 ve İzmir'den 221 
bin 921 başvuru yapıldı" bilgisini 
verdi. Başvuru süresi biter bitmez 

hızla hazırlıkları tamamladıklarını, 
sosyal konutların hak sahiplerinin 
belirlenmesi için kura çekimlerine 
29 Aralık'ta deprem bölgesinden 
başladıklarını anımsatan Kurum, 
ilk olarak Adıyaman'da kuraları 
çektiklerini, Şırnak, Hakkâri, Siirt 
ve Van'da da tören yaptıklarını 
söyledi. Her ilde bakan yardımcıla-
rı, milletvekilleri ve vatandaşların 
katılımıyla törenler gerçekleştir-
diklerini belirten Kurum, şunları 
kaydetti:

"Büyük bir coşkuyla bu çekiliş-
lerin yapıldığını söyleyebilirim. Şu 
ana kadar 18 bin 99 hak sahibimizi 

belirledik. İstanbul ve Ankara kura 
çekimlerini de inşallah Sayın Cum-
hurbaşkanımızın 
teşrifleriyle 
gerçekleşti-
receğiz. Ar-
dından hızla 
konutları-
mızın inşa 
sürecine 
başlaya-
cağız."  
(AA)

YÜZYILIN KONUT PROJESI'NDE REKOR:

EN ÇOK BAŞVURU  
İSTANBUL'DAN OLDU

Bakan 
Kurum, 

“Yüzyılın 
Konut 

Projesine 
en çok 

başvuru 
İstanbul’dan 

oldu. 1 milyon 
235 bin 169 

vatandaşımız 
başvurdu. 

Ankara’dan 
287 bin 94 

ve İzmir’den 
221 bin 921 

başvuru 
yapıldı” dedi.

ÇEVRE, ŞEHIRCILIK 
VE İKLIM 

DEĞIŞIKLIĞI 
BAKANI 
MURAT 
KURUM

GENÇLERİN İLK 6 AYLIK 



unutmayınız ki izmihlal 
kaçınılmazdır. Venezuela 
meselesi dünyanın üzerine 
eski bir harabe gibi çökmüş, 
depremden sonra yıkılan 
çok katlı binalar gibi yıkıl-
mıştır. Bunun altından nasıl 
kalkılacağı, 3’üncüsünün 
çatısı örülen dünya savaşı-
nın tutuşturulmak istenen 
kıvılcımının önüne nasıl ge-
çileceği muammanın danis-
kasına dönüşmüştür.”

Asıl hedefleri enerji akışı 
MHP Genel Başkanı Dev-

let Bahçeli, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın yeni he-
deflerinin Meksika, Kolom-
biya, Panama, Küba, Kanada 
ve Grönland olduğunu hatır-
lattı. Konunun narkoterör ya 
da otoriterleşen yöneticiler 
olmadığını belirten Bahçeli, 
“Bunun çok daha derinin-
de, ötesinde hâkimiyet ve 
paylaşım şiddetindeki ba-
sınç yüksekliğinin muhtelif 
coğrafyalarda öbek öbek 
patlamaya geçme hâlidir” 
diye konuştu. Trump’ın 
“sağduyusunun, akli ve ah-
laki melekelerinin buhar-
laştığını” ifade eden Bahçeli, 
şunları kaydetti: “ABD Baş-
kanı’nın ‘Venezuela’yı biz 
yöneteceğiz’ demesi, enerji 
kaynaklarına çökme mesajı 
yenilenmiş sömürgeciliğin, 
yeni baştan kurgulanan 
emperyalist yayılmacılığın 
dekoratif karanlık yüzünü 
deşifre etmiştir. ABD’nin asıl 
hedefi enerji akışının kont-
rolü, altın başta olmak üzere 
değerli maden ve mineral 
ticaretine hükmetme, açılan 
siyasi, askeri ve ekonomik 
cephelerle bir ülkenin neyi 
var neyi yoksa aşırma ve 
el koymadır. Esasen tüm 
dünya yakın tehdit marka-
jındadır. Ağır aksak işleyen, 
yaralı bereli olsa bile canlılık 
emaresi gösteren, küresel 
blokların sertleşerek siv-
rilmesine rağmen diyalog 
ve diplomasi kanallarının 
açık tutulmasını sağlayan 
kurallara dayalı uluslara-
rası düzen mekaniği artık 
tıkanmış ve ölümcül bir 
tırpan yemiştir.”

Sandıkla gelen sandıkla gider 
Venezuela örneğinin, iç 

cephenin hayatiyeti ve mü-
essiriyeti hakkında ibretlik 
ipuçları verdiğine dikkati 
çeken Bahçeli, “Direkt tes-
limiyet olmadan, devlet 
ricalinde, askeri ve güven-
lik bürokrasisinde, siyasi 
ve stratejik makamlarda 
devşirilmiş insanlar bulun-
madan, bir ülkenin dev-
let başkanını eşiyle 
birlikte gece yarısı 
yatağından almak 
hiç kimsenin, 
hiçbir muhasım 
gücün yapabi-
leceği bir şey 
değildir. Şim-
di anlaşıldı 
mı, iç cephe-
mizi tahkim 
etmedeki 
samimi gay-

ret ve gayemiz? Şimdi an-
laşıldı mı, ‘terörsüz Türkiye’ 
hedefindeki ısrar ve irade-
miz? Şimdi anlaşıldı mı milli 
birlik, kardeşlik ve dayanış-
ma azmimizi savunmadaki 
tavizsiz karar ve karar-
lılığımız? Şimdi anlaşıldı 
mı Türk’ü sevmeyen Kürt, 
Kürt’ü sevmeyen de Türk 
olmaz söz ve beyanımızda-
ki sahicilik ve sağlamlık?” 
sorusunu yöneltti. Sözleri 
salondaki milletvekilleri ta-
rafından ayakta alkışlanan 
Bahçeli, dünyanın çok cep-
heli, aktörlü, bilinmeyenli ve 
tehlikeli bir krizde olduğunu 
belirtti. Birleşmiş Milletlerin 
inandırıcılık kalitesini, ikna 
kabiliyetini ve bağlayıcı 
karakterini kaybettiğine 
işaret eden Bahçeli, “Dün-
ya üzerinde devlet başkanı 
dokunulmazlığı tartışmaya 
açılmıştır. Sandıkla gelmek, 
sandıkla gitmek, demokrasi 
ezberlerinin ardına saklan-
mak sadece mevzi mücade-
lelerinin aparatına dönüş-
müş, bunun da ötesinde göz 
boyayan, rejim ve sistemleri 
bir noktada ıslah ve terbiye 
etmek için tertip edilen orta 
oyunu hüviyetine bürün-
müştür” ifadesini kullandı.

Kan kokusunu aldılar 
Birinci ve İkinci Dünya 

Savaşları öncesinde biriken 
ve derinlere sirayet eden 
yüksek basıncın aynısının, 
hatta daha fazlasının şu an 
küresel arenada tedavülde 
olduğunu dile getiren Bah-
çeli, sözlerini şöyle sürdür-
dü: “Venezuela’ya yapılan 
hukuk ve meşruiyet dışı 
darbenin türev sonuçları 
mutlaka olacak ve doğa-
caktır. Vekâlet savaşların-
dan doğrudan güç kullanma 

dönemine 
geçilmiştir. 
İran diken 
üstündedir, 
sokaklar 
kaynamak-
tadır, halk 
gergin, her 
ihtimal gün-
demdedir. Tay-
van gerilimi arta-
rak devam etmektedir, 
muhtemel çatışma, hatta 
savaşın karşılıklı yığınak-
ları süratle yapılmaktadır. 
Gazze’de süregelen soykı-
rım, Somali, Yemen, Sudan, 
Etiyopya ve Kızıldeniz’i içine 
alan, Suudi Arabistan ile 
Birleşik Arap Emirlikleri’ni 
kamplaştıran egemenlik 
arayışları, Rusya ile Ukray-
na arasında beşinci yılına 
giren savaş hâli, barış, hu-
zur ve güvenlik arayışları-
nın duvara tosladığının en 
kısa göstergesinden başka 
bir şey değildir. Maduro’yu 
suçlayan ABD yöneti-
minin, Uluslararası Ceza 
Mahkemesinin hakkında 
yakalama kararı verdiği 
soykırımcı Netanyahu’nun 
sırtını sıvazlayıp pamuklara 
sarması utanç duyulacak 
bir ikiyüzlülük değil midir? 
Bu durum ahlaken ve hu-
kuken çürüyen uluslararası 
sistemin irileşmiş bir safrası 
olarak değerlendirilmeye-
cek midir? Emperyalizm 
kudurma aşamasına kan 
içe içe geçmiştir. İştahları 
kabartan petrol her zillet 
ve rezaleti mübah hâle ge-
tirmiştir. Tam bir teşhis ve 
tespit maharetiyle açıklar-
sak, kan kokusu almış bir 
köpek balığından daha teh-
likelisi petrol kokusu almış 
Amerikan emperyalizmidir. 
Şunu açık yüreklilikle ifade 
etmeliyim ki at hırsızlığıy-
la enerji ve değerli mineral 
hırsızlığı arasında içerik 
olarak hiçbir ayrım ve fark-
lılık yoktur.”

Maduro ülkesine iade edilmelidir
ABD Kongresinin acilen 

devreye girmesi, Trump 
yönetiminin anayasaya ve 
uluslararası hukuka aykırı 
siyasi ve askeri tasarrufla-
rını sona erdirecek kararları 

hızla ve sırasıyla alması 
gerektiğini vurgulayan 

Bahçeli, “Maduro 
ülkesine iade edil-

melidir. Venezu-
ela’nın kaderi 

bu ülkenin 
halkı tara-
fından tayin 
edilmelidir. 
‘önce Ame-
rika’ sloga-
nı atarak 
tüm ülke-
lere par-

mak sallayan 
nevzuhur 
kovboylara, 
önce in-
sanlık, önce 
hukuk, önce 
yaşanabilir 

ve huzurlu 
bir dünya-

nın mesajı ve-
rilmelidir. Latin 

Amerika veya Güney 
Amerika’dan doğacak is-
tikrarsızlık ve iç bölünme 
dalgalarının diğer coğraf-
yalarla eklemlenip genişle-
mesi çok vahim gelişmeleri 
tetikleyecektir. Hür dünya 
ABD dayatmasına karşı 
ayağa kalkmalıdır” görü-
şünü paylaştı. Demokrasi 
ve hukukun şerefine tüm 
insanlığın sahip çıkması 
gerektiğini kaydeden Bah-
çeli, aksi hâlde bugünün 
suskunluğu ve ürkekliğinin 
gelecekteki korkunç hadi-
selerin kaldıracı olacağını 
söyledi. “ABD’nin Venezuela 
darbesi bir zafer, harika bir 
iş, çok parlak bir müdaha-
le falan değil, yavaş yavaş 
inişe geçen, çakılması mu-
kadder olan bir devletin 
yıkımdan önceki son is-
tasyonudur” diyen Bahçeli, 
bu dünyanın kimseye kal-
mayacağını, hiçbir ülkenin 
pervasızlıklarına mahkûm 
edilemeyeceğini bildirdi. 
Devlet Bahçeli, bölgesel ve 
küresel manzaranın bo-
zulan atmosferine karşı 
“terörsüz Türkiye” çalışma-
larının sabırla devam etti-
rildiğini belirterek, “Allah’ın 
izniyle hedefimize vasıl 
olacağız” sözlerini sarf etti. 
Türkiye’nin büyük bir ku-
caklaşma ve kaynaşmayla, 
çevresinde kazılan nifak 
çukurlarına düşmeyeceğini 
vurgulayan Bahçeli, “Tö-
kezlememizi ümit edenleri 
yine hayal kırıklığına uğra-
tacağız. Suriye’de geciken 
ve ertelenen entegrasyon 
sürecinin bir an evvel ger-
çekleşmesi, 27 Şubat İmralı 
çağrısına müzahir gelişme-
lerin ortaya çıkması lazım-
dır. SDG/YPG’nin müzakere 
edilemez talepleri gündeme 
taşıması akıllara evvela uz-
laşmadan kaçmak için ma-
zeret ürettiğini getirmekte-
dir. Bu yanlıştır, istikrar ve 
huzur hedeflerini sekteye 
uğratmaktadır” dedi. Su-
riye’de SDG adını kullanan 
terör örgütü PKK/YPG’nin 
Suriye’nin kuzeydoğusunda 
yer altı ve yer üstü kaynak-
larının zengin olduğu geniş 
bir alanda fiili hâkimiyet 
kurduğunu anımsatan Bah-
çeli, “SDG/YPG’nin İsrail’in 
dümen suyuna girmesi, bu 
siyonist alçaklık tarafından 
Mazlum Abdi’nin PKK’nın 

kurucu önderliği yerine 
hazırlanıyor görüntüsü, çö-
zümsüzlüğü ve kaosu sert-
leştirecektir. Buna da hiç 
kimsenin hakkı yoktur. Ya 
mutabakatla ya da zorla Su-
riye’nin üniter yapısı, siyasi 
ve toprak bütünlüğü kate-
gorik olarak tesis edilmeli, 
bilhassa Arap aşiretleri Şam 
yönetiminin ön şartsız ya-
nında durmalıdır. Suriye’de 
İsrail planları bozulacaktır. 
Bu siyonist şımarıklığın 
DEAŞ kartını masaya sürüp 
Türkiye üzerinde istihbarat 
operasyonları ve terörist 
faaliyetler yürütmesinin 
bedeli de çok ama çok ağır 
olacaktır” değerlendirme-
sinde bulundu.

İnisiyatif alma çağrısı
İsrail’in insanlık vicdanı 

karşısında ciddi bir meşrui-
yet kaybı yaşadığına dikkati 
çeken Bahçeli, “Netanyahu 
politikalarının ahlaki ve 
hukuki lekesi esasen bütün 
Yahudilere tesir etmiştir. 
Dünya Yahudiliğinin temsil-
cilerini bu lekeyi temizleme-
ye, İsrail vahşetini durdur-
maya, Gazze halkının insani 
ihtiyaçlarını karşılamaya, 
mazlumların dokunulmaz 
haklarını korumaya, bölge-
sel düzlemde barış ve istik-
rarı desteklemeye, bu kap-
samda da inisiyatif almaya 
çağırıyorum” diye konuştu. 
Zulüm karşısında tarafsız 
bir alanın olmadığını, ses-
siz kalmanın suça ortaklık 
manasına geldiğini belirten 
Bahçeli, şöyle devam etti: 
“Dünya Yahudi cemaatini 
devlet politikaları ile dini 
kimliği birbirinden net bi-
çimde ayırmaya, Netanya-
hu yönetiminin soykırım 
ve yayılmacılık siyasetini 
kolektif bir iradeyle reddet-
meye, uluslararası hukuk 
ve insani değerler temelin-
de İsrail üzerinde ahlaki ve 
vicdani dengeleyici rol oy-
namaya davet ediyorum. Bu 
meyanda dünya Yahudiliğini 
temsil eden çatı kuruluşlar, 
dini konseyler, akademik 
platformlar ve sivil toplum 
kuruluşları eş güdüm hâ-
linde bir tutum ve eylem 
planı hazırlamalıdır. Ayrıca 
dünya Yahudiliğinin göste-
receği ilkeli duruşun yalnız-
ca savunmasız ve masum 
Filistinlilerin değil, Yahudi 
inancının, küresel barışın ve 
insanlığın ortak değer hazi-
nesinin müdafaası bakımın-
dan da belirleyici olmasını 
ümit ediyorum.” Kimsenin 
hesap hatası yapmaması 
gerektiğini dile getiren Bah-
çeli, “Yalova’da etkisiz hâle 
getirilen DEAŞ’lı teröristlerin 
akıbeti herkese ders ve ibret 
olsun” ifadesini kullandı.

HP Genel Baş-
kanı Devlet 

Bahçeli, partisi-
nin TBMM Grup 
Toplantısı’nda, 
yeni yılın ilk 

grup toplantısını yaptıklarını 
anımsatarak, Türk milleti-
nin, Türk-İslam âleminin ve 
tüm insanlığın yeni miladi 
yılını kutladı. 21. yüzyılın 
ikinci çeyreğini Türkiye’nin 
ve Türk milletinin lehine 
çevirmenin mümkün ol-
duğunu belirten Bahçeli, 
“21. yüzyılın ikinci çeyreği 
bizi 2053’e, yani İstanbul’un 
fethinin 600. yıl dönümüne 
götürecektir. Bu tarihteki 
ulaşılabilir stratejik hedefi-
miz bugün atacağımız güçlü 
temellerle süper güç Türki-
ye’yi inşa etmek olmalıdır. 
Ayakları yere basan, analitik 
ve gerçekçi bir fikrin tezek-
kürüyle diyebilirim ki, yeni 
yüzyıl süper güçle taçlanmış 
bir Türkiye’ye gebedir” diye 
konuştu. Türkiye’nin başa-
ramayacağı, yapamayacağı 
bir şeyin olmadığının altını 
çizen Bahçeli, “süper güç 
Türkiye’nin engellenmesi” 
diye bir şeyin de söz konusu 
olamayacağına dikkati çekti. 
Melih Cevdet Anday’ın “Telg-
rafhane” isimli şiirini okuyan 
Bahçeli, uyumayacaklarını, 
uyuyup rehavete kapılmala-
rını bekleyenlere fırsat ver-
meyeceklerini söyledi.

 49 bin 725 program yapıldı
Bahçeli, konuşmasını şöyle 

sürdürdü: “Uyuşuk kalmaya-
cağız, punduna getirip tuzağa 
düşmemizi planlayıp zaaf 
anımızı, zayıf hatlarımızı ve 
yumuşak karnımızı kolla-
yanlara dipdiri duruş göste-
receğiz ve boyun eğmeyece-
ğiz. Cırcır böceği gibi ötenler, 
kelebeğin ömrüne özenenler, 
daha ötesi sürünerek yaşa-
mayı meslek edinenler, köf-
teden kahramanlık taslayıp 
yağmadan pay kapma hesa-
bında olan akıl ve zekâ özür-
lüsü gafil ve garabet yuvaları, 
huzur ve kardeşlik muhalifi 
serseri tabiatlılar, size ses-
leniyorum, sizler uyumaya 
devam edebilirsiniz ama biz 
asla uyumayacağız, devamlı 
uyanık ve zinde kalacağız 
çünkü tehdit büyük, yaygın, 
yoğun ve küreseldir.” Devlet 
Bahçeli, 24 Ekim 2025 tari-
hinde başlattıkları “Hayırlı 
Günler Komşum Ziyaretle-
ri” ve “Derdin Derdimizdir 

Sohbet Top-
lantıları” 
kapsamında 
bugüne 
kadar 81 il, 
963 ilçede 49 
bin 725 prog-
ram yapıldığını 
belirterek, partili-
lerine çalışmalarından 
dolayı teşekkür etti. Bahçeli, 
“Milliyetçi Hareket Partisi ve 
Cumhur İttifakı, solan yüzleri 
canlandıran, kalplere yuva-
lanmış hüzünleri her cephe-
de kovan ve dağıtan, nasırlı, 
çilenin izleriyle bezenen 
kahırlı elleri şefkat ve sev-
giyle tutan, göz pınarlarından 
oluklar hâlinde inen yaşları 
sabırla silen, dertlere derman 
değilse bile ortak olmayı ve-
cibe sayan tam kapsamlı bir 
inanmışlığın, tavizsiz bir ira-
de bıçkınlığının, tartışmaya 
kapalı nitelikli dürüstlüğün 
ve samimiyetin siyasetteki 
ahlak markasıdır. Bu marka 
var olacak, Türkiye’nin yeni 
yüzyıl marka değerini neresi 
en yüksekse oraya çıkara-
caktır” diye konuştu.

ABD’nin, 
Venezuela 
Devlet Baş-
kanı Nicolas 
Maduro ve 

eşini hedef 
alan askeri 

müdahalesini 
anımsatan Bah-

çeli, “21. yüzyılın ikin-
ci çeyreğinin daha ikinci 
gününde tarihte belki de 
hiç tesadüf edilmeyen bir 
haydutluk, bir korsanlık, bir 
insan kaldırma, bir insan 
kaçırma vakası yaşanmış-
tır” dedi. Bahçeli, şunları 
kaydetti: “Beyaz perdede 
ya da televizyonlarda izle-
diğimiz Karayip Korsanları 
filmi resmen ve alenen tüm 
dünyanın gözü önünde 
gerçekleşmiş, film seti Ve-
nezuela’nın başkenti Cara-
cas’ta kurulmuştur. Seçimle 
göreve gelmiş, egemen 
eşitliği uluslararası camiada 
hukuken tescillenmiş Ve-
nezuela’nın Devlet Başkanı 
Maduro’ya karşı yapılan 
gayrimeşru ve hukuk dışı 
saldırıyı nefretle, şiddetle ve 

her yönüyle sadece kınamı-
yor, hepten lanetliyorum. Bu 
ayıp, bu ahlaki yıkım, bu za-
limlik, bu hukuk tanımazlık, 
bu insan hakları karşıtlığı, 
bu kabalık, bu skandal ey-
lem, bu mütehakkim zorba-
lık hiç kimseye hak, hiçbir 
ülkenin de imtiyazı değildir. 
Maduro’nun hataları, yan-
lışları ve kanunsuz iş ve 
işlemleri varsa bile, bunun 
silahlı ve zora dayalı teczi-
yesi bir başka ülkenin yetki 
sahası içinde ele alınamaz. 
Muhatap Venezuela halkı-
dır, sorumluluk Venezuela 
halkınındır, seçimle gelenin 
seçimle gitmesi, suç işle-
yenin, suçu olanın kendi 
ülkesindeki mahkemeler 
önünde hesap vermesi bir 
demokrasi ve hukuk nor-
mudur. En azından genelge-
çer kabul ve kuralın meşru-
iyet temeli bu olmalıdır.”

15 Temmuz’dan bir farkı yok 
Venezuela örneğinin ne 

ilk ne de son olacağını ifa-
de eden Devlet Bahçeli, bir 
devlet başkanının ülkesi-
nin başkentinde, istihbarat 
sızmasıyla başlayan kombi-
ne bir saldırı planlamasıyla, 
gece yarısı yatağından eşiy-
le birlikte güç kullanılarak 
sürüklene sürüklene alın-
masının ilk kez vuku bul-
duğunu, bunun sineye çeki-
lecek bir durum olmadığını 
söyledi. Bahçeli, “Dijital ça-
ğın yeni sürüm eşkıyalık 
taktiğiyle insan kaçırılmış, 
uluslararası literatürdeki 
tarifiyle, zorla lider transferi 
yapılmıştır. Tarihte barbar 
kavimler Roma’yı nasıl istila 
etmişse, aynısı 2 Ocak’ı 3 
Ocak’a bağlayan gece yarısı 

Caracas’ta sahnelenmiştir” 
dedi. Venezuela’daki askeri 
müdahalenin Türkiye’de 
yaşanan 15 Temmuz iha-
netiyle benzerliğine dikkati 
çeken Bahçeli, “3 Ocak 2026 
tarihinin akşam saatlerin-
de bir televizyon kanalına 
gönderdiğim mesajda vur-
guladığım üzere, ABD’nin 
Venezuela’da yapmış olduğu 
askeri müdahale ile Devlet 
Başkanı Maduro’yu iktidar-
dan haksız ve hukuksuz şe-
kilde uzaklaştırma girişimi 
bilinen ve tanıdık bir komp-
lodur. Türkiye’de 15 Temmuz 
2016 tarihinde FETÖ eliyle 
gerçekleştirilen kalkışmada 
Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan Marma-
ris’te bulunurken, doğrudan 
kendisine yönelik sergi-
lenen aşağılık girişimdeki 
yöntemle, bugün Maduro’yu 
hedef alan yöntem birbirinin 
aynısıdır” değerlendirme-
sinde bulundu.

Su uyur düşman uyumaz 
Bahçeli, şu ifadeleri kul-

landı: “15 Temmuz’da, casus 
ve haşhaşi örgütü maşa 
olarak kullanarak üzerimize 
salan ABD, Venezuela’da bu-
nun yerine doğrudan müda-
hale etmiştir. Türk milletinin 
ayağa kalkan iradesine ve 
kahramanca mücadelesine 
çarpıp yerle yeksan olan 
FETÖ ihanetiyle Venezue-
la’daki gece yarısı darbesi 
aynı tornanın mamulü, aynı 
projenin mahsulüdür. Tek 
fark, birisi uyumamış ve 
direnmiş, diğeri uyumuş ve 
teslim olmuştur. Biliyoruz ki, 
su uyusa da düşman uyu-
mayacaktır, şayet uyursak, 
uyuklarsak, uyuşursak 

M

MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Film seti Caracas’ta kurulmuştur. Maduro’ya karşı yapılan gayrimeşru saldırıyı nefretle sa-
dece kınamıyor hepten lanetliyoruz” dedi. Bir kez daha iç cepheye vurgu yapan Bahçeli, “Şimdi anlaşıldı mı?” ifadeleri-
ni kullandı ve “Hedefimiz bugün atacağımız güçlü temellerle süper güç Türkiye’yi inşa etmek olmalıdır” diye uyardı. 

MHP LIDERI BAHÇELI, VENEZUELA’ DA YAŞANANLARA DIKKAT ÇEKTI, İSRAIL’IN GÜDÜMÜNDEKI SDG’YI IŞARET ETTI
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bozulacaktır. Bu siyonist 
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Ya mutabakatla ya da 
zorla Suriye’nin üniter yapısı, 
siyasi ve toprak bütünlüğü 

kategorik olarak tesis edilmeli, 
bilhassa Arap aşiretleri 

Şam yönetiminin ön 
şartsız yanında 

durmalıdır. ”
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Seçimle göreve gelmiş, 
egemen eşitliği uluslararası 

camiada hukuken tescillenmiş 
Venezuela’nın Devlet Başkanı 

Maduro’ya karşı yapılan gayrimeşru 
ve hukuk dışı saldırıyı nefretle, 
şiddetle ve her yönüyle sadece 

kınamıyor, hepten 
lanetliyorum.”

SiMDi ANLASILDI MI?
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Başkent Karakas’taki 
operasyonla yakalayarak 

ABD’ye getirilen Venezuela 
Devlet Başkanı Maduro, 

federal uyuşturucu kaçak-
çılığı ve bağlantılı suçla-

malardan hüküm giymesi 
hâlinde idam cezasıyla 
karşı karşıya kalabilir.

iDAM CEZASI ALABiLiR!

CIA’NIN ‘GIZLI’ RAPORU 
HESAPLARI BOZDU
CIA’nın gizli değerlendirmesinin 
basına sızması, Washington’un 
Venezuela’da rejim değişikliği 
yerine ‘kontrollü istikrar’ arayışına 
yöneldiği şeklinde yorumlandı. 
ABD yönetiminin, sözde muhalefet 
lideri Amerikancı Machado yerine, 
Maduro yönetiminden bazı üst dü-
zey isimlerle çalışmaya daha sıcak 
baktığı öne sürüldü.  Washington 
yönetiminin, Maduro’yu Cara-
cas’taki konutundan ‘silah zoruyla’ 
kaçırmasının ardından, ülkedeki 
Amerikancı sözde muhalefet lideri 
María Corina Machado’nun iktidarı 
devralacağına yönelik söylentiler 
ortaya atılmıştı.

ABD Başkanı  Trump’ın ise ken-
disine Başkan Maduro’yu kaçırdığı 
için teşekkür eden Machado’nun, 
‘ülkesinde saygı görmediğini’ 
belirterek tartışmalara son noktayı 
koymuştu. Oysa Machado, geçen 
yıl kazandığı Nobel Barış Ödülü’nü 

dahi Trump’a ithaf etmişti. The Wall 
Street Journal’da (WSJ) yer alan 
ve gizli bir CIA raporuna atıf yapan 
habere göre, Trump’ın bu davranı-
şının temel nedeni, ABD’nin Vene-
zuela’da rejim değişikliği hedefledi-
ği yönündeki algıyı değiştirmek.

WSJ’ye göre, ABD istihbaratının 
hazırladığı gizli bir değerlendirme, 
başta mevcut Cumhurbaşkanı 
Vekili Delcy Rodríguez olmak 
üzere, Maduro yönetiminin üst 
düzey isimlerinin, kısa vadede 
istikrarı koruması hedeflenen geçiş 
hükümetini yönetmeye ‘en elverişli 
aktörler’ olduğuna işaret ediyor. Bu 
analiz, CIA tarafından hazırlandı ve 
Trump ile yönetimin sınırlı sayıdaki 
üst düzey yetkilisine sunuldu. Bazı 
kaynaklar, bu değerlendirmenin 
Trump’ı, Nobel ödüllü sözde mu-
halefet lideri yerine, Maduro’nun 
yardımcısını desteklemeye yönelt-
tiğini öne sürüyor.

Burkina Faso'da 
'15 Temmuz' yaşandı! 
Dünya kamuoyunun gözü Amerika ve Maduro üzerin-
deyken, sömürgeci Fransa boş durmadı. Afrika’da tam 
bağımsızlık meşalesini yakan İbrahim Traoré’yi hedef alan 
darbe girişimi, Burkina Faso halkının çelikten iradesine 
çarptı, Paris destekli cuntacılar bozguna uğratıldı. Önceki 
gece tüm dünya ABD ve Venezuela hattındaki gelişmelere 
kilitlenmişken, Paris yönetimi Ouagadougou’da düğmeye 
bastı. Ancak hesap etmedikleri bir şey vardı: Halkın gücü ve 
Traoré’nin dik duruşu. Fransız istihbaratının güdümündeki 
bir grup darbeci, Cumhurbaşkanlığı sarayına yönelik ha-
reketlilik başlattı. Darbe kokusunu alan Burkina Faso halkı 
anında müdahalede bulunarak hain girişimi henüz başla-
madan bastırdı. Cumhurbaşkanlığı sarayını âdeta bir etten 
duvarla ören halk, gece boyunca nöbet tuttu. 

Cilia Adela Flores de Maduro, Latin Amerika siyasetin-
de sık rastlanan ‘lider eşi’ kalıbının ötesinde bir figür. 
Hukuk eğitimi aldı. Flores’in avukat kimliği, 1990’larda 
Hugo Chávez çevresinde şekillenen ‘chavismo’ hareke-
tine girmesini sağladı. 2000 yılında Ulusal Meclise girdi. 
2006–2011 arasında Venezuela parlamentosunun ilk 
kadın başkanı olarak görev yaptı. 2012’de Chávez tara-
fından başsavcılık görevine getirildi. Chávez’in ölümü-
nün ardından Flores, Maduro’nun en yakın siyasi des-
tekçilerinden biri olarak öne çıktı. 2013’te, Maduro’nun 
devlet başkanı olduğu yıl evlendiler.  Venezuela’nın en 
güçlü kadınları arasındaydı. ‘First Lady’ deyişinden uzak 
durdu. Maduro’nun onu ‘ilk savaşçı’ olarak tanımlaması 
biraz da bu yüzden. Uzmanlar, Flores’in Maduro rejiminde 
hem duygusal hem de profesyonel anlamda kritik bir rol 
oynadığını belirtiyor; güç ve etki sahibi bir figür olarak, 
“tahtın arkasındaki güç” şeklinde tanımlanıyor.

MADURO, 17 MART’TA YENIDEN HÂKIM KARŞISINA ÇIKACAK

BD güçlerinin 
Karakas’taki operas-

yonuyla yakalanarak 
New York’a getirilen 

Venezuela Devlet Başkanı Nicolas 
Maduro, federal uyuşturucu ka-
çakçılığı ve bağlantılı suçlamalar-
dan hüküm giymesi hâlinde idam 
cezasıyla karşı karşıya kalabilir. 
ABD Kongre Kütüphanesi ve-
rilerine göre, Federal Kontrollü 
Maddeler Yasası’nı “sürekli bir suç 
örgütü faaliyeti” kapsamında ihlal 
eden sanıklar, teorik olarak idam 
cezasına çarptırılabiliyor. New 
York Post’a göre federal hukukta 

idam cezası cinayet, vatana iha-
net, casusluk ve cinayet içerme-
yen bazı ağır uyuşturucu suçlarını 
kapsayan sınırlı kategorilerde 
uygulanabiliyor.

Dünyadaki cehennem  
olarak biliniyor

Maduro’nun, New York Brook-
lyn’deki ‘Dünyadaki Cehennem’ 
olarak bilinen’ Metropolitan Gözaltı 
Merkezi’nde (MDC) tutulduğu 
bildirildi. MDC’nin geçmişte hijyen 
sorunları, elektrik ve ısıtma kesin-
tileri ile yetersiz sağlık hizmetleri 
nedeniyle eleştirildiği, bazı yargıç-

ların dahi sanıkları buraya gönder-
mekten kaçındığı hatırlatıldı. 

ABD Adalet Bakanı Pam Bondi, 
Maduro ve eşi Cilia Flores’in 
“Amerikan topraklarında, Ameri-
kan mahkemelerinde Amerikan 
adaletinin tüm ağırlığıyla yüzle-
şeceğini” belirtirken, olası ceza 
talebine ilişkin ayrıntı vermedi. 
Maduro ve diğer üst düzey Vene-
zuelalı yetkililer, ilk olarak 2020 
yılında hazırlanan bir uyuşturucu 
kaçakçılığı iddianamesinde yer 
almış, bu yıl ise federal büyük jüri 
tarafından dosyaya yeni suçlama-
lar eklenmişti. Güncellenen iddia-

namede Maduro ve beraberindeki 
isimler; “narko-terörizm komp-
losu”, “kokain ithalatı komplosu” 
ve makineli silah bulundurmaya 
ilişkin iki ayrı suçlamayla itham 
ediliyor.

Bu arada, Maduro’nun eşi Cilia 
Flores’in avukatı, Flores’in ka-
burgasında ciddi morluklar ve 
yaralanmalar bulunduğunu ve 
yargılamayı beklerken tutulduğu 
Metropolitan Detention Cen-
ter’da uygun tıbbi ilgiye ihtiyaç 
duyacağını ifade etti. Flores’in 
nasıl yaralandığı ise henüz netlik 
kazanmadı.

iDAM CEZASI ALABiLiR!
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ediliyor.

Bu arada, Maduro’nun eşi Cilia 
Flores’in avukatı, Flores’in ka-
burgasında ciddi morluklar ve 
yaralanmalar bulunduğunu ve 
yargılamayı beklerken tutulduğu 
Metropolitan Detention Cen-
ter’da uygun tıbbi ilgiye ihtiyaç 
duyacağını ifade etti. Flores’in 
nasıl yaralandığı ise henüz netlik 
kazanmadı.

TAHTIN ARKASINDAKI GÜÇ

ABD Başkanı Donald Trump, askeri müdahaleyle Venezuela Devlet 
Başkanı Nicolas Maduro’yu alıkoymanın ardından, Washington’un 

ülkedeki rolünün uzun vadeli olacağını söyledi. Trump, önce ülkeyi 
istikrara kavuşturacaklarını belirtip, 30 gün içinde yeni seçim yapılma-
yacağını savundu. Bu arada, ABD’nin bir sonraki hedefi hâline gelen 
Kolombiya ve Grönland’da endişe hâkim. Trump’ın İç Güvenlik Danış-
manı Yardımcısı Stephen Miller, Grönland’ın ABD’nin bir parçası olması 
gerektiğini kaydederek, kimsenin bu konuda ABD ile savaşmayacağını 
bildirdi. Kolombiya Cumhurbaşkanı Gustavo Petro ise, Trump’a tepki 
olarak geniş katılımlı miting düzenleyeceklerini açıkladı.

ÖNCE ISTIKRAR, SONRA SEÇIM

Almanya-
Rusya arasında 
'kaçırılma' krizi

Almanya ile Rusya arasındaki gerilim, Rusya Güvenlik 
Konseyi Başkan Yardımcısı Dmitriy Medvedev’in 
Venezuela Devlet Başkanı Maduro gibi başka devlet 
ve hükümet başkanlarının da kaçırılabileceğini ve 
bunlar arasında Almanya Başbakanı Friedrich Merz’in 
de olabileceğine yönelik açıklaması ile tırmandı. 
Almanya Hükümet Sözcü Yardımcısı Sebastian Hille, 
Medvedev’in Merz’in kaçırılmasıyla ilgili yorumlarını 
kesin bir dille reddederek, “Bu tür tehditleri en güçlü 
şekilde kınıyoruz” dedi. Hille, “Mevcut güvenlik 
önlemlerinin Başbakan’ı karşı karşıya kaldığı özel 
durum ve tehdit seviyesine uygun koruma sağladığı 
kanıtlanmıştır. Kendisi iyi ve güvenli bir şekilde 
korunmaktadır” ifadelerini kullandı. Rusya’nın 
eski Devlet Başkanı Medvedev, “Neo-Nazi Merz’in 
kaçırılması bu destansı karnavalda mükemmel bir 
sürpriz olabilir” ifadelerini kullanmıştı.

TAHTIN ARKASINDAKI GÜÇTAHTIN ARKASINDAKI GÜÇ

Başkent Karakas’taki 
operasyonla yakalayarak 

ABD’ye getirilen Venezuela 
Devlet Başkanı Maduro, 

federal uyuşturucu kaçak-
çılığı ve bağlantılı suçla-

malardan hüküm giymesi 
hâlinde idam cezasıyla 
karşı karşıya kalabilir.

Başkent Karakas’taki 
operasyonla yakalayarak 

ABD’ye getirilen Venezuela 
Devlet Başkanı Maduro, 

federal uyuşturucu kaçak-
çılığı ve bağlantılı suçla-

malardan hüküm giymesi 
hâlinde idam cezasıyla 
karşı karşıya kalabilir.
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T.C. ULAŞTIRMA VE ALTYAPI BAKANLIĞINDAN,
SAMSUN BÖLGESEL HİZMET SAHASI 

RÖMORKÖRCÜLÜK HİZMETİ İŞLETME HAKKININ 
DEVREDİLMESİNE İLİŞKİN İHALE İLANI

İHALE USULÜ:
T.C. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından Samsun Bölgesel Hizmet Sahası 
Römorkörcülük Hizmeti işletme hakkının 20 (yirmi) yıl süre ile devrine ilişkin ihale, 618 
sayılı Kanunun ek 1 inci maddesinde belirtilen artırmaya esas pay oranı olan %25 
üzerinden 4046 sayılı Kanun hükümleri kapsamında pazarlık usulü ile yapılacak ve 
açık artırma suretiyle sonuçlandırılacaktır.
İHALE KONUSU İŞİN KAPSAMI:
11/2/2025 Tarih ve 32810 Sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Kılavuzluk ve 
Römorkörcülük Hizmetleri Hakkında Yönetmelik Ek-1’de belirtilen Samsun Bölgesel 
Hizmet Sahası Sınırları içerisinde verilecek römorkörcülük hizmetidir.
1. İşbu ihaleye katılmak için ihale şartnamesini ve ekleri ile sözleşme taslağını içeren 
ihale dokümanının satın alınması zorunludur.
2. İhale dokümanını vekaleten alacak kişinin yanında noter onaylı vekaletnamenin 
aslı veya noter onaylı sureti bulunmak zorundadır.
3. İhale dokümanı satış bedeli 40.000,00 TL (KırkbinTürklirası)’dir. Yatırılan tutar iade 
edilmez.
4. İhale doküman satış bedeli için hesap bilgisi: Halk Bankası Ankara Kurumsal Şube 
T.C. Ulaştırma Bakanlığı Döner Sermaye İşletmesi Hesabı IBAN:TR10 0001 2009 
4520 0044 0002 62. Dekont açıklamasına “Samsun Römorkörcülük İhale Dokümanı 
Bedeli” yazılacaktır. İsteklinin ortak girişim grubu (OGG) olması halinde dekontun 
OGG’nin veya ortaklarından birinin adına düzenlenmiş olması yeterlidir.
5. İhale şartnamesi ve ekleri ile sözleşme taslağını içeren ihale dokümanı, banka 
dekontu karşılığı Denizcilik Genel Müdürlüğünden (Hakkı Turayliç Caddesi No:5 
Çankaya/ANKARA C Blok) elden teslim alınır.
6. İhaleye; ihale dokümanını satın alan gerçek ve tüzel kişiler ile OGG’ler başvuru 
yapabilir. Yatırım fonları; ihaleye OGG bünyesinde başvuru yapabilir ancak OGG’nin 
tamamı yatırım fonlarından oluşamaz.
7. İhaleye katılım için yeterlik kriterleri, başvuru evrakının komisyon huzurunda açılması 
sonrası ihale süreci ve diğer tüm hususlar ihale şartnamesinde yer almaktadır.
8. İhale dokümanı elden teslim alınırken Kayıtlı Elektronik Posta (KEP) adresi 
bildirilmesi zorunludur. Şartnameye ilişkin sorular sadece beyan edilen bu KEP adresi 
üzerinden şartnamede belirtilen tarih ve saate kadar alınacaktır.
9. İhale dokümanını teslim alan istekliler; ihale şartnamesinde belirtilen ihale için 
gerekli başvuru evrakının eksiksiz bir şekilde yer aldığı ihale başvuru dosyasını son 
başvuru tarihi ve saatinden önce Denizcilik Genel Müdürlüğüne elden teslim edecektir. 
Posta yoluyla başvuru alınmayacaktır.
10. İhaleye son başvuru tarihi 09/02/2026 saat 15:00’dır. Saat belirlenmesinde Türkiye 
Radyo ve Televizyon Kurumu’nun (TRT) saati esas alınır. Bu tarih ve saatten sonra 
yapılan başvurular kabul edilmeyecektir.
11. İdare son başvuru tarihini uzatabilir. Bu husus başvuru süresinin sona ermesinden 
önce Bakanlığın resmi internet sitesinde duyurulur.
12. İhale başvurusunu yapan istekliler 11/02/2026 saat 10:00’da İhale Komisyonu 
tarafından İdareye sunulan başvuru evrakının istekliler huzurunda açılması için 
Denizcilik Genel Müdürlüğünde hazır bulunacaktır.
13. Geçici teminat tutarı 4.500.000,00 TL (DörtmilyonbeşyüzbinTürklirası)’dir.
14. İşbu ihale 8/9/1983 tarihli ve 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’na tabi değildir ve 
Bakanlık ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2375986

T.C. MERSİN 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/17 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/17 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Satışa konu taşınmaz tapuda Mersin ili, Yenişehir ilçesi, Bahçe mahallesi, 
627 ada, 17 parsel,7.kat 28 nolu bağımsız bölüm numaralı mesken vasfında 
kayıtlı taşınmazdır. Parsel üzerinde, tek blok halinde Bodrum+Zemin+Asma+7 kat 
Betonarme karkas yapı şeklinde Apartman yapısı mevcuttur. Yapının imalatı için 
Mersin Belediyesince tanzim edilmiş 194/1982 sayılı yapı ruhsatı bulunmaktadır.
Apartman yapısının , dış cephesi sıvalı ve boyalı olup, çatısı teras çatıdır. Binaya giriş 
kuzey cephedeki camlı demir kapıdan sağlanmaktadır. Binada tek asansör mevcuttur. 
Her katta 4 mesken mevcut olup katlarda toplam 28 mesken yer almaktadır. Kıymet 
takdirine konu mesken 7.katta kuzey, doğu ve güney cephelidir. Mesken 3 oda , 
salon, mutfak, banyo, WC, giriş holü ve balkondan oluşmaktadır. Daire girişi panjur 
demir kapı, iç kapılar ahşap Amerikan panel kapı, duvarlar alçı sıva üzeri plastik 
boyalıdır. Daire zemini karo döşemedir. Balkon korkulukları demir doğramadır. WC 
ve banyo duvarları tavana kadar fayans kaplama olup duşakabin ve Hilton lavabosu 
mevcuttur. Mutfak dolapları hazır lake mobilya dolap olup mermer tezgah mevcuttur. 
Dış pencereler PVC doğramadır. Tavanlarda kartonpiyer mevcuttur. Daire brüt 158,87 
m2 dir.
Adresi : İnönü Mahallesi Gmk Bulvarı Alpaydın Apartmanı No:369 Kat:7 Kapı No:28 
Yenişehir/Mersin
Yüzölçümü : 840,40 m2
İmar Durumu : İnşaat tarzı TAKS: 0,50 KAKS:2,60 Yençok:30.00 m Ticaret ve Konut 
Alanına isabet etmektedir.
Kıymeti : 3.818.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Hissedar Serdar Gücak’ün 1/8 hissesi üzerinde Halil Rahmi 
kızı, Ayten Gücük’ün 12/04/2022 tarihli 100 yıl süreli şerh düşülmüş intifa hakkı 
vardır.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Satışa konu taşınmaz, tapuda Mersin ili, Mezitli ilçesi, Tece mahallesi, 359 
ada, 1 parsel, A blok, 4.kat, 12 bağımsız bölüm mesken vasfında kayıtlı taşınmazdır.
Kıymet takdirine konu bağımsız bölüm taşınmazın içinde bulunduğu arsa zemini 
şekil olarak dikdörtgene yakın formda olup, düz bir zemin yapısına sahiptir. Arsa 
zemini üzerinde A,B,C,D Bloklardan oluşan Zemin+10 katlı betonarme karkas yapı 
mevcuttur. Sitede toplam konut sayısı 120 dir. Meskenin bulunduğu A Blok yapısı 
betonarme karkas şekilde zemin + 10 kat olarak imal edilmiştir. Yapının imalatı için 
mülga Tece Belediyesince tanzim edilmiş 08.09.1988 tarih ve 88/5 sayılı yapı ruhsatı 
ve Yapı Kullanma izni mevcuttur. Binada tek asansör mevcuttur.Güney, kuzey ve doğu 
cephelidir. Bağımsız Bölüm, salon, 3 oda, mutfak, banyo, WC, giriş-hol ve balkon 
alanlarından oluşmaktadır. Dairenin girişi panjur demir kapı ve ahşap kapı olup, iç 
kapıları da ahşap doğramadır. Duvarları alçı sıva üzerine boyalıdır. Yer döşemeleri 
ıslak zeminler ve oturum alanları karo döşelidir.Genel banyoda ve WC ‘de ise yerler 
ve duvarlar tavana kadar fayans döşeli olup duşa kabin, küvet, Hilton lavabosu 
mevcuttur. Mutfak dolapları hazır lake mobilya dolap arası hazır mermer döşelidir. Dış 
pencereleri PVC plastik doğramadır. Mesken yerinde yapılan ölçümlerde net; 185,00 
m2, brüt 200,00 m2 alanındadır.
Adresi : Deniz Mahallesi Deniz Caddesi Anakent Sitesi A Blok No:24A Kat :4 İç Kapı 
No:12 Mezitli/Mersin
Yüzölçümü : 12.073,35 m2
İmar Durumu : İnşaat tarzı Emsal (E= 1,60 yoğunluklu Yap Yüksekliği En Çok 
(Yençok)= 15 Kat yapılaşma koşullu Konut Alanı kullanım kararı ile planlıdır.
Kıymeti : 4.363.400,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: : Hissedar Serdar Gücak’ün 1/4 hissesi üzerinde Halil Rahmi 
kızı, Ayten Gücük’ün şerh düşülmüş intifa hakkı vardır.
Artırma Bilgileri

29/12/2025
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2375740

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 13:48
Bitiş Tarih ve Saati : 16/02/2026 - 13:48
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 13:48
Bitiş Tarih ve Saati : 16/03/2026 - 13:48

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 14:58
Bitiş Tarih ve Saati : 16/02/2026 - 14:58
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 14:58
Bitiş Tarih ve Saati : 16/03/2026 - 14:58

Suriye’de patlak veren iç 
savaşın ardından yalnız 
binalar değil, yüzyılla-
rın kültürel mirası olan 

Türk-İslam izleri de silinmenin 
eşiğine geldi. İşte Halep’te yitip 
giden o değerlerden biri, Bayram 
Baba’nın hatırası ve tekkesidir. 
Bayram Baba Tekkesi’ni, BAAS 
Rejimi 1982’de yol genişletme 
bahanesiyle yıktı.

Peki Bayram Baba kimdir? 
O, Ahmed Yesevî’nin izinden 
giden bir Türk sûfisiydi. Bay-
ram Baba, Horasan’dan Halep’e 
gelip şehrin kenarındaki bir 
mağaraya yerleşti. O’nun hima-
yesindeki yoksullar, Bayram 
Baba’nın cömertliğine ve gös-
terdiği kerametlere şahit olu-
yorlardı. Halk, bu gizemli Türk 
dervişine gönülden bağlandı. 
Bayram Baba, bayram günle-
rinde mağarasının önünde ko-
caman kazanlarla helva pişirip 
halka dağıtırmış. Gelen kişi sa-
yısı ne kadar fazla olursa olsun, 
Bayram Baba’nın helvası asla 
tükenmez, herkese yetermiş. 
İşte bu cömertlik ve bereket 
numunesi, Bayram Baba’yı Ha-
lep ahalisi nezdinde aziz kıldı.

Bayram Baba, 1362 yılında 
Hakk’a yürüdü. Vasiyeti üzerine, 
inzivaya çekildiği o mağaranın 
yanı başına defnedildi. Kısa sü-
rede mezarı ziyaretgah haline 
gelen bu mütevazı kabre, ha-
yırsever Halep halkı tarafından 
kubbeli küçük bir türbe inşa 
edildi. Bayram Baba’nın türbe-
sinin kapısında “Kutbu’l-arifîn 
Bayram Baba bin Ahmed Yesevî 
bin Yusuf el-Hemedânî’nin tür-
besidir” ibaresi yer alıyordu. Bu 
ifade, Bayram Baba’nın manevî 
soy kütüğünü Horasan’dan 
getirip Halep’e diktiğinin adeta 

taşlara kazınmış ilanıydı.
Akkoyunlu hükümdarı Uzun 

Hasan 1470 yılında Halep’e gel-
diğinde ilk iş Bayram Baba’nın 
türbesini ziyaret etti, huzurunda 
Kur’ân okudu. Gönüllerde sul-
tan olan bu Türk velîsine lâyık 
bir dergah kurulmasını isteyen 
Uzun Hasan, Bayram Baba’nın 
mezarı yanında bir tekke inşası-
nı emretti. Ayrıca tekkenin mas-
raflarını karşılamak üzere Halep 
yakınlarındaki İbrin adlı bir çift-
liği satın alıp vakıf olarak bağış-
ladı. Bu arazinin tekke şeyhinin 
idaresine verilmesini ve her 
türlü vergiden muaf tutulmasını 
ferman buyurdu. Böylesine hi-
maye görmesi, Bayram Baba’nın 
Türk-İslam dünyasındaki değe-
rini gösteren önemli bir vakadır. 
Sultan Uzun Hasan’ın alıp başını 
Uzak Asya’dan gelmiş bir der-
vişin hatırasına sahip çıkması, 
Türk dünyasının gönül bağlarına 
ışık tutan tarihi bir örnektir.

Bayram Baba Tekkesi, Ha-
lep’te tam beş asır boyunca 
varlığını sürdürdü. Bu tekke, 
sadece dervişlerin zikredip iba-
det ettikleri bir mekan olmakla 
kalmadı; toplumun her kesimine 
hizmet veren bir kültür merkezi 
işlevi gördü. Manevi eğitimlerin 
yanı sıra fakir fukarayı doyu-
ran aşevleriyle, misafirhaneye 
dönüşen odalarıyla, tarlalarda 
üretileni ihtiyaç sahiplerine 
ulaştıran vakıf sistemiyle canlı 
bir sosyal yapıydı. 

Ne yazık ki onca yıl ayak-
ta kalan bu manevi ocak, 20. 
yüzyılda eski ihtişamından 
uzaklaşmış, bakımsızlığa terk 
edilmişti. Yakın döneme kadar 
ayakta kalmayı başaran Bay-
ram Baba Tekkesi, sonunda 
ihmale yenik düştü ve 1982’de 
tamamen yıkıldı. 1980’li yıllarda 
çekilen son fotoğraflar, tekke-
nin harap haldeki duvarlarında 
hâlâ “Hasan Dede, Bayram Baba 
ve Hacı Bektaş Veli” isimlerinin 
okunabildiğini gösteriyordu. 
Bu görüntü, geçmişte Halep’te 
Türk-İslam varlığının nasıl de-
rin kökler saldığının kanıtıydı. 
Ancak artık Bayram Baba’nın 
dergahından geriye sadece ar-
şiv belgeleri ve bulanık hatıralar 

kalmış durumda.
Halep’teki iç savaş, maalesef 

geçmişte ihmalle tahrip edilen 
bu tür değerlerin tamamını yok 
olmanın eşiğine getirdi. Bombar-
dımanlar, camilerden kalelere 
tüm tarihî yapıları yerle bir eder-
ken, koca şehirle birlikte Türk 
kültürel kimliğinin izleri de he-
def alındı. Bayram Baba Tekkesi 
1982’de yıkılmamış olsaydı bile, 
muhtemelen Suriye savaşının o 
karanlık günlerinde bombaların 
hedefi olacaktı. Nitekim Halep’te 
Türk döneminden kalma han-
lar, hamamlar, camiler büyük 
ölçüde tahrip oldu. Ulu Cami’nin 
minaresi çöktü, çarşıları kül 
oldu. Bir Halepli araştırmacının 
dediği gibi, “Çarşının yıkıldığını 
gördüğümde sevdiğim birini 
kaybetmiş gibi hissettim... Rejim 
ve savaş bizim kimliğimizi yok 
etmeye çalıştı” sözleri yaşanan 
kültürel kıyımı özetliyordu.

Bayram Baba, yalnız Halep’te 
yaşamış bir sufi değil; aynı za-
manda Türk milletinin ortak ha-
fızasında yer eden bir değerdir. 
Bunca acı manzara içinde Bay-
ram Baba’nın ruhaniyeti, Türk 
milletinin gönlünde yaşamaya 
devam ediyor. Fiziken yok edil-
miş olsa da onun mirası, Halep’in 
ve bütün Türk-İslam aleminin 
ortak hazinesi olarak zihinlerde 
dipdiri duruyor. Türk dünyasının 
gönül bağları denildiğinde Ah-
med Yesevî’den Anadolu eren-
lerine, oradan Halep’te Bayram 
Baba’ya uzanan kesintisiz bir 
manevi köprü akla geliyor. Bu 
köprü, sınır tanımadan Türk’ün 
kültür ve inanç birliğini temsil 
ediyor. Bayram Baba, Anadolu 
ile Türkistan arasında kurulmuş 
manevi köprülerin Halep’teki 
ayağıdır. Onun şahsında, Türk’ün 
Horasan’dan çıkan irfan güneşi-
nin Akdeniz ufkuna kadar ulaş-
tığını görüyoruz. 

Halep’in harabelerinde yan-
kılanan sessiz duada, Bayram 
Baba’nın ruhu hâlâ “Var olun, bir 
olun, diri olun” mesajını fısıldı-
yor. Küller altından filizlenen bu 
manevi miras, Türk milleti var 
oldukça yaşamaya devam ede-
cek yeter ki biz yüreğimizdeki 
Bayram Baba’ya kulak verelim.

HALEP’İN KÜLLERİNDE 
SÖNMEYEN IŞIK: BAYRAM BABA

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

T.C. ULAŞTIRMA VE ALTYAPI BAKANLIĞINDAN,
SAMSUN BÖLGESEL HİZMET SAHASI 

RÖMORKÖRCÜLÜK HİZMETİ İŞLETME HAKKININ 
DEVREDİLMESİNE İLİŞKİN İHALE İLANI

İHALE USULÜ:
T.C. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından Samsun Bölgesel Hizmet Sahası 
Römorkörcülük Hizmeti işletme hakkının 20 (yirmi) yıl süre ile devrine ilişkin ihale, 618 
sayılı Kanunun ek 1 inci maddesinde belirtilen artırmaya esas pay oranı olan %25 
üzerinden 4046 sayılı Kanun hükümleri kapsamında pazarlık usulü ile yapılacak ve 
açık artırma suretiyle sonuçlandırılacaktır.
İHALE KONUSU İŞİN KAPSAMI:
11/2/2025 Tarih ve 32810 Sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Kılavuzluk ve 
Römorkörcülük Hizmetleri Hakkında Yönetmelik Ek-1’de belirtilen Samsun Bölgesel 
Hizmet Sahası Sınırları içerisinde verilecek römorkörcülük hizmetidir.
1. İşbu ihaleye katılmak için ihale şartnamesini ve ekleri ile sözleşme taslağını içeren 
ihale dokümanının satın alınması zorunludur.
2. İhale dokümanını vekaleten alacak kişinin yanında noter onaylı vekaletnamenin 
aslı veya noter onaylı sureti bulunmak zorundadır.
3. İhale dokümanı satış bedeli 40.000,00 TL (KırkbinTürklirası)’dir. Yatırılan tutar iade 
edilmez.
4. İhale doküman satış bedeli için hesap bilgisi: Halk Bankası Ankara Kurumsal Şube 
T.C. Ulaştırma Bakanlığı Döner Sermaye İşletmesi Hesabı IBAN:TR10 0001 2009 
4520 0044 0002 62. Dekont açıklamasına “Samsun Römorkörcülük İhale Dokümanı 
Bedeli” yazılacaktır. İsteklinin ortak girişim grubu (OGG) olması halinde dekontun 
OGG’nin veya ortaklarından birinin adına düzenlenmiş olması yeterlidir.
5. İhale şartnamesi ve ekleri ile sözleşme taslağını içeren ihale dokümanı, banka 
dekontu karşılığı Denizcilik Genel Müdürlüğünden (Hakkı Turayliç Caddesi No:5 
Çankaya/ANKARA C Blok) elden teslim alınır.
6. İhaleye; ihale dokümanını satın alan gerçek ve tüzel kişiler ile OGG’ler başvuru 
yapabilir. Yatırım fonları; ihaleye OGG bünyesinde başvuru yapabilir ancak OGG’nin 
tamamı yatırım fonlarından oluşamaz.
7. İhaleye katılım için yeterlik kriterleri, başvuru evrakının komisyon huzurunda açılması 
sonrası ihale süreci ve diğer tüm hususlar ihale şartnamesinde yer almaktadır.
8. İhale dokümanı elden teslim alınırken Kayıtlı Elektronik Posta (KEP) adresi 
bildirilmesi zorunludur. Şartnameye ilişkin sorular sadece beyan edilen bu KEP adresi 
üzerinden şartnamede belirtilen tarih ve saate kadar alınacaktır.
9. İhale dokümanını teslim alan istekliler; ihale şartnamesinde belirtilen ihale için 
gerekli başvuru evrakının eksiksiz bir şekilde yer aldığı ihale başvuru dosyasını son 
başvuru tarihi ve saatinden önce Denizcilik Genel Müdürlüğüne elden teslim edecektir. 
Posta yoluyla başvuru alınmayacaktır.
10. İhaleye son başvuru tarihi 09/02/2026 saat 15:00’dır. Saat belirlenmesinde Türkiye 
Radyo ve Televizyon Kurumu’nun (TRT) saati esas alınır. Bu tarih ve saatten sonra 
yapılan başvurular kabul edilmeyecektir.
11. İdare son başvuru tarihini uzatabilir. Bu husus başvuru süresinin sona ermesinden 
önce Bakanlığın resmi internet sitesinde duyurulur.
12. İhale başvurusunu yapan istekliler 11/02/2026 saat 10:00’da İhale Komisyonu 
tarafından İdareye sunulan başvuru evrakının istekliler huzurunda açılması için 
Denizcilik Genel Müdürlüğünde hazır bulunacaktır.
13. Geçici teminat tutarı 4.500.000,00 TL (DörtmilyonbeşyüzbinTürklirası)’dir.
14. İşbu ihale 8/9/1983 tarihli ve 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’na tabi değildir ve 
Bakanlık ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2375986

T.C. MERSİN 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/17 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/17 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Satışa konu taşınmaz tapuda Mersin ili, Yenişehir ilçesi, Bahçe mahallesi, 
627 ada, 17 parsel,7.kat 28 nolu bağımsız bölüm numaralı mesken vasfında 
kayıtlı taşınmazdır. Parsel üzerinde, tek blok halinde Bodrum+Zemin+Asma+7 kat 
Betonarme karkas yapı şeklinde Apartman yapısı mevcuttur. Yapının imalatı için 
Mersin Belediyesince tanzim edilmiş 194/1982 sayılı yapı ruhsatı bulunmaktadır.
Apartman yapısının , dış cephesi sıvalı ve boyalı olup, çatısı teras çatıdır. Binaya giriş 
kuzey cephedeki camlı demir kapıdan sağlanmaktadır. Binada tek asansör mevcuttur. 
Her katta 4 mesken mevcut olup katlarda toplam 28 mesken yer almaktadır. Kıymet 
takdirine konu mesken 7.katta kuzey, doğu ve güney cephelidir. Mesken 3 oda , 
salon, mutfak, banyo, WC, giriş holü ve balkondan oluşmaktadır. Daire girişi panjur 
demir kapı, iç kapılar ahşap Amerikan panel kapı, duvarlar alçı sıva üzeri plastik 
boyalıdır. Daire zemini karo döşemedir. Balkon korkulukları demir doğramadır. WC 
ve banyo duvarları tavana kadar fayans kaplama olup duşakabin ve Hilton lavabosu 
mevcuttur. Mutfak dolapları hazır lake mobilya dolap olup mermer tezgah mevcuttur. 
Dış pencereler PVC doğramadır. Tavanlarda kartonpiyer mevcuttur. Daire brüt 158,87 
m2 dir.
Adresi : İnönü Mahallesi Gmk Bulvarı Alpaydın Apartmanı No:369 Kat:7 Kapı No:28 
Yenişehir/Mersin
Yüzölçümü : 840,40 m2
İmar Durumu : İnşaat tarzı TAKS: 0,50 KAKS:2,60 Yençok:30.00 m Ticaret ve Konut 
Alanına isabet etmektedir.
Kıymeti : 3.818.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Hissedar Serdar Gücak’ün 1/8 hissesi üzerinde Halil Rahmi 
kızı, Ayten Gücük’ün 12/04/2022 tarihli 100 yıl süreli şerh düşülmüş intifa hakkı 
vardır.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Satışa konu taşınmaz, tapuda Mersin ili, Mezitli ilçesi, Tece mahallesi, 359 
ada, 1 parsel, A blok, 4.kat, 12 bağımsız bölüm mesken vasfında kayıtlı taşınmazdır.
Kıymet takdirine konu bağımsız bölüm taşınmazın içinde bulunduğu arsa zemini 
şekil olarak dikdörtgene yakın formda olup, düz bir zemin yapısına sahiptir. Arsa 
zemini üzerinde A,B,C,D Bloklardan oluşan Zemin+10 katlı betonarme karkas yapı 
mevcuttur. Sitede toplam konut sayısı 120 dir. Meskenin bulunduğu A Blok yapısı 
betonarme karkas şekilde zemin + 10 kat olarak imal edilmiştir. Yapının imalatı için 
mülga Tece Belediyesince tanzim edilmiş 08.09.1988 tarih ve 88/5 sayılı yapı ruhsatı 
ve Yapı Kullanma izni mevcuttur. Binada tek asansör mevcuttur.Güney, kuzey ve doğu 
cephelidir. Bağımsız Bölüm, salon, 3 oda, mutfak, banyo, WC, giriş-hol ve balkon 
alanlarından oluşmaktadır. Dairenin girişi panjur demir kapı ve ahşap kapı olup, iç 
kapıları da ahşap doğramadır. Duvarları alçı sıva üzerine boyalıdır. Yer döşemeleri 
ıslak zeminler ve oturum alanları karo döşelidir.Genel banyoda ve WC ‘de ise yerler 
ve duvarlar tavana kadar fayans döşeli olup duşa kabin, küvet, Hilton lavabosu 
mevcuttur. Mutfak dolapları hazır lake mobilya dolap arası hazır mermer döşelidir. Dış 
pencereleri PVC plastik doğramadır. Mesken yerinde yapılan ölçümlerde net; 185,00 
m2, brüt 200,00 m2 alanındadır.
Adresi : Deniz Mahallesi Deniz Caddesi Anakent Sitesi A Blok No:24A Kat :4 İç Kapı 
No:12 Mezitli/Mersin
Yüzölçümü : 12.073,35 m2
İmar Durumu : İnşaat tarzı Emsal (E= 1,60 yoğunluklu Yap Yüksekliği En Çok 
(Yençok)= 15 Kat yapılaşma koşullu Konut Alanı kullanım kararı ile planlıdır.
Kıymeti : 4.363.400,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: : Hissedar Serdar Gücak’ün 1/4 hissesi üzerinde Halil Rahmi 
kızı, Ayten Gücük’ün şerh düşülmüş intifa hakkı vardır.
Artırma Bilgileri

29/12/2025
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2375740

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 13:48
Bitiş Tarih ve Saati : 16/02/2026 - 13:48
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 13:48
Bitiş Tarih ve Saati : 16/03/2026 - 13:48

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 14:58
Bitiş Tarih ve Saati : 16/02/2026 - 14:58
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 14:58
Bitiş Tarih ve Saati : 16/03/2026 - 14:58

srail Meclisinde 
(Knesset) kuru-

lan kürsü, bu kez 
bebek katili Baş-

bakan Netanyahu’nun alçak-
lıklarının yüzüne haykırıldığı 
bir meydan yerine dönüştü. 
Muhalif milletvekili Naama 
Lazimi, terör ordusunun başı 

Netanyahu’nun gözlerinin içine 
bakarak; “Sen bu ülkenin gör-
düğü en büyük felaketsin. Vic-
dansız ve imansızsın” diyerek 
siyonist elebaşını âdeta yerin 
dibine soktu. Lazimi, “Seni 7 
Ekim katliamından dolayı suç-
luyorum. Bu ülkenin gördüğü 
en büyük felaket senin döne-

minde gerçekleşti. Güvenliği 
siyasi bir araç olarak kullandın, 
güvenliği yok saydın. Güvenlik 
her şeyden önce gelir, duydun 
mu?” dedi. Lazimi, Netanya-
hu’nun toplumu ayrıştırarak 
iktidarını koruma çabasına da 
değindi ve siyonist liderin halkı 
birbirine kırdırdığını belirtti.

Dünya genelinde “bebek katili” olarak tescillenen İsrail 
Başbakanı Netanyahu, kendi Meclisinde de kendi milletve-
killeri tarafından lanetlendi: Sen bu ülkenin felaketisin…

ViCDANSIZSIN, iMANSIZSIN!
MUHALIF VEKIL, NETANYAHU’NUN 
ALÇAKLIKLARINI YÜZÜNE HAYKIRDI:

Ateşkese rağmen Gazze’de 
insani koşullarda bir iyileşme 
yok. Açlık ve yoksulluğun 
izleri Filistinlilerin bedenlerinde 
açıkça görülüyor. Al Jazeera’ya 
konuşan 5 çocuk babası Majed 
Hamouda, “Biz ölüler gibiyiz ama 
henüz gömülmedik” diyerek 
yaşadıkları çaresizliği dile getirdi. 
Gazze’de ateşkese rağmen insanlık 
dramı her geçen gün derinleşiyor. 
İsrail ordusunun düzenlediği 
saldırılarda yaşamını yitirenlerin 
sayısı 71 bin 386’ya yükselirken, 
İsrail bombardımanı ve kış şartları 
nedeniyle 2,3 milyon Filistinlini 
zorlu şartlarda yaşam mücadelesi 
veriyor. Soğuk, yağmur ve fırtına 
nedeniyle aileler derme çatma 
çadırlarda çocuklarını hayatta tut-
maya çalışıyor. Bölgede çalışma, 
barınma ve gıda temini çok kısıtlı 
olduğu için binlerce aile çaresizlik 
içinde çözüm bulmaya çalışıyor. 
Ateşkese rağmen Gazze’de 
insani koşullarda kayda değer bir 
iyileşme yaşanmazken, açlık ve 
yoksulluğun izleri Filistinlilerin 
bedenlerinde açıkça görülüyor. 
İsrail’in uyguladığı ağır abluka 
nedeniyle bölgeye ilaç girmezken 
acil tedaviye ihtiyaç duyan çok 
sayıda kişi de dışarı çıkamıyor. 
İsrail’in sınır kapılarını kapaması 
ve ilaç girişini ciddi biçimde 
kısıtlaması, kalp ve böbrek hasta-
larının durumunu her geçen gün 
daha da ağırlaştırıyor. Saldırılar ve 
abluka, Gazze nüfusunun büyük 
bölümünü yoksulluğa sürükledi. 
Bölge halkı, ihtiyacın çok altında 
kalan insani yardımlara bağımlı 
durumda. Abluka, sağlık sistemini 
de neredeyse tamamen felç etti.

Gazzeliler
gömülmemiş
yaşayan
ölüler gibi

İ



12 7 OCAK 2026 
ÇARŞAMBABULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Vakit - Esnafın gelirlerini top-
layan kimse - Japonya’da bir kent. 2. Pay - Baskın 
- Asker bıçağı - Tümör. 3. İrin - Gelişim - Öğrenci. 4. 
Büyük kardeş, abi - Sert, kaba - Dudak boyası - Bir 
gemicilik terimi. 5. Sezyum’un simgesi - Avrupa Yayın 
Birliği - Bir besin maddesi - Bilinç - Öğütülmüş tahıl - 
Çölde sulak yer. 6. Buzdan Eskimo kulübesi - Çatal 
yün eğirme değneği - Bir şeyi elle sıvazlama - İnek 
yiyeceği. 7. İstanbul ilçesi - Evropiyumun simgesi - 
Bir tür tahıl - Zeybek. 8. Büyük kız kardeş - Bir nota 
- Yazıcı - Gökyüzü. 9. Yasaklama, engelleme - Konya 
ilçesi - Su yosunu - En azından - Tellür simgesi. 10. 
Ham ipekten ibrişim yapan - Yargı evi - Kumandan. 
11. Oyuncunun yaptığı - Irak’ta bir şehir - Ön tanıtım 
- Adaletli. 12. Lantan simgesi - Bir ilimiz - Tanrıtanı-
maz - Hızlı yazma yöntemi - Müzekker. 13. Hitit - Ka-
lın eksenli kuş tüyü - İzler, işaretler - Kardinal başlığı. 
14. Torba biçiminde balık ağı - Sidik torbası iltihabı 
- Bir şeye mal ederek.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Cam - Bütün - Yalım, yalaz. 
2. Okuma yitimi - Futbolda savunma oyuncusu - Gelecek. 
3. Otlak - Mersin ilçesi - Vahşi hayvan barınağı. 4. Akşam 
yemeği - Bir meyve - Kolay olmayan. 5. Irak gümrük kapısı 
- Nitelik. 6. Hanım, hatun, prenses - Divan Edebiyatı nazım 
ölçüsü - Eski dilde altın. 7. Kesin - Ek süre, mehil - Saçı 
dökülmüş olan kimse. 8. Hayat arkadaşı - İkinci dereceden - 
İstek, arzu - Notada duraklama zamanı. 9. Sualtı Timi - Ses 
alıcı - Gereksiz söz. 10. Lokman ruhu - İğrenme, tiksinme. 
11. Parlak, pürüzsüz kağıt - En başta - Tanzanya plakası. 12. 
Maun ağacı - Mani, pürüz - Lityum’un simgesi. 13. Boyun 
eğen - Ümit - Bıçak bileme aracı. 14. Siper - Kalburdan geçi-
rilmiş buğday. 15. İkincil - Epilepsi - İşiten, işitme. 16. Beygir 
- Almanya’da sanayi bölgesi - Tek tohumlu kuru meyve. 17. 
Saka kuşu - Evcil alpaka türü - Bölmeli göçebe çadırı. 18. 
Çölde işaret taşı - Yasa koyma, teşri - Suçu bağışlama. 19. 
Bir ilimiz - Şırnak ilçesi. 20. Yabancılar - Uzun ve tumturaklı 
konuşma. 21. Dinen sakıncası olmayan - Alın yazısı. 22. 
Ödünç mal - Açıkça, gizlemeden - Eski dilde lanet etme.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 333  430  451  476  618  675  738  844  857  900

4 RAKAMLILAR
 1362  1426  2432  2850  3030  3039  3085  3158  4990  

5279  7231  7426  7951  7981  9617
5 RAKAMLILAR

 16382  27815  40226  40659  41362  51079  51452  61896  
64081  69408  71331  71829  72396  72498  73067  76794  

79134  88870
6 RAKAMLILAR

 428907  513416  527703  705706  807423
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:51	 08:22	 13:15	 15:37	 17:58	 19:24
ANKARA		  06:34	 08:03	 13:00	 15:25	 17:46	 19:10
İZMİR		  06:55	 08:22	 13:23	 15:52	 18:13	 19:35
BURSA		  06:49	 08:19	 13:15	 15:39	 18:00	 19:25
TRABZON	 	 06:08	 07:39	 12:32	 14:54	 17:15	 18:41

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

7  O C A K  2 0 2 6  Ç A R Ş A M B A

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminler, birbirine 

karşı sevgi ve merhamette, 
bir vücut gibidir. Vücudun 

bir yeri rahatsız olunca, bütün vücut 
huzursuz olup onun tedavisi ile 

meşgul olunduğu gibi, Müslümanlar 
da böyle birbirine yardıma 

koşmalıdır.” 
(Buhari)

Al-i İmran suresi, 28. ayet: 
“Müminler, müminleri 

bırakıp da kâfirleri veliler 
edinmesinler. Kim böyle yaparsa, 

Allah’tan hiçbir şey (yardım) yoktur. 
Ancak onlardan korunma gayesiyle 

sakınma(nız) başka. Allah, sizi 
kendisinden sakındırır. 

Varış Allah’adır.”

GÜNÜN   AYETİ

nsan, yaratılışı 
gereği anlam ara-

yan bir varlıktır. Bu 
arayış, çoğu zaman 

güzeli bulma ve ona layık bir 
hayat sürme çabasıyla şekillenir. 
Ancak güzellik; yalnızca görü-
nenle, söylenenle ya da geçici 
olanla sınırlı değildir. Asıl güzel-
lik, insanın hâl ve davranışlarına 
sinen, onu hem Rabb’ine hem de 
çevresine karşı sorumlu kılan 
bir duruşta gizlidir. İşte bu duruş, 
hayatı ölçüyle, dengeyle ve 
incelikle yaşama bilincini bera-
berinde getirir. İnsanı yücelten 
değerlerin başında gelen edep ve 
hayâ, sadece bireysel bir erdem 
değil; aynı zamanda bir inanç, 
bir şahsiyet ve bir medeniyet 
meselesidir. Zamanın hızlı de-
ğişimi içinde bu kavramlar kimi 

zaman geri planda kalmakta, 
kimi zaman da anlamından 

uzaklaştırılmaktadır. Oysa 
insanın hem kendisiyle 

hem de içinde yaşadığı 
toplumla sağlıklı bir 

ilişki kurabilmesi, bu 
değerlerin yeniden 
hatırlanmasına ve 
hayatın merkezine 
alınmasına bağlıdır.

Hayattaki gaye
Güzel olanı ara-

mak ve güzel yaşa-
mak, insanın bu ha-

yattaki gayelerinden 
biridir. İnsanoğlunun bu 

dünyada da öbür dünya-
da da en büyük ve sonsuz 

hazinesi, sahip olduğu güzel 
ahlak ve edebidir. Onun, yani 

insanın bütün değer ve kıymeti 
de ancak bu ulvi ve şerefli hazi-
nesinin kıymet ve değeri ka-
dardır. Bir sultanın veya yüksek 
mevki sahibi birinin huzurunda 
olanlar, dışarıdaki gibi davrana-
maz, bulundukları yer ve maka-
ma uygun, edepli tavırlar sergi-
lemeye gayret ederler. Ehlullah 
da her an Allah’ın huzurunda 
bulundukları idrakiyle yaşadık-
larından, edebe çok itina ederler. 
Böylece edep hâli, onların bütün 
hayatlarına yansır. Edep ve hayâ 
gibi insanın yaratılışından itiba-
ren özüne yerleştirilmiş özellik-
ler, hassas bir gayret ile kemale 
erebileceği gibi, hoyrat darbelerle 
de varlığını kaybedebilir veya 
tesirsiz hâle gelebilir. Zira fıtri 
bir meyil olan utanma duygusu, 
yaşanılan muhit veya muhatap 
olunan her türlü sosyal ortama 
göre farklılaşabilen vasıftadır.

İmandan bir şube
Hayâ, insanda bulunan utan-

ma hissidir. Rabb’imiz, insanı 
fıtraten iyiye ve güzele meyyal 
yaratmıştır. İşte hayâ duygusu 
da insanı aşırılıklardan, nefsani 
arzuların peşinde sürüklenip 
mahcup olmaktan koruyan tabii 
bir zırh gibidir. Sevgili Peygam-
ber Efendimiz (sav) şöyle bu-
yurmuştur: “Hayâ, imandan 
bir şubedir.” (Buhârî, Îman, 3; 
Müslim, Îman, 58) “Her dinin bir 
ahlakı vardır. İslam’ın ahlakı da 
hayâdır.” (İmân-ı Mâlik, Muvat-
ta, Hüsnü-l’Huluk, 2, 905) Hayâ 
duygusu çok hassas, kırılgan bir 
yapıya sahiptir. Örselenmeye, 
zorlanmaya gelmez; ısrarlı mü-
dahaleler sonunda eşik aşılırsa, 
insan arsız, yüzsüz ve hiçbir 
şeyden utanmaz hâle gelebilir.

Kibarlık ve terbiye
Hayâ ile birlikte kullanılan bir 

kelime de edeptir. Edep, sözlük-
lerde “iyi tutum, incelik ve kibar-
lık, terbiyeli olmak” şeklinde ta-
rif edilir. Edebin çoğulu, adaptır. 
Ahlak ilmine dair eserlerde ise 
edep, “kendisine sahip olan ki-
şiyi küçük düşürücü durumdan 
koruyan meleke” olarak tavsif 
edilir. O hâlde edep, yapa yapa 
alışkanlığa ve sonunda insanın 
ayrılmaz bir parçasına (meleke) 
dönüşen yapıdadır. Bu, nezaket-
ten daha öte, şuur, ahlak, fazilet, 
hayâ, akıl ve iradeyi içinde mecz 
etmiş bir karakter yansımasıdır. 
Bu cihetle edep; iffet, ahlak, tak-
va, hayâ ve fıtrat gibi kavramlar 
ile de doğrudan irtibatlıdır.

İ

Dinimizin 
önemle 

üzerinde durduğu 
ahlaki hasletlerden 

biri de edep ve hayâdır. 
İnsanı edepli davranmaya 
iten hayâ duygusu, kişiyi 
kötülüklerden alıkoyar 

ve insanı iyiliğe yöneltir. 
Peygamber Efendimiz (sav), 

ashab-ı kirama her türlü 
güzel edebi talim 

buyurmuştur.

GÜZELLIĞIN 
VE IYILIĞIN ADI: 

AHLAK
Hayatımızdaki 
ölçüler

Müslüman’ın hayatındaki ölçü-
ler, Kur’an-ı Kerim ve sünnet-i 

seniyyeden alınmıştır. Onun doğru-
ları, kitap ve sünnetin doğrularıdır. 
Onun yanlış olarak gördükleri de, 
bu iki ana kaynak tarafından yanlış 
kabul edilenlerdir. Bu yüzden iman 
ehlinin “ahlak”, “hayâ” ve “edep” 
anlayışı, elbette imandan mahrum 
olan kimselerle aynı olmaz, olamaz. 
Müslüman, Allah’ın ve Rasulünün 
koyduğu sınırlarda durmayı bilen 
kimsedir. Günümüzde farklı kültür, 
medeniyet ve inanç dünyalarından 
yansıyan ahlak ve yaşayış ölçü-
leri, İslam’ın edep, hayâ ve iman 
süzgecinden geçirilmeden bir 
Müslüman’ın hayatını şekillendire-
mez. Müslüman, bu noktada uyanık 
insandır. Her an kendi sınırlarını 
gözeten bir asker gibi, teyakkuz hâ-
lindedir. Maalesef “birlikte yaşama 
kültürü” veya “hoşgörü” kelimele-
riyle; İslam dışı hayatlar, Müslüman 
topluma enjekte edilmekte ve 
bununla çoğunluğu Müslüman olan 
bir toplum, maksatlı bir şekilde 
köklerinden kopartılmaktadır.

İslam’ın bizden 
istediği edep ve 

hayâ prensipleri ile 
Batı kültürünün ortaya 
koyduğu modeller 
birbirine hayli uzak-
tır. Onların “insani” 
olarak ifade ettikleri, 
görünüşte “masum” 
kabul edilen anlayış 
ve yaşama tarzları ise 
aslında insanla veya 
insanilikle yakından 
uzaktan ilişkisi olma-
yan yaklaşımlardır. 
O yüzden değişen, 
değiştirilmeye çalışılan 
edep anlayışımızı, 
İslam ve Kur’an göz-
lüğü ile tekrar gözden 
geçirmemiz gerek-
mektedir. Bu gözlüğü 
çıkardığımız zaman, 
olması gereken farkları 
da göremeyiz. Ken-
dimiz göremediğimiz 
gibi çocuklarımıza, 
nesillerimize de farkını 
anlatamayız. Mese-
la toplumumuzda, 
küçük yaştakilerle 
büyük yaştakilerin 
bir “edep” ve “hitap” 
çerçevesi vardır. Eşler 
birbirlerine, çocuk-
lar, anne-babalarına 
hitap ederken birtakım 
sıfatlar ekleyerek 
konuşurlar. Adıyla, 

soyadıyla ya da ağza alınmayacak 
kaba ifadelerle birbirine seslenil-
mez. Zira İslam’a göre insan, hangi 
yaşta veya cinsiyette olursa olsun 
muhteremdir. “Bey amca, beye-
fendi, hanımefendi, ağabey, Ahmet 
Bey, Ayşe Hanım” gibi ifadeler; 
bizim kültürümüzden süzülüp gelen 
nezaket yüklü söyleyişlerdir. Bugün 
gençler, birbirlerine argo, küfür 
ve hakaret eden kelimelerle hitap 
etmekte; anne-babalarına, büyükle-
rine sadece isimlerini söyleyerek ya 
da küçültme anlamına gelecek hafif 
kelimelerle seslenmektedir. Bu söy-
lemler bizim inanç ve kültürümüzle 
kesinlikle bağdaşmamaktadır.
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Bakara suresi, 
268. ayet: Şeytan, 
sizi fakirlikle 

korkutuyor ve size çirkin 
-hayâsızlığı emrediyor. Allah ise 
size kendisinden bağışlama ve 
bol ihsan (fazl) vadediyor. 
Allah (rahmetiyle) 
geniş olandır, bilendir.

“Allah’ım! Kalplerimizi 
birleştir. Aramızı 
düzelt ve bizi 

kurtuluş yollarına ilet. Bizi 
karanlıklardan aydınlığa çıkar 
ve büyük günahların açığından 
da gizlisinden de uzaklaştır.” 
(Ebu Dâvûd, “Salât”, 182)RUHUN 

VE GÖNLÜN 
EN GÜZEL 

SÜSÜ
Edep, aynı zamanda her 
edepsizin edepsizliğine 

de sabır ve tahammül gös-
terebilmektir. Edep, ruhun 
ve gönlün süsüdür. Edep, 
her işin usulüdür. Usulsüz 
vusul (vuslat, maksada 
ulaşmak) mümkün olma-
dığından, edep noksanlığı 
ile de gerçek insanlık sevi-
yesine ulaşmak mümkün 
değildir. Zira insan, bede-
niyle değil, asıl yüksek ruhi 
temayülleriyle insandır. 
Edep, aklın ve faziletin dışa 
akseden görünüşüdür. Zira 
din, edep ve mürüvvet, hep 
akıl ve faziletin neticeleridir. 
Müminin edep ve ahlakının 
güzel olması, imanının da 
son derece kuvvetli olduğu-
nun bir göstergesidir. Yani 
edep, aynı zamanda kâmil 
imanın bir aynasıdır. Edep, 
maddi ve manevi belalardan 
muhafaza eden bir sığınak-
tır. İbn-i Abbas radıyallahu 
anhüma şöyle buyurur: “Irz-
larınızı muhafaza eden kale, 
edeptir.” Edep, kâmil insan-
ların muhabbet harcıdır. 
Edep, insana hayatı ve içinde 
yaşadığı toplumu sevdiren, 
nezih bir keyfiyettir. Buna 
binaen büyükler, “Kişinin 
edepli olması, bütün dünya 
servetinden daha hayırlı-
dır” buyurmuşlardır. Edep, 
şeytanın düşman olduğu 
bir husustur. Bu sebeple 
evladına edep öğretmeyen 
ana-baba, şeytanı ve düş-
manlarını sevindirmiş olur.

En faziletli edep 
KIŞININ 
HADDINI 
BILMESIDIR

Hazreti Mevlana, “Kul, namazdaki 
hâlini namazdan sonra da muhafaza 

eder. Böylece bütün bir ömrünü, edep 
ve huşu ile dilini ve gönlünü muhafaza 
ederek geçirir. Bu, gerçek âşıkların, 
Hak dostlarının hâlidir” buyurmuştur. 
Edebin en faziletlisi, kişinin haddini 
bilerek sınırı aşmaktan sakınmasıdır. 
Bu sebeple, “Ulemanın yanında diline, 
evliyanın yanında kalbine, sofrada eline, 
misafirlikte gözüne sahip ol!” denilmiş-
tir. Edebin esası, imanın olgunluğundan 
başka bir şey değildir. Edep, hayvani 
vasıflardan kurtulup insani meziyetlerle 
ziynetlenmektir. Gerçekte Müslüman 
olmak da, İslam edebine sahip olmaktır; 
ulvi güzellikleri, hâl ve davranışlara 
yansıtabilmek ve bunları sürekli hâle 
getirebilmektir. Bu da ancak insanın, 
ihsan duygusuyla, yani devamlı bir 
surette ilahi kameralar altında bulundu-
ğu şuuruyla yaşamasına bağlıdır. Zira 
onlar, her zaman ve mekânda Hakk’ın 
huzurunda bulunduklarını perdesiz 
olarak gören ve delilsiz olarak hisse-
den arif gönüllerdir. Yani onlar, “…Her 
nerede olursanız olun, Allah sizinle be-
raberdir” (el-Hadîd, 4) sırrının aşinaları 
olarak her anlarını Allah ile beraberlik 
şuuruyla yaşarlar. “Onlar namazlarını 
muhafaza ederler.” (el-Meâric, 34)
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Yeni formatıyla ilk kez dörtlü final turu şeklinde oynanan 

Süper Kupa’nın final mücadelesi 10 Ocak Cumartesi 
günü İstanbul’da oynanacak. Gaziantep’te oynanan yarı 

final ilk maçında Trabzonspor’u yenerek adını finale 
yazdıran Galatasaray ile Adana’da oynanan ikinci yarı 

final maçında Samsunspor’u yenen Fenerbahçe’nin 
mücadelesi 70 bin kişilik Atatürk Olimpiyat Stadı’nda 

gerçekleşecek. 2024-25 sezonunun kupasının verile-
ceği karşılaşmada sarı kırmızılıar 8’inci, sarı lacivertliler 

4’üncü kupayı almak için sahaya çıkacak.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ 

Tedesco’nun neden bu kadar ısrar ettiği 
daha ilk maçta ortaya çıktı. “Bu Musaba 
Fenerbahçe’de tutar arkadaş…” Sanki 
40 yıllık Fenerbahçeli gibi oynadı, yıldız 
futbolcu. Arkadaşları ile uyumu, topa 
hakimiyeti, pas alışverişi, her pozisyo-
nun içerisinde oluşu, iki goldeki asisti ve 
taraftarları coşturması ne kadar isabetli 
bir transfer olduğunu gösterdi. Sadece 
Musaba yoktu sahada, sarı lacivertlilerde. 
İlk yarıda etkili bir Fenerbahçe izledik. 
Başta kaptan Skriniar olmak üzere, İsmail, 
Bartuğ, Levent, Mert ve Oosterwolde 
müthiş mücadele ettiler. Ama izleyenleri 
asıl sevindiren ligde pek varlık göste-
remeyen Duran’ın performansıydı. Gol 

aradı, arkadaşları ile bağlantıyı iyi 
kurdu, şanssızlığı direği geçemedi. 

Ligin ilk bölümünde beklentileri 
karşılayamayan Kerem’e ge-

lince. Tamam golünü attı ama 
çok dağınık ve şahsi oynadı. 

Kendisini ispat etmeye 
kalkışması, Kerem’e zarar 
veriyor. Daha sakin ve 
takım oyununa dönmesi 
gerekiyor, sarı lacivertli 
futbolcunun. Asensio 
ise direkten dönen topu 
dışında etkili olamadı.  İlk 
yarıda oyunu koparama-
yan Fenerbahçe, Sam-
sunspor’u cesaretlendir-

di. Yapılan üç değişiklik 
oyunun seyrini değiştirdi, 

kontrol tamamen Karade-
niz ekibine geçti. Onlar da 

istedikleri golü bulamayınca 
sahneye Duran-Musaba ikilisi 

çıktı. Duran, Musaba’yı gördü, o da 
arkadaşına “Al da at” dedi, Duran da 

gereğini yaptı ve skoru belirledi. Şimdi 
gözler final maçında. Bir tarafta Galata-

saray, diğer tarafta Fenerbahçe. Eksikler 
çok, bakalım kim kazanacak?

Maça Musaba
damga vurdu

ANALİZ

enerbah-
çe, Sam-

sunspor’u 
yenerek Süper 

Kupa finaline adını yaz-
dırdı. 4’üncü dakikada 
Musaba’nın çıkarttığı 
topu Kerem ağlara gön-
derdi. 24’üncü dakikada 
Zeki’nin kornerinden 
gelen topa Tomasson’un 
ceza alanı dışından sert 
vuruşunda, Ederson 
topu çeldi. 35’inci da-

kikada Jhon Duran’ın 
ceza yayından şutunda 
Okan dokunduğu top üst 
direkten döndü. 40’ıncı 
dakikada Asensio’nun 
ceza alanı dışından 
sert vuruşunda top 
yan direkten geri 
geldi. 69’uncu da-
kikada Musaba’nın 
kale sahasına yerden 
gönderdiği topu Jhon 
Duran akıllı bir doku-
nuşla ağlara gönderdi.

F

MERT GÜNOK İMZA ATIYORMERT GÜNOK İMZA ATIYOR
Mert Günok’un, bugün  Fenerbahçe ile sözleşme imzalaması 
bekleniyor. Anlaşma kapsamında Fenerbahçe’nin Beşiktaş’a 
bonservis bedeli ödemeyeceği, siyah-beyazlıların sezon sonunda 
Cengiz Ünder’in satın alma opsiyonunu kullanması hâlinde  
bedelin 6 milyon avrodan 4.5 milyon avroya düşeceği kaydedildi.

Samsunspor’u, Kerem ve Duran’ın golleriyle yenen sarı lacivertliler, 
Süper Kupa’da Galatasaray’ın rakibi oldu. Karadeniz ekibinden gelen 
Musaba’nın 2 asist yaptığı maçta, Makoumbou kırmızı kart gördü.

SAMSUNSPOR’DA
ÖNEMLİ EKSİKLER

Fenerbahçe ile Süper Kupa yarı finalinde karşıla-
şan Samsunspor, zor maça 7 eksikle çıktı. Kırmızı 
beyazlılarda, Afrika Kupası’na giden Cherif Ndiaye, 
sakatlığı bulunan Tanguy Coulibaly Emre Kılınç, 
Afonso Sousa, Olivier Ntcham, Bedirhan Çetin, Rick 
Van Drongelen zor maçta forma giyemedi.

EKSİK
ÇOK

Sarı-Lacivertliler’de yeni 
transfer Musaba, kadroya 
dahil edilirken İrfan Can 
Eğribayat, Archie Brown, 
Semedo, Alvarez, Fred, 
Talisca, Nene ve Youssef En 
Nesyri kadroda yer almadı.

P

UĞUR TENEKECİOĞLU

Orta saha transferinde 
Lazio’dan, Matteo Guen-
douzi’yi kadrosuna katmak 
isteyen Fenerbahçe, 25 
milyon avroluk yeni bir 
teklif yaptı. İtalyan ekibi 
ile  büyük oranda anlaşma 
sağlandı. Küçük pürüzler 
çözüldükten sonra futbol-
cunun bu hafta İstanbul’a 
gelmesi bekleniyor.

SÜPER KUPA FİNALİ İSTANBUL’DA
GU

EN
DO

UZ
I 

GU
EN

DO
UZ

I 
G

EL
İY

O
R

G
EL

İY
O

R

Fenerbahçe’de Cenk Tosun ve İrfan Can 
Kahveci ile ilgili sürpriz bir gelişme yaşandı. 
Kasımpaşa, iki oyuncunun transferi konu-
sunda kiralık olarak sarı-lacivertli kulüp ile 
anlaştı. İki futbolcu da imzayı attıktan sonra 
Kasımpaşa’nın Antalya kampına katılacak.

İKİ YILDIZ
KASIMPAŞA 
YOLUNDA

2’NCİ2’NCİ  
FiNALiSTFiNALiST
FENERBAHÇEFENERBAHÇE

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
DOMENICO TEDESCO THOMAS REIS

OKAN KOCUK
ZEKİ YAVRU
(JOE MENDES-72)
LUBOMIR SATKA
(A.BADRA DIABATE-83)
TONI BOREVKOVIC 
(SONER AYDOĞDU-46)
LOGI TOMASSON
(SONER GÖNÜL-46)
ANTOINE MAKOUMBOU          78
CARLO HOLSE
YUNUS EMRE ÇİFT
CELİL YÜKSEL
EBRIMA CEESAY
(SAIKUBA JARJU-46)
MARIUS MOUANDILMADJI

EDERSON
MERT MÜLDÜR
MILAN SKRINIAR
J.OOSTERWOLDE
(ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ-88)
LEVENT MERCAN
BARTUĞ ELMAZ
(YİĞİT EFE-61)
İSMAİL YÜKSEK
ANTHONY MUSABA
(OĞUZ AYDIN-69)
MARCO ASENSIO
KEREM AKTÜRKOĞLU                4
(S.SZYMANSKI-88)
JHON DURAN                                  67

FENERBAHÇE

STAT: YENİ ADANA

SAMSUNSPOR

ALİ ŞANSALAN, M.EMİN TUĞRAL, MEHMET KISAL
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F.Bahçe’nin
rakibi Radnicki
Fenerbahçe Medicana Erkek 
Voleybol Takımı, CEV Kupası 16’lı 
final turu rövanş maçında bugün 
Sırbistan’ın Radnicki ekibini konuk 
edecek. Eşleşmedeki ilk maçı 3-0 
kazanan sarı lacivertliler, taraftarı-
nın önünde oynayacağı rövanşta da 
rakibine üstünlük sağlayarak tur 
atlamayı hedefliyor. Burhan Felek 
Vestel Voleybol Salonu’nda oynana-
cak mücadele saat, 19.00’da başla-
yacak. Fenerbahçe Medicana, tur 
atlaması hâlinde OK Alpacem-MOK 
Mursa maçının galibiyle 8’li final tu-
runda karşı karşıya gelerek kupaya 
doğru yolculuğunu sürdürecek.
 

Galatasaray Daikin Kadın Voley-
bol Takımı, CEV Kupası 8’li final 
turu ilk maçında bugün Belçi-
ka’nın Darta Bevo ekibiyle dep-
lasmanda karşı karşıya gelecek. 
Grup aşamasından sonra 16’lı final 
turunda Portekiz temsilcisi Porto 
ile karşılaşan sarı kırmızılılar, 
rakibini 3-1 ve 3-0’lık setlerle iki 
maçta da yenerek adını 8’li final 
turuna yazdırdı. CEV Kupası’nda 
final hedefiyle mücadele eden 
Galatasaray Daikin, bugün REO 
Arena’da saat 22.00’de başlaya-
cak maçı kazanarak 14 Ocak’ta 
Burhan Felek Vestel Voleybol 
Salonu’nda oynanacak rövanşa 
avantajlı çıkmak istiyor.

G.Saray Daikin
Bevo’nun konuğu

Eczacıbaşı evinde 
Numia ile parkede
CEV Zeren Group Şampiyonlar Ligi 
C Grubu’nun 3’üncü haftasında iki 
takımımız bugün sahaya çıkıyor. C 
grubundaki ilk maçını kazanan, ikin-
cisini kaybeden Eczacıbaşı Dynavit, 
İtalya’nın Numia Vero Volley takımını 
konuk edecek. Eczacıbaşı Spor Salo-
nu’nda saat 19.30’da başlayacak maçı 
Sırp hakem Predrag Balandzic ve 
Portekizli Vitor Alexandre Goncal-
ves yönetecek. 1 galibiyet, 1 yenilgi 
alan Zeren Spor Voleybol Takımı, D 
grubunda Alman ekibi Dresdner’i 
ağırlayacak. İtalyan Andrea Puecher, 
Slovak Igor Schimpl’in yöneteceği 
maç TVF Ziraat Bankkart Voleybol 
Salonu’nda saat 17.00’de başlayacak.

Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, 
yaz transferi döneminde 5’te 5 isabet 

kaydettiklerini belirterek, ara transfer-
de de belli adımı atacaklarını söyledi. 

Süper Kupa’yı almak istediklerini dile 
getiren Galatasaray Kulübü Başkanı 

Dursun Özbek, tüm kulvarlarda en 
iyisini yapmak için çaba göster-
diklerini söyledi. Ara transferde 

teknik direktör Okan Buruk’un 
raporuna göre hareket edecekle-

rini vurgulayan Özbek, “Trans-
fer sezonuna iyi hazırlandık. 

Burada hocamızın, belirlediği 
futbolcular var. Zamanımız 

var. Yaz transferinde aldı-
ğımız 5 oyuncu da sahada 
kendini gösteriyor. Şimdi 

eksiklerimiz var, onlar 
için çalışıyoruz. Bitirmek 

için elimizden geleni 
yapıyoruz” dedi.

Ara transfer dönemi çalışmalarını sürdüren Beşik-
taş’ta flaş bir ayrılık kararı alındı. Sergen Yalçın’ın 

özellikle son dönemde vazgeçilmezlerinden olan yıldız 
futbolcu veda kararı aldı. Sergen Yalçın’ın vazgeçilmezi 
hâline gelen ve bu sezon çıktığı 17 maçın 16’sında sahaya 
ilk 11’de çıkan Gabriel Paulista’nın ayrılık kararı aldığı 
belirtildi. Paulista, veda kararını yönetime iletti. Brezilyalı 
stoperin ailevi sebeplerden dolayı ülkesine dönmek istediği 
ve yakın zamanda bu kararını medyaya açıklayacağı iddia 
edildi. Bu sezon 1366 dakika sahada kalan 35 yaşındaki 
Paulista’nın Beşiktaş ile 1.5 yıl daha sözleşmesi bulunuyor.

‘NOKTA
TRANSFER 

OLACAK’

BEŞIKTAŞ’TA FLAŞ
AYRILIK KARARI

CEV’de Türk  
DERBISI

CEV Şampiyonlar Ligi B grubunda 
yer alan iki Türk takımı bugün 

karşı karşıya gelecek. Halkbank Erkek 
Voleybol Takımı, CEV Şampiyonlar Ligi B 
Grubu’ndaki ikinci maçında Galatasaray 
HDI Sigorta’yı konuk edecek. Ligin ilk 
haftasında Halkbank, deplasmanda 
Bogdanka LUK Lublin’e 3-0 yenerken 
Galatasaray HDI Sigorta, evinde Knack 
Roeselara’yı 3-2 ile geçmeyi başardı. 
İlk maçlarını kazanan Türk takımlarının 
derbi mücadelesi başkent Ankara’da TVF 
Ziraat Bankkart Voleybol Salonu’nda 
saat 20.00’de başlayacak.

TRABZONSPOR’UN
DERBİ KÂBUSU

Dursun Özbek

rabzonspor’un son 2 
yıldır büyük maçlarda 

yüzü gülmedi. 2024 ve 
2025 yıllarında Beşik-

taş, Fenerbahçe ve Galatasaray’a 
karşı maç kazanamayan bor-
do-mavililer, yaklaşık 800 gündür 
İstanbul’un üç büyüklerine karşı 
oynadığı resmi mücadelelerde ga-
lip gelemedi. Karadeniz temsilcisi, 
2026 yılının ilk günlerinde de bu 

hasretini sürdürerek, üç büyüklere 
karşı olan galibiyet hasretini 15 
maça çıkardı.

7 maçta 1 beraberlik
Trabzonspor, Fatih Tekke yöneti-

minde geçen sezon Fenerbahçe ile 
deplasmanda oynadığı karşılaşma-
dan 4-1’lik yenilgiyle ayrıldı. Daha 
sonrasında Galatasaray’a ligde 
2-0, Ziraat Türkiye Kupası finalinde 

ise 3-0 mağlup oldu. Bu sezon da 
Karadeniz ekibi, Tekke idaresinde 
deplasmanda Fenerbahçe’ye 1-0 
kaybederken, Galatasaray ile gol-
süz beraberi kaldı. Lig’de Beşiktaş 
ile sahasında 3-3 berabere kalan 
Trabzonspor, Turkcell Süper Kupa 
yarı finalinde sarı-kırmızılı takıma 
4-1 mağlup oldu ve Fatih Tekke ile 
büyük maç kazanamama serisini 7 
maça çıkardı.

Trabzonspor savunma hattını güçlendirmek 
adına yurt dışı temaslarını yoğunlaştırdı. Teknik 

direktör Fatih Tekke yönetiminde transfer planla-
masını sürdüren Trabzonspor’da, Savic’in sakatlığı 
sonrası stoper takviyesi öncelikli gündem maddesi 

hâline geldi. Listenin ilk sırasında yer alan Chibuike 
Nwaiwu için Wolfsberger AC ile yapılan pazarlıklarda 
önemli mesafe kat edildi. Bordo-mavililerin, 22 
yaşındaki savunmacı için şartları zorladığı ve transferi 
kısa süre içinde netleştirmek istediği kaydedildi.

Süper Kupa yarı final maçında Gala-
tasaray’a mağlup olan Trabzonspor, 
2026 yılına moralsiz başladı. Bor-
do-mavililer, büyük maçlardaki gali-
biyet hasretini de 15 maça çıkardı.

Bordo mavili takımın teknik patronu 
Fatih Tekke açıklama yaparak “Lige iyi 
başlamamız lazım. Ligde bazı maçalar 

var ki, arka arkaya seri yapma şansımız 
olabilir. Bunu kullanmamız lazım 

yoksa zorlanırız. Transfer konusunda 
beğendiğimiz oyuncular ile kulübümüz 
temasa geçiyor makul fiyatlar olmuyor. 

Ara oyuncuya kalmak durumda kalıyoruz 
ama 3-5 ay yeterli değil. Tam oyuncu 

almamız lazım. Yapmamız lazım, yapa-
mazsak her maçımızda zorlanırız” dedi.

‘ZORLANIRIZ’ T

NWAIWU’DA 
SONA GELİNDİ

Anadolu Efes
ÇIKIŞ ARIYOR

Anadolu Efes Erkek Basketbol 
Takımı, Avrupa Ligi’nin 20’nci 

haftasında bugün Fransa’nın Paris Bas-
ketbol ekibini ağırlayacak. 6 galibiyet, 
11 yenilgi ile 17’nci sırasında yer aldığı 
EuroLeague’de bu sezon beklediği 
sonuçlardan uzak kalan lacivert beyaz-
lılar, aynı sayıda galibiyet ve yenilgiyle 
15’inci sırada yer alan Fransız rakibini 
yenerek çıkışa geçmeyi planlıyor. 
Anadolu Efes’in, 894 karşılaşmada 500 
galibiyet, 394 yenilgi yaşadığı Avrupa 
arenasındaki 895’inci karşılaşması 
Turkcell Basketbol Gelişim Merkezi’nde 
saat 20.30’da başlayacak.

TEMPOSUNU
YAKALADI

GA
LA

TA
SA

RA
Y

GA
LA

TA
SA

RA
Y

Bir süredir sakatlıklar, ceza-
lar ve Afrika Kupası nedeniyle 

kadro sorunu yaşayan sarı kırmı-
zılılar, sakat oyuncuların geri dön-
mesiyle eski temposuna yaklaştı.

ICARDI 
REKORA YAKIN

Galatasaray’ın Arjantinli yıldızı, kulüp tarihinin 
en golcü yabancı futbolcusu olmaya bir adım 

daha yaklaştı. Trabzonspor karşısında yaptığı 
bir asistin yanında sarı kırmızılı formayla 
70’inci golünü kaydeden Icardi, 71 golle en 

golcü yabancı Georghe Hagi’yi bir gol 
daha yaklaştı. 32 yaşındaki yıldız 

santrfor 2 gol daha bulduğu taktirde 
Galatasaray’ın en golcü yabancı 

futbolcusu olacak.

rabzonspor ile oy-
nadığı Süper Kupa 

yarı finalinde rakibine 
üstünlük kurarak 

adını finale yazdıran Galatasaray, 
zor maçta eski temposundan 
izler sergiledi. Afrika Kupası’nda 
oynayan Victor Osimhen ve 
Ismail Jakobs’un dışında sakat 
oyuncularına kavuşan sarı kır-
mızılılar, Karadeniz ekibine karşı 
etkili bir oyun sergiledi. Rakip 
kaleye 9’u isabetli 13 şut atan 
Galatasaray, kalesinde yalnızca 3 
isabetli şuta izin verdi. Özellikle 
ilk yarıda yüzde 72-28 oranın-
da topa sahip olma başarısına 

ulaşan sarı kırmızılılar, 4 farklı 
oyuncuyla gol buldu.
 ‘Çift santrafor olabilir’

Mauro Icardi ve Victor Osim-
hen gibi çok önemli iki santrfora 
sahip olduklarını aktaran teknik 
direktör Okan Buruk, “Osimhen’in 
olmadığı dönemde Icardi, yapa-
bileceği katkının en iyisini yaptı. 
Gol atan ve attıran bir oyuncu 
olarak sahadaki önemli futbol-
culardan biriydi. Performansı 
oynadıkça yukarı gidiyor. Çift 
santrforlu dizilişle oynayabiliriz. 
Bu formasyonu oynamayı sürekli 
düşünüyoruz” diye konuştu.

T
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Antalya’nın Aksu ilçesinde, Bü-
yük İskender’in savaşta silahla-

rını saklayıp, askerlerini çamuruyla 
tedavi ettirdiği gibi efsanelere de 
konu olan özel mülkiyetteki Karataş 
Mağarası’nda yapılması planlanan 
‘tekno parti’, tepkilere neden oldu.  
MS 930 yılına kadar Aziz Paulos 
Mağarası olarak bilinen, 1081 yıl 
kapalı tutulduktan sonra 2011 yılın-
da yeniden ziyarete açılan Karataş 
Mağarası’nda 10 Ocak Cumartesi 
günü düzenlenecek ‘tekno parti’ 
organizasyonu, tartışmalara yol açtı. 
Karataş ailesinin 1998 yılında ihale 
ile satın aldığı 30 dönümlük arazi 
içerisinde bulunan mağara, resto-
rasyonu sonrasında işletme amaçlı 
bir firmaya kiraya verildi. İçerisi 
ışıklandırılan, 213 metrelik kısmı 
ziyarete açılan 500 metre uzunlu-
ğundaki mağarada, göl ve küçük 
bir şelale de bulunuyor. Pamukkale 
Üniversitesi Coğrafya Bölümün-
den Dr. Oruç Baykara, “Bu etkinlik 
Karataş Mağarası’na geri dönüşü 
olmayan zararlar verebilir” dedi. 
Arazinin mülk sahibi Çağlar Karataş 
ise mağaranın özel mülkiyete konu, 
tapulu taşınmaz içerisinde olduğunu 
belirterek, “Mağaralar koruma 
derecelerine göre A, B, C ve D olarak 
4 gruba ayrılır. Bizim mağaramız 
da D grubu mağara olmakta ve özel 
bir kısıt olmadan kullanılabilecek 
mağaralardandır” diye konuştu. 

HER E-MAIL’E  
IZIN VERMEYIN

KURUMSAL  
MAIL HESAPLARI  

TERCIH  
EDILIYOR

Siber dünyada güvenlikle ilgili sorunların 
had safhaya ulaştığını söyleyen Hakan 
Topuzoğlu, “Ne yazık ki her geçen gün 
daha farklı olaylarla karşılaşıyoruz. Şimdi 
de özellikle Google, Yandex gibi bilinen 
firmaların altyapısı kullanılarak sanki on-
lardan gelen bir mail görünümünde mail 
bildirimleri geliyor. Aslında mail bildirim-
leri genelde dosya paylaşımı ya da dosya 
izin verme ses paylaşımı görünümünde. 
Ancak siz buna tıkladığınız anda ne yazık 
ki bilgisayarınıza virüs truva atı, trojen 
gibi zararlı yazılımları kabul etmiş oluyor-
sunuz. Aslında genelde şöyle yapılıyor. 
Nasıl anlaşılabilir ya da nasıl önlemleri 
almalıyız konusunda şu şekilde cevap ve-
rebiliriz. Mesela diyor ki ‘teklifiniz kabul 
edildi’ ‘şu ürünlerle ilgili teklif verebilirsi-

niz’ gibi biraz daha insanların ticari olarak 
da iştahını kabartacak mesaj gönderiliyor 
son dönemlerde. Bunlara karşı dikkatli 
olmalıyız. Hemen tabii tıklamamalıyız. 
Bununla birlikte bilgisayarımızda internet 
güvenlik duvarı, güvenlik yazılımları ol-
ması gerekiyor ve artık gerçekten de her 
zaman bahsettiğimiz bu siber savaşlar, 
siber güvenlikle ilgili sıkıntılar had safha-
ya gelmiş durumda. Her gün bunlarla da 
ne yazık ki karşılaşıyoruz” dedi. 

Tespit edilemiyor
Topuzoğlu, her mail’e izin verilmeme-

si gerektiğini belirterek, şunları söyledi: 
“Geçtiğimiz yılın aralık ayında da ilk 14 
günde 3 bin 200 civarında bu tarz olayla 
karşılaşılmış ve bunun da hiç az olmadığı 

görülmektedir. Genellikle kurumsal 
mail adresleri hedefleniyor ve bunu 
yapanlar da VPN kullandıkları ya da 
sahte mailler kullandıkları için ne yazık 
ki tespit edilemiyor. Hatta daha da acı 
bir durum var diyelim. Başka kurumların 
e-mail adresleri ele geçirilerek onların 
üzerinden gönderimi yapılıyor ve her-
hangi bir durumda da onlar zor durumda 
kalabiliyorlar. Bu yüzden bizim servis 
sağlayıcımızı seçerken de güvenlik 
unsurlarına dikkat etmemiz gerektiğini 
hatırlatmak istiyoruz tekrardan. Her 
mail’e izin vermemeliyiz. Kurumsal gibi 
gözükse bile içeriğine bakmadan, ince-
lemeden ya da bize cazip gibi görünse 
dahi daha dikkatli olarak da her mail’e 
izin vermemeliyiz” ifadelerini kullandı.

Bilişim Uzmanı Hakan Topuzoğlu, bilişim dünyasında son zamanlarda 
servis sağlayıcılarının altyapısı kullanılarak mail yoluyla virüs yollandığını 

söyleyerek, “Özellikle kurumsal mail hesapları tercih ediliyor” dedi.

ASELSAN’ın 8x8 taktik tekerlekli 
araca entegre ettiği KORKUT 140/35 

Yakın Alan Hava Savunma Sistemi sahaya 
çıktı. Türk savunma sanayisi bünyesinde 
alçak irtifa hava savunmasına yönelik 
geliştirilen KORKUT, yeni operasyonel 
yetenekler kazanıyor. Paletli versiyonuyla 
güvenlik güçlerinin envanterine giren, 
sonrasında ihracat başarıları yakalayan 
KORKUT, mobilite kapasitesinin artırılma-
sı, farklı arazi ve görev tanımlarına uyum 
sağlaması için tekerlekli zırhlı araca en-
tegre edildi. İlk kez Paris Eurosatory 2024 
Fuarı’nda sergilenen 8x8 araca entegre 
KORKUT, atış testlerinde hareket hâlinde 
hedef uçağı başarıyla etkisiz hâle getirdi.  
Çok katmanlı entegre hava savunma 

sistemi Çelik Kubbe’nin de bileşenleri ara-
sında yer alan KORKUT 140/35 sistemi, 
özellikle mekanize birliklerin ve hareketli 
unsurların hava savunmasını sağlamak 
amacıyla optimize edildi. KORKUT 
sisteminin operasyonel yapısı, bir takımı 
oluşturan 3 adet silah sistemi aracı ve 
bu araçları koordine eden 1 adet komuta 
kontrol aracından oluşuyor. Dakikada 
1100 atım yapabilen 35 milimetre çift 
namlulu silah sistemine sahip KORKUT, 4 
kilometre etkili menzile sahip bulunuyor. 
ASELSAN üretimi ATOM 35 mm parçacıklı 
mühimmat kullanımı sayesinde savaş 
uçakları, helikopterler, İHA’lar, sürü 
İHA’lar, havadan karaya füzeler ve balistik 
füzelere karşı etkinlik sağlıyor.
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Kastamonu’nun Azdavay ilçesinde 
11 yıldır kardan heykeller yapan 

esnaf, bu yıl “gülen adamlar” heykeli 
yaptı. Azdavay’daki Şehitler Gaziler 
Parkı’nda 11 yıldır kardan yaptığı hey-
kellerle tanınan esnaf Tacettin Kömür, 
bugüne kadar Atatürk, koltukta oturan 
insanlar, Azdavay’ın yöresel kıyafetli 
kadınları, sırtında top mermisi taşıyan 

Seyit Onbaşı, Nasreddin Hoca gibi çok 
sayıda heykel yaptı. Son olarak bu sene 
kar yağışını gülerek karşılayan “gülen 
adamlar heykeli” yapan Kömür’ün ça-
lışması vatandaşların ilgisini çekti. Bazı 
vatandaşlar kardan heykellerin önünde 
fotoğraf çektirdi. Kömür, geçmiş 
yıllardan farklı olarak dükkânın önüne 
bir tane de ayı heykeli yaptı.

KORKUT’un  
kabiliyetleri gelişiyor

 Esnafın kardan heykelleri 
BEĞENI TOPLUYOR

MAĞARADA MAĞARADA 
YAPILACAK YAPILACAK 

TEKNO  TEKNO  
PARTIYE TEPKIPARTIYE TEPKI


